



Anna Marek Mielczaninem Roku!

Zacięta rywalizacja, ogromne emocje i setki oddanych głosów – tegoroczny plebiscyt na Mielczanina Roku 2024 już za nami. Tytuł ten, przyznawany przez Tygodnik Regionalny Korso, decyzją czytelników i kapituły konkursu, trafił do osoby, która przez pół wieku z pasją, energią i bezinteresownym zaangażowaniem działa na rzecz mieleckiej społeczności. Mowa o Annie Marek. **Str. 13-16**



Str. 10

Strażacka rodzina świętuje

To był dzień pełen wzruszeń, dumy i strażackiej tradycji. 125 lat istnienia świętowała Ochotnicza Straż Pożarna w Zdziarcu, a uroczystości jubileuszowe zgromadziły nie tylko druhów i ich rodziny, ale też wielu mieszkańców i gości z całego regionu.

Kasztelan po raz pierwszy

15 czerwca na stację kolejową w Mielcu po raz pierwszy wjechał długo wyczekiwany pociąg IC „Kasztelan”. To nowy skład PKP Intercity, kursujący na trasie Kraków – Hrubieszów przez Mielec i Zamość.

Str. 3

Co zamiast poczty?

Budynek przy Rynku 7 w Radomyślu Wielkim, który przez lata gościł różne placówki – od poczty, przez pizzerię, aż po dyskotekę – wkrótce może zyskać nowe życie.

Str. 11

Autostrada A4 bliżej

Powiat mielecki przygotowuje się do ogłoszenia przetargu na opracowanie koncepcji nowej drogi łączącej Mielec z autostradą A4. Starostwo potwierdziło, że trwają intensywne prace nad dokumentacją oraz ustaleniem zasad współpracy z gminami. To pierwszy krok do realizacji inwestycji, na którą mieszkańcy czekają od lat.

Str. 7

- po raz pierwszy pociąg Kasztelan przyjechał na mielecką stację PKP. .

Więcej o tym na str. 1

Córki Anny Marek:

- Dziękujemy, że pokazałaś nam świat. Dziękujemy, że w nas wierzyłaś.

Więć o Mielczaninie Roku na str. 13-16

Przypomnimy postać Michality Jana Sołdygi

KORSO
TYGODNIK REGIONALNY

Ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec
tel. 17 788 41 80
mail: redakcja@korso.pl
www.korso.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Marta Warias
redaktor naczelna
marta.warias@korso.pl, tel. 534 560 769

Paulina Konieczny
dziennikarka, fotoreporterka
paulina.konieczny@korso.pl, tel. 509 173 793

Bartosz Kręciłowa
dziennikarz sportowy - współpraca
sport@korso.pl

Szymon Markulis
dziennikarz sportowy - współpraca
sport@korso.pl

Agata Koziół
fotoreporterka - współpraca
agata.koziol@korso.pl

Marietta Mateja-Nowak
dziennikarka - współpraca
m.mateja-nowak@korso.pl

DZIAŁ OGŁOSZEŃ I REKLAMY

tel. 17 788 41 80, sekretariat@korso.pl

Jolanta Zbieg - dyrektor handlowy
tel. 509 711 030, jolanta.zbieg@korso.pl

Marcin Serafin: tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl
Anna Czajkowska: tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

WYDAJEMY RÓWNIEŻ

Tygodnik Korso Kolbuszowskie,
korsokolbuszowskie.pl, korso24.pl,
rzeszow24.info, rytmrzeszowa.pl,
esandomierz.pl, korsosanockie.pl, mielecity.pl

Partner: wbieszczady.pl



ODWIEDŹ NASZĄ STRONĘ
Zeskanuj kod telefonem

REKLAMA



AUTOPROMOCJA



Komentarz Tygodnia

Mielczaninem Roku została mielczanka. I to jaka!

Co roku tytuł „Mielczanina Roku” trafia do osoby, która jakoś szczególnie zasłużyła się naszej społeczności. Ktoś coś zbudował, poprowadził, zorganizował albo... poruszył serca. W tym roku te serca najwyraźniej zabiły rytmem harcerskich melodii, bo tytuł powędrował do Anny Marek. I bardzo dobrze!

Anna Marek to nazwisko, które w Mielcu zna wielu – zwłaszcza ci, którzy kiedykolwiek zahaczyli o ZHP albo stali zimą z czerwonym serduszkami przyklejonymi do kurтки. Harcerka, instruktorka, społeczniczka, dobry duch i motor napędowy niejednej

lokalnej inicjatywy. Od lat związana z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy, jest jedną z tych osób, które nie pytają „czy trzeba pomóc?” – one już to robią. A do tego jeszcze się uśmiechają i mają ze sobą taśmę klejącą, jeśli coś się sypie. Bo harcerze zawsze są przygotowani.

Przynajmy to szczere – to miła odmiana. Bo przez lata, tytuł „Mielczanina Roku” najczęściej brzmiał... bardzo męsko. A tu proszę: kobieta z odznaką, zapalem i zaangażowaniem, które mogłyby zasilić małą elektrownię wodną (gdybyśmy jakąś mieli). No i kobieta, która nie pełni ważnych funkcji „z urzędu”, tylko „z potrzeby

serca”. I pewnie też trochę „z przyzwyczajenia”, bo kto raz wpadnie w harcerstwo, ten już wie, że służba to styl życia.

Zresztą, każdy z nas ma w głowie taki trochę romantyczny obraz harcerki: w zielonym mundurku, z uśmiechem, idzie przez las z plecakiem i termosikiem z herbatą z sokiem malinowym. I tak, ta wizja nadal działa – bo jest w niej prawda. Ale współczesne harcerstwo to też logistyka, technologia, organizacja, zaangażowanie w wydarzenia społeczne i charytatywne. I to wszystko Anna Marek robi od lat, z niesłabnącym entuzjazmem i wiarą w sens pomagania.

Jeśli ktoś na ten tytuł zasłużył – to właśnie ktoś taki jak ona.

I może to też dobry moment, żeby przypomnieć sobie, że społecznik to nie tylko ktoś, kto głośno mówi na zebraniach, ale często ktoś, kto po cichu robi swoje, buduje wokół siebie drużynę (czasem dosłownie), wychowuje, wspiera i wierzy, że nawet małe działania mają sens.

Gratulacje, druhnno Anno!

I dzięki, że pokazujesz, że w tym mieście można być harcerką, społeczniczką, kobietą – i Mielczaninem Roku. Wszystko naraz.

Marta Warias

Parada Kundelków

Na terenach za basenami MOSiR-u w Mielcu zrobiło się wyjątkowo gwarnie, wesoło i... pod psem! Wszystko za sprawą niedzielnej Parady Kundelków 2025, która przyciągnęła dziesiątki właścicieli czworonogów, sympatyków zwierząt i całe rodziny z dziećmi. I choć w nazwie królowały kundelki – jak co roku, mile widziane były wszystkie psiaki, bez względu na rasę, wiek czy wagę.

Niedzielne popołudnie zamieniło się w święto czworonożnych przyjaciół – z czerwonym dywanem, muzyką, śmiechem i gromkimi brawami dla każdego merdającego bohatera.

Na miejscu czekały liczne atrakcje – od prezentacji pupili, przez zabawy integracyjne, po

konkursy, które wywoływały salwy śmiechu. Psy dumnie prezentowały się u boku opiekunów, a publiczność nie szczędziła im oklasków.

Organizatorzy zachęcali uczestników do przynoszenia transparentów wychwalających ich pupili, co nadało wydarzeniu dodatkowy, kolorowy charakter.

Parada była nie tylko okazją do dobrej zabawy, ale i do integracji lokalnej społeczności – można było porozmawiać z wolontariuszami, wymienić się doświadczeniami, a także dowiedzieć się więcej o adopcji zwierząt. Na najmłodszych czekały animacje, a na wszystkich – moc pozytywnych emocji.

Kto nie był – niech żałuje. A kto był – zapewne już odlicza dni do kolejnej edycji!

Marta Warias



Kto nie był – niech żałuje.



22 czerwca, niedziela

41. Ogólnopolski Bieg Radomyski na 10 km - Radomyśl Wielki (stadion sportowy, ul. Przemysłowa 1).

Program:

Biuro zawodów – od 8:30 – 10:30

Rozpoczęcie zawodów godzina: 10:00

Biegi dzieci i młodzieży: 10:00

Start Biegu głównego na 10 km: 11:00

ZYCZENIA

Z okazji Jubileuszu 55-lecia
Państwowej Szkoły Muzycznej
I i II stopnia w Mielcu,
kadrze dydaktycznej szkoły
dalszych sukcesów muzycznych
w kraju i zagranicą,
a pracownikom administracyjnym
dumy z osiągnięć nauczycieli i uczniów.

Barbara i Bronisław Kowalczyk



Czy miejsca pracy w Mielcu są zagrożone?

Czy Mielec czeka na prawdziwy kryzys w zakładach PZL? Po anulowaniu zamówienia na śmigłowce Black Hawk przez Agencję Uzbrojenia, sytuacja w zakładach Polskich Zakładów Lotniczych (PZL) staje pod znakiem zapytania.

Przewodniczący Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” w PZL Mielec, Bartłomiej Duszkiewicz, w wywiadzie udzielonym portalowi defence24.pl, podkreśla, że brak nowego kontraktu z Ministerstwem Obrony Narodowej (MON) może wpłynąć na dalszą przyszłość zakładów oraz ich pracowników.

Brak krajowego zamówienia to poważne ryzyko

Zgodnie z wypowiedzią Duszkiewicza, realizowane obecnie kontrakty na 32 śmigłowce Black Hawk dla sił zbrojnych Filipin oraz osiem śmigłowców dla służb poszukiwawczo-ratowniczych Rumunii są bliskie zakończenia. Przewodniczący „Solidarności” podkreśla, że zakład bardzo liczył na kontrakt z MON, który miał być fundamentem dalszego funkcjonowania PZL w Mielcu.

Bez nowego kontraktu, w dłuższej perspektywie, możemy obawiać się o nasze miejsca pracy. Jest też ryzyko, że linia produkcyjna śmigłowca Black Hawk zostanie zamknięta, przeniesiona z powrotem do USA. Jako związki zawodowe nie mamy na razie szczegółowych informacji co dalej, ale takie ryzyko istnieje.

– ostrzega Duszkiewicz.



Obecnie realizowane są kontrakty na 32 śmigłowce Black Hawk dla sił zbrojnych Filipin oraz osiem śmigłowców dla służb poszukiwawczo-ratowniczych Rumunii.

Takie zagrożenie staje się realne, biorąc pod uwagę amerykańską strategię.

To pesymistyczny scenariusz, ale jest to możliwe. Amerykanie stawiają na produkcję u siebie, wprowadzają cła, właśnie po to, by ta produkcja była realizowana w nich.

Znikoma komunikacja z MON

Choć zakłady PZL Mielec przygotowały obszerną ofertę dla MON, która obejmowała m.in. 32 śmigłowce, Ministerstwo Obrony Narodowej nie zaprosiło przedstawicieli PZL do żadnych rozmów od czasu złożenia oferty w marcu.

W odpowiedzi na anulowanie przetargu, związki zawodowe wysłały do MON list

otwarty, jednak do tej pory nie otrzymały żadnej odpowiedzi.

Widzieliśmy konferencję z udziałem wiceministra obrony narodowej, na której przekazane zostały informacje o zmianach priorytetów zakupów śmigłowców. To jednak publicznie dostępne informacje, które znamy wyłącznie z doniesień medialnych, nie otrzymaliśmy informacji z MON. Spotykamy się jedynie z lokalnymi posłami z Mielca i wiem, że będą zapytania, interpelacje w sprawie możliwości dostaw dalszych śmigłowców z Mielca.

– mówi Duszkiewicz.

Rola Mieleckiego PZL w Polsce i na świecie

Zakłady PZL w Mielcu są kluczowe nie tylko dla miej-

scowego rynku pracy, ale i dla całego kraju. Zakład zatrudnia 1700 osób, a kolejne 5000 osób pracuje w łańcuchu dostaw. Produkcja śmigłowców Black Hawk to sztandarowy projekt, który wpływa na pozycję PZL Mielec na rynku. Z tego powodu, jak podkreśla Duszkiewicz, zamówienia krajowe mają ogromne znaczenie nie tylko dla zakładu, ale i dla przyszłości całego regionu Podkarpacia.

Black Hawk to w tej chwili sztandarowy produkt PZL Mielec. On jest wykonywany tutaj w całym cyklu produkcyjnym od podstaw, włącznie z próbami w locie. Gdy realizujemy dostawy, to on wylatuje z naszego lotniska. I dla zakładów najbardziej liczą się właśnie takie produkty, które są tu budowane

w całości i wylatują z naszego lotniska.

– mówi Duszkiewicz.

Dodatkowo Mielec ma pełne możliwości serwisowania Black Hawków, co sprawia, że zakład jest strategicznym ogniwem w łańcuchu utrzymania sprzętu wojskowego.

Nie tylko Black Hawk – Mielec stawia na przyszłość

Mimo zawirowań związanych z zamówieniami na Black Hawki, Mielec nie rezygnuje z rozwoju. Duszkiewicz wspomina o planach rozwoju centrum serwisowania myśliwców F-16. Zakład PZL Mielec, zdaniem przewodniczącego „Solidarności”, ma solidną podstawę do rozwoju tego typu usług,

a także pełne kompetencje i infrastrukturę spełniającą wymagania współczesnego przemysłu lotniczego.

Co dalej?

Zakłady PZL Mielec, mimo trudnej sytuacji, pozostają jednym z kluczowych graczy na rynku przemysłu lotniczego. To nie tylko miejsce pracy dla tysięcy osób, ale również ważny element strategii obronnej kraju.

Widzieliśmy też to w czasie, gdy wybuchł pełnoskalowy konflikt na Ukrainie. Przez pewien czas wojska amerykańskie stacjonowały w Mielcu. To nie był przypadek. Te zdolności, które posiadają Polskie Zakłady Lotnicze były wykorzystywane. Wojsko amerykańskie zajmowało nawet jedną z hal, udostępnionych przez PZL.

– mówi Duszkiewicz.

Jako Polskie Zakłady Lotnicze zdolni do tego, aby zarówno produkować, jak i wspierać sprzęt we wszystkich stanach gotowości obronnej Państwa. Chcemy dalej rozwijać ten potencjał, ale do tego potrzeba zamówień ze strony Ministerstwa Obrony Narodowej.

– podkreślił.

Czy Mielec utrzyma swoją rolę w przemyśle lotniczym? Czas pokaże, jednak pytanie o przyszłość miejsc pracy w PZL pozostaje wciąż otwarte.

Artykuł oparty na wywiadzie Jakuba Palowskiego z Bartłojem Duszkiewiczem, przewodniczącym Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność”, dla portalu defence24.pl.

Paulina Konieczny

Kasztelan po raz pierwszy w Mielcu

15 czerwca na stację kolejową w Mielcu po raz pierwszy wjechał długo wyczekiwany pociąg IC „Kasztelan”. To nowy skład PKP Intercity, kursujący na trasie Kraków – Hrubieszów przez Mielec i Zamość.

Pociąg pojawił się w Mielcu zgodnie z rozkładem – o godzinie 10:30. Oprócz osób wybierających się w podróż, na peronie pojawili się miłośnicy kolei i mieszkańcy, którzy przyszedli zobaczyć nowoczesny skład, zrobić mu zdjęcia lub uwiecznić siebie na jego tle.

IC „Kasztelan” to drugi dalekobieżny pociąg, który obsługuje Mielec. Pierwszy – IC „Hetman”



Pociąg IC „Kasztelan” po raz pierwszy w Mielcu.

– rozpoczął kursowanie w grudniu 2024 roku, przywracając połączenie kolejowe z Krakowem po ponad 15 latach przerwy. Dzisiejsze wydarzenie oznacza podwojenie liczby połączeń dalekobieżnych z Mielca do stolicy Małopolski i dalej.

Nowy skład zatrzymuje się na stacjach: Kraków Płaszów, Tarnów, Dębica, Mielec, Tamobrzeg, Stalowa Wola, Biłgoraj, Zamość oraz Hrubieszów Miasto. Z Krakowa Głównego pociąg odjeżdża o godzinie 8:45, a w Mielcu pojawia się o 10:30. W drogę powrotną z Hrubieszowa IC „Kasztelan” rusza o 14:26, do Mielca dociera o 18:04, a podróż kończy w Krakowie o 19:35.

IC „Kasztelan” obsługiwany jest przez nowoczesne składki typu SD85. Pasażerowie mają do dyspozycji 12 miejsc w pierwszej

klasie i aż 210 w drugiej. Wnętrze wagonów zapewniają wysoki komfort podróży – klimatyzację, gniazdka elektryczne, Wi-Fi i przestrzeń dostosowaną do potrzeb osób z niepełnosprawnościami.

Połączenie jest dobrze skomunikowane z innymi ważnymi trasami. W Krakowie można przesiąść się na nocny pociąg IC „Rozewie” do Gdyni (a w sezonie letnim także na Hel), natomiast w Stalowej Woli dostępna jest przesiadka na IC „Zamoyski” jadący do Rzeszowa i z powrotem.

Uruchomienie „Kasztelana” to nie tylko symboliczny, ale też praktyczny krok ku poprawie dostępności komunikacyjnej Mielca. Miasto zyskuje dzięki temu lepszy dostęp do atrakcyjnych turystycznie i gospodarczo regionów wschodniej i południowej Polski.

Marta Warias

Seria niefortunnnych zdarzeń

Miniony weekend przyniósł serię groźnych wypadków na drogach Mielca i okolic. W krótkim odstępie czasu służby ratunkowe interweniowały w trzech poważnych zdarzeniach drogowych. Uczestnicy tych kolizji mieli wiele szczęścia – mimo poważnie wyglądających sytuacji, nikt nie odniósł ciężkich obrażeń.

Motocyklista wypadł z drogi i uderzył w drzewo

W niedzielę, około godziny 18, na łuku obwodnicy Mielca – w pobliżu skrzyżowania z drogą powiatową w kierunku Szydłowca – doszło do wypadku z udziałem motocyklisty. Jak wynika ze wstępnych ustaleń, kierujący jednośladem stracił panowanie nad pojazdem, wypadł z jezdni i uderzył w przydrożne drzewo.

Zderzenie audi i peugeot na skrzyżowaniu

Dzień wcześniej, w sobotę około godziny 13:30, doszło do zderzenia dwóch samochodów na skrzyżowaniu obwodnicy Mielca z drogą powiatową prowadzącą ze Specjalnej Strefy Ekonomicznej w kierunku Szydłowca. W kolizji brały udział audi oraz peugeot. Na

miejscu interweniowały służby ratunkowe. Kierowcy musieli liczyć się z poważnymi utrudnieniami w ruchu.

Wypadek w Tuszowie Narodowym

To nie koniec weekendowych interwencji. W sobotę około godziny 11:30, na drodze wojewódzkiej nr 985 w miejscowości Tuszów Narodowy, doszło do kolejnego wypadku. W rejonie wjazdu na stację paliw – na trasie w kierunku Tarnobrzega – zderzyły się dwa samochody osobowe: Opel i BMW.

W wyniku kolizji obowiązywał ruch wahadłowy. Na miejscu działały służby ratunkowe, a choć sytuacja wyglądała groźnie, uczestnicy nie doznali poważniejszych obrażeń.

Seria weekendowych zdarzeń pokazuje, jak łatwo o wypadek na pozornie znanych i często uczęszczanych trasach. Policja apeluje do kierowców o zachowanie szczególnej ostrożności, dostosowanie prędkości do warunków drogowych i unikanie ryzykownych manewrów. W najbliższych tygodniach spodziewany jest wzmożony ruch wakacyjny, co może zwiększyć ryzyko kolejnych kolizji.

PK

PODZIĘKOWANIA

Z głębi serca pragniemy podziękować całemu Zespołowi Oddziału Chirurgicznego Szpitala Specjalistycznego w Mielcu: pani Ordynator, lekarzom, pielęgniarkom i opiekunom medycznym za troskliwą opiekę oraz życzliwość w towarzystwie naszemu Tacie **ś.p. Andrzejowi Osnowskiemu** w ostatnich dniach życia. Serdecznie dziękujemy doktorowi Piotrowi Gembałowi za bezcenne wsparcie.

Wdzięczne dzieci Patrycja, Joanna, Daniel



REKLAMA

DOM POGRZEBOWY
EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A
CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA
USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA
W MIELCU,
W BOROWEJ, W CZERMINIE
CAŁĄ DOBĘ
☎ 17 586 32 97, 502 338 048

185 lat służby i poświęcenia

W sobotę, 14 czerwca 2025 roku, Padew Narodowa stała się miejscem wyjątkowego święta – obchodów 185-lecia powstania miejscowej jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej. Uroczystość, która zgromadziła licznych gości – w tym przedstawicieli władz samorządowych, druhów strażaków i mieszkańców – była nie tylko okazją do wspólnego świętowania, ale przede wszystkim do wyrażenia wdzięczności za niemal dwa stulecia ofiarnej służby na rzecz lokalnej społeczności.

Obchody rozpoczęły się punktualnie o godzinie 16:00 uroczystą Mszą Świętą odprawioną w intencji strażaków. Ten podniosły moment, pełen modlitwy i refleksji, stanowił duchowy wstęp do dalszych wydarzeń. Po zakończeniu nabożeństwa, około godziny 16:45, uczestnicy przemaszerowali do amfiteatru gminnego. Tam odbyła się oficjalna część uroczystości, podczas której nie zabrakło wzruszających przemówień, wręczenia medali i wyróżnień najbar-



W obchodach uczestniczyli druhowie z całej gminy.

dziej zasłużonym druhom, a także wspomnień przywołujących historię jednostki.

Jednym z najbardziej symbolicznych momentów obchodów było uroczyste poświęcenie i przekazanie nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego. Nowoczesny pojazd, który trafił na wyposażenie jednostki, znacząco podniesie możliwości operacyjne OSP i zwiększy poziom bezpieczeństwa mieszkańców gminy. Imponujący samochód pożarniczy, który otrzymał imię „Krynia” na cześć matki chrzestnej – piosłanki Krystyny Skowrońskiej.

Podczas oficjalnej części obchodów głos zabrali m.in: Robert Pluta – wójt gminy Padew Narodowa. Wyraził dumę z postawy

i rozwoju lokalnej jednostki, podkreślając, że wspólnymi siłami udało się stworzyć jedną z najlepiej wyposażonych OSP w regionie. Janusz Bik – przewodniczący Rady Gminy i druh OSP Padew Narodowa. Zwrócił uwagę na historyczne znaczenie jednostki dla lokalnej społeczności i jej silne zakorzenienie w życiu gminy.

Zwieńczeniem jubileuszu było spotkanie integracyjne, które odbyło się w budynku Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej. W luźniejszej atmosferze uczestnicy mogli kontynuować rozmowy, dzielić się wspomnieniami oraz wspólnie świętować to wyjątkowe wydarzenie. Swoją obecnością i występem zaszczyliła zgromadzonych Parafialna Orkiestra

Dęta z Komorowa, której dźwięki od pierwszych chwil wprowadziły uczestników w uroczysty, pełen wzruszeń nastrój. Starannie dobrany repertuar – obejmujący marsze strażackie, melodie patriotyczne oraz utwory ceremonialne – nadał całej uroczystości wyjątkowego tonu.

Na zakończenie części oficjalnej wybrzmiały serdeczne podziękowania skierowane do wszystkich druhów, sponsorów, władz oraz mieszkańców wspierających działalność OSP Padew Narodowa. Każdy z zaproszonych gości miał również możliwość symbolicznego wbicia gwoźdźcia do pamiątkowej księgi gości – gestu podkreślającego trwałość wspólnoty, wdzięczność i pamięć o tym wyjątkowym jubileuszu.

Obchody 185-lecia OSP Padew Narodowa pokazały, że strażacka tradycja, zaangażowanie i gotowość do niesienia pomocy są nieodłączną częścią tożsamości lokalnej społeczności. To także dowód na to, jak silne i żywe są więzi międzyludzkie budowane wokół wspólnych wartości, takich jak odwaga, odpowiedzialność i solidarność.

Marta Warias

Motocyklista uderzył w drzewo

Na obwodnicy Mielca, na drodze wojewódzkiej 985, w niedzielę 15 czerwca około godziny 18:00, doszło do zdarzenia drogowego z udziałem motocyklisty.

Jak wynika ze wstępnych ustaleń policji, kierowca jednoślada stracił panowanie nad pojazdem na łuku drogi, zjechał z jezdni i uderzył w przydrożne drzewo.

– przekazała podkom. Bernadetta Krawczyk, oficer prasowa Komendy Powiatowej Policji w Mielcu.

Na miejsce wezwano służby ratunkowe. Poszkodowany został natychmiast przetransportowany karetką do szpitala. Jego stan nie został jeszcze oficjalnie podany do wiadomości. Czynności prowadzi mielecka policja.

PK

Zmarli

2 czerwca

Krystyna Lisak (1937)
Stanisława Napora (1935)
Stanisława Koziół (1940)
Kazimiera Nowak (1953)

3 czerwca

Dawid Sowa (1989)
Włodzimierz Kłaczynski (1933)
Tadeusz Trybuński (1950)
Pilas Zofia (1951)

4 czerwca

Edward świętek (1931)
Henryk Grabiec (1960)
Jan Przewoźnik (1956)

5 czerwca

Stanisława Mróz (1950)
Adam Maliński (1945)

6 czerwca

Józefa Chyrchel (1947)

Michalina Rzeszutek (1930)

7 czerwca

Stanisław Gomule (1955)
Hipolit Budzisz (1937)
Jan Piechota (1948)

8 czerwca

Jan Uzar (1946)
Władysława Orłowska (1934)

9 czerwca

Józefa Bratek (1930)
Eliza Lange (2009)
Janusz Drwięga (1956)
Adam Sowa (1971)

10 czerwca

Marian Wróbel (1948)
Teodora Żelasko (1946)
Maria Oskroba (1941)

11 czerwca

Stanisław Trzpis (1942)
Tomasz Pycior (1941)

12 czerwca

Tatiana Kurochki (1954)
Franciszka Rojowska (1932)
Czesława Przydział (1939)

13 czerwca

Wiktor Pszeniczny (1947)
Tadeusz Łagód (1940)

15 czerwca

Zofia Rogacz (1938)
Miroslaw Kluz (1988)
Andrzej Kamuda (1975)

16 czerwca

Zofia Banaś (1933)
Krystyna Misiak (1952)

REKLAMA

CHARON ☛ Szybka i profesjonalna obsługa ☛ Dyżur telefoniczny 24h/7
DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak
ul. Wolności 42
39-300 Mielec
tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

REKLAMA

LITERKA
LITERNICTWO W KAMIENIU
www.literkawkamieniu.pl
♦ Napisy, dopiski nagrobkowe bez demontażu tablicy
♦ Odnowianie, renowacja napisów
♦ Usuwanie plam z granitu
♦ Impregnacja kamienia
Tel. 531 437 900

Zmarł ks. Andrzej Chmielarz

Zmarł ks. mgr Andrzej Chmielarz, były wikariusz parafii w podmieleckim Chorzeliwie. Miał 49 lat.

Ks. Andrzej Chmielarz od 2023 roku pełnił funkcję proboszcza w parafii św. Maksymiliana Marii Kolbego w Jaworsku,

gm. Dębno. Pochodził z parafii Borek k. Bochni. Wyświęcony w dniu 27-05-2000 posługiwał jako wikariusz w parafiach: Łososina Dolna, Jazowsko, Mogilno oraz w Dębicy w parafii MB Anielskiej.

Wyrażamy żal i wyrazy współczucia rodzinie Księdza

Andrzeja oraz parafianom parafii w Jaworsku, a o terminie pogrzebu będziemy informowali na bieżąco. Zorganizujemy autokar, którym będziemy mogli dojechać na miejsce pogrzebu i pożegnać zmarłego kapłana - przekazuje parafia w Chorzeliwie.

JB

Para złodziei zatrzymana przez policję

W dniach 9 i 10 czerwca w całym kraju prowadzono szeroko zakrojoną policyjną akcję wymierzoną w osoby poszukiwane na podstawie nakazów doprowadzenia i listów gończych. Choć działania były ogólnopolskie, nie omiły również Mielca, gdzie interweniowali kryminalni ze Staszowa, skutecznie zatrzymując parę odpowiedzialną za serię kradzieży w jednej z miejscowych drogerii.

Jak ustalili funkcjonariusze ze Staszowa, para — kobieta i mężczyzna — kilkakrotnie odwiedzała tę samą drogerię

w Mielcu, dokonując tam kradzieży kosmetyków. Do przestępstw miało dojść między marcem a majem bieżącego roku. Sprawcy działali metodycznie i powtarzalnie — ich celem były różnorodne artykuły kosmetyczne, z którymi opuszczali sklep bez uiszczenia opłaty.

Analiza zebranego materiału dowodowego pozwoliła stwierdzić, że para działała w sposób zorganizowany, a łączna wartość skradzionych towarów wyniosła ponad 800 złotych. To wystarczyło, by kwalifikować ich czyny jako przestępstwo kradzieży, a nie wykroczenie.

Zatrzymani w poniedziałkowy poranek

Do zatrzymania doszło w poniedziałek, 9 czerwca, w godzinach porannych. Staszowscy kryminalni, realizując własne ustalenia, odnaleźli poszukiwanych. Oboje zostali przewiezieni do jednostki Policji, gdzie usłyszeli zarzuty kradzieży, do których się przyznali.

Po przesłuchaniu zostali zwolnieni, ale ich dalszym losem zajmie się sąd. Zgodnie z obowiązującymi przepisami za kradzież grozi kara do 5 lat pozbawienia wolności.

Marta Warias

Zaginiona odnaleziona cała i zdrowa

W poniedziałkowy wieczór, 9 czerwca, w Mielcu przeprowadzono szeroko zakrojoną akcję poszukiwawczą zaginionej 30-letniej kobiety z gminy Baranów Sandomierski. Na szczęście poszukiwania zakończyły się sukcesem. Kobieta została odnaleziona cała i zdrowa.

Zgłoszenie o zaginięciu młodej mieszkanki Skopania wpłynęło do służb w niedzielne popołudnie. Zaniepokojona rodzina poinformowała, że kobieta opu-

ściła swoje miejsce zamieszkania i zerwała kontakt z bliskimi. Ostatni sygnał logowania z jej telefonu był w rejonie kładki nad rzeką Wisłoką w Mielcu, co wzbudziło duży niepokój o jej zdrowie i bezpieczeństwo.

Akcja poszukiwawcza rozpoczęła się tuż przed godziną 20:00. W działania zaangażowano strażaków z Mielca, Tarnobrzega, Książnic i Rzochowa, a także funkcjonariuszy Komendy Miejskiej Policji z Tarnobrzega i Mielca. Rejon Wisłoki został dokładnie prze-

szukany — zarówno jej brzeg, jak i nurt, z wykorzystaniem łodzi ratowniczych.

Po niespełna dwóch godzinach intensywnych działań, udało się nawiązać kontakt z zaginioną. Kobieta została odnaleziona na ulicy Kościuszki w Mielcu, w rejonie bazyliki św. Mateusza.

Na szczęście nie była potrzebna pomoc medyczna. 30-latką była cała i zdrowa, co potwierdzili obecni na miejscu ratownicy.

Marta Warias

Nietrzeźwy 78-latek spowodował kolizję

Do groźnie wyglądającej kolizji drogowej doszło w miejscowości Chrzastów w powiecie mieleckim. Sprawcą zdarzenia okazał się 78-letni kierowca forda, który — jak wykazało badanie alkoholem — miał w organizmie 1,89 promila alkoholu.

Jak wynika ze wstępnych ustaleń funkcjonariuszy, starszy mężczyzna nie zachował należytej ostrożności i doprowadził do zderzenia z jadącym

prawidłowo samochodem marki Honda. Na miejscu szybko pojawiły się służby ratunkowe oraz policja.

Na szczęście, mimo groźnie wyglądającego zderzenia, nikt nie odniósł poważnych obrażeń. Oba pojazdy zostały uszkodzone, ale ich pasażerowie nie wymagali hospitalizacji.

78-letni kierujący fordem został natychmiast przebadany alkoholem. Wynik: 1,89 promila alkoholu, co oznacza, że mę-

czyzna znajdował się w stanie nietrzeźwości, a jego obecność za kierownicą stanowiła poważne zagrożenie dla innych uczestników ruchu.

Co grozi za jazdę po alkoholu?

Za prowadzenie pojazdu w stanie nietrzeźwości grożą surowe konsekwencje, m.in.:

zakaz prowadzenia pojazdów od 3 do 15 lat, wysoka grzywna kara pozbawienia wolności

W przypadku spowodowania kolizji lub wypadku — sąd może orzec surowsze środki karne.

Marta Warias

Seniorka oszukana przez „prokuratora”

93-letnia mieszkanka Mielca padła ofiarą oszustwa. W wyniku przestępstwa kobieta straciła 40 tys. złotych.

Mieleccy policjanci prowadzą czynności w sprawie oszustwa, którego ofiarą padła 93-letnia mieszkanka Mielca. Seniorka została zmanipulowana przez osoby podające się za członków jej rodziny, funkcjonariuszy policji oraz prokuratora. W wyniku przestępstwa kobieta straciła 40 tys. złotych.

Na telefon stacjonarny seniorki zadzwoniła kobieta, która podała się za jej siostrzenicę. W trakcie rozmowy poinformowała, że przechodząc przez przejście dla pieszych na czerwonym świetle przyczyniła się do spowodowania wypadku drogowego, w wyniku którego kierująca samochodem - kobieta miała uderzyć w słup i trafić do szpitala w stanie ciężkim. Po chwili rozmowę przejął mężczyzna podający się za prokuratora. Oświadczył

93-latce, że jej siostrzenicy grozi kara więzienia, jednak może zostać zwolniona po wpłaceniu kaucji w wysokości 50 tys. złotych. Seniorka poinformowała rozmówcę, że nie wie dokładnie, ile pieniędzy ma w domu. Rzekomy prokurator polecił kobiecie, aby spakowała wszystkie posiadane w domu pieniądze i przekazała je jego asystentce, która niebawem miała się pojawić pod jej adresem. Seniorka zastosowała się do instrukcji — umieściła pieniądze w reklamówce i czekała na przyjazd osoby, która miała odebrać kaucję.

Po niedługim czasie zadzwonił domofon. Seniorka wpuściła do klatki schodowej nieznaną kobietę, a następnie wręczyła jej reklamówkę z pieniędzmi. W tym czasie nadal pozostawała w rozmowie telefonicznej z osobą podającą się za prokuratora. Po kilku minutach połączenie zostało przerwane. Zaniepokojona kobieta zadzwoniła na prawdziwy numer swojej sio-

strzenicy, podczas rozmowy zorientowała się, że padła ofiarą oszustwa. Natychmiast zadzwoniła pod numer alarmowy i poinformowała o całym zajściu. Na skutek przestępstwa seniorka straciła 40 tys. złotych.

Po raz kolejny apelujemy o zachowanie szczególnej ostrożności podczas kontaktu telefonicznego z osobami podającymi się za członków rodziny, policjantów, prokuratorów czy inne osoby pełniące funkcje publiczne. Funkcjonariusze nigdy nie informują o prowadzonych sprawach telefonicznie, nie proszą o pieniądze, ani nie wysyłają po nie osób trzecich.

- Pomóżmy naszym bliskim — szczególnie seniorom — zrozumieć mechanizmy działania oszustów. Rozmawiajmy z nimi o zagrożeniach i przypominajmy, by nie podejmowali żadnych działań pod wpływem emocji i presji czasu- przekazała podkom. Bernadetta Krawczyk

AK

Za szybko przez Rudę

Policjanci z mieleckiej drogówki zatrzymali prawa jazdy dwóm kierującym, którzy zdecydowanie zlekceważyli ograniczenia prędkości w obszarze zabudowanym w miejscowości Ruda. 47-latek oraz 35-latek, którzy pędzili ponad 100 km/h tam, gdzie dozwolona prędkość wynosi 50 km/h, zostali ukarani wysokimi mandatami oraz punktami karnymi.

Do pierwszego zatrzymania doszło tuż przed godziną 19. Policjanci zauważyli rozpędzonego volkswagena i dokonali pomiaru prędkości. Okazało się, że za kierownicą siedział

47-letni mieszkaniec powiatu dębickiego, który jechał z prędkością 104 km/h — czyli o 54 km/h za dużo.

Niespełna chwilę później, funkcjonariusze zatrzymali kolejnego pirata drogowego. Tym razem był to 35-letni kierowca cupry z powiatu mieleckiego. Urządzenie pomiarowe wskazało, że jego prędkość wynosiła aż 107 km/h — o 57 km/h powyżej dopuszczalnego limitu.

Obaj mężczyźni zostali ukarani mandatem karnym w wysokości 1500 zł oraz 13 punktami karnymi — zgodnie z taryfikatorem obowiązującym za przekroczenie prędkości o więcej niż 50 km/h w te-

renie zabudowanym. Zgodnie z przepisami, ich prawa jazdy zostały zatrzymane na okres trzech miesięcy.

Służby przypominają, że nadmierna prędkość to wciąż jedna z głównych przyczyn wypadków drogowych, często tragicznych w skutkach. Brawura i brak wyobraźni na drodze mogą nie tylko skutkować surowymi karami administracyjnymi, ale przede wszystkim narażają życie i zdrowie wszystkich uczestników ruchu.

Wielu kierowców bagatelizuje skutki przekroczenia prędkości, tłumacząc się pośpiechem czy „dobrymi umiejętnościami”. Bezpieczeństwo jest najważniejsze, a droga nie wybacza błędów.

Marta Warias

REKLAMA



Miasto Mielec



OD 1 PAŹDZIERNIKA

BEZPŁATNA KOMUNIKACJA MIEJSKA

DLA MIESZKAŃCÓW MIASTA MIELCA

JUŻ DZIŚ! ZAPISZ ULGĘ NA BEZPŁATNE PRZEJAZDY W PUNKCIE OBSŁUGI MKS MIELEC

MIEJSKA KOMUNIKACJA SAMOCHODOWA SP. Z O.O.
ul. Moniuszki 12, 39-300 Mielec

Tel: 17 583 77 33
mks-mielec.pl

Dodatkowe pieniądze od lipca?

W ostatnich dwóch latach Polacy przyzwyczaili się do dwóch podwyżek płacy minimalnej – zimowej i letniej. W 2023 i 2024 roku rząd dwukrotnie podnosił najniższą krajową – 1 stycznia i 1 lipca. Czy możemy liczyć na dodatkowe pieniądze od lipca 2025 roku?

Kiedy mamy prawo do drugiej podwyżki?

Wszystko rozbija się o inflację. Zgodnie z przepisami (art. 3 ustawy o minimalnym wynagrodzeniu za pracę), jeśli prognozowana inflacja na dany rok przekracza 5%, rząd musi wprowadzić dwie podwyżki płacy minimalnej. Jeśli inflacja jest niższa – wystarcza jedna. A inflacja na 2025 rok nie przekroczyła wymaganego progu, więc zaplanowano tylko jedną korektę – od 1 stycznia.

I to się już wydarzyło: od początku roku najniższe wynagrodzenie w Polsce wzrosło z 4300 zł do 4666 zł brutto. To oznacza podwyżkę o 366 zł. Minimalna stawka godzinowa dla umów zleceni również wzrosła – z 28,10 zł do 30,50 zł brutto.

Co z 1 lipca? Cisza. Bez zmian. Bez dodatków.

Dla wielu pracowników to spore rozczarowanie. W obliczu rosnących kosztów życia każda dodatkowa złotówka w portfelu ma znaczenie. Jednak zgodnie z obowiązującym prawem i prognozami inflacyjnymi, rząd nie miał podstaw, by wprowadzać drugą podwyżkę w tym roku.

Co nas czeka w 2026 roku?

Choć w tym roku letniego zarzątku gotówki nie będzie, na horyzoncie widać istotne zmiany. Od 2026 roku rząd planuje zmo-

dyfikować sposób ustalania płacy minimalnej. Nowy pomysł? Powiązanie najniższej krajowej ze średnim wynagrodzeniem w gospodarce narodowej.

Minimalna pensja miałaby wynosić 55% średniego wynagrodzenia. A to może oznaczać konkretne podwyżki – szczególnie jeśli płace w kraju nadal będą rosły. Przykład? Prognozowane średnie wynagrodzenie na 2025 rok to aż 8673 zł. Gdyby nowe zasady obowiązywały już dziś, najniższa krajowa powinna wynosić nie 4666 zł, a aż 4770 zł.

Czy to początek sprawliwszego systemu płac?

Na to liczą zarówno pracownicy, jak i związki zawodowe. Choć tegoroczny lipiec nie przyniesie dodatkowych pieniędzy, 2026 może być rokiem, w którym najniższe wynagrodzenie w Polsce wskoczy na inny poziom.

PK

ZUS zakończył wysyłkę decyzji

Zakład Ubezpieczeń Społecznych zakończył coroczną wysyłkę listów do emerytów i rencistów. W koperce znajdują się dwie decyzje: o marcowej waloryzacji oraz trzynastej emeryturze.

ZUS zakończył wysyłkę decyzji waloryzacyjnych oraz decyzji o przyznaniu dodatkowego rocznego świadczenia pieniężnego, czyli tak zwanej trzynastej emerytury. W sumie do klientów trafiło ponad 8,6 mln listów z ZUS – informuje Wojciech Dyląg, regionalny rzecznik prasowy ZUS w województwie podkarpackim.

Wszyscy seniorzy, którzy mieli prawo do wypłaty na koniec lutego br. emerytury,

renty czy innego długoterminowego świadczenia, otrzymali je podwyższone zgodnie z marcową waloryzacją. W tym roku wskaźnik waloryzacji wyniósł 105,5 proc, co oznacza, że świadczenia wzrosły o 5,5 proc.

ZUS zakończył także wypłatę trzynastek. W tym roku kwota tego świadczenia wyniosła 1878,91 zł brutto.

Trzynastka trafiła do wszystkich osób, które na dzień 31 marca br. miały prawo do wypłaty renty lub emerytury albo innego długoterminowego świadczenia wypłacanego przez ZUS – wyjaśnia rzecznik.

W liście z ZUS jaki trafił do świadczeniobiorców - znaj-

dą oni decyzję waloryzacyjną, w której podana jest „stara” kwota świadczenia, kwota po marcowej waloryzacji brutto, a także kwota pobranej składki oraz zaliczki na podatek dochodowy i ostateczna wysokość świadczenia netto do wypłaty. Natomiast druga decyzja zawiera informację o przyznaniu dodatkowego rocznego świadczenia pieniężnego, czyli trzynastej emerytury wraz ze wskazaniem, że jest ona opodatkowana i oskładkowana na ogólnych zasadach przyjętych przy świadczeniu emerytalno-rentowym.

ZUS jest zobowiązany przepisami prawa do tego, aby taką informację przekazać świadczeniobiorcom. Wysyłka decyzji waloryzacyjnych została zrealizowana - analogicznie jak w latach ubiegłych - łącznie z wysyłką decyzji o przyznaniu dodatkowego rocznego świadczenia pieniężnego, w jednej kopercie.

Marta Warias

ASF znów groźne

Afrykański pomór świni (ASF) to nie fikcja – to realne zagrożenie, które może doprowadzić do ogromnych strat w lokalnych gospodarstwach. Wraz z nadejściem lata rośnie ryzyko przeniesienia tego niebezpiecznego wirusa ze środowiska naturalnego do chlewni.

Choć wirus nie zagraża ludziom, dla świń jest śmiertelny – w przypadku zakażenia całe stado może zginąć w ciągu kilku dni. To oznacza nie tylko cierpienie zwierząt, ale również ogromne straty finansowe dla rolników. Koszty likwidacji ognisk, przymusowy ubój, zakaz sprzedaży i eksportu – to czarny scenariusz, który dotyka wielu krajów, w tym Polski.

Jak wirus dostaje się do gospodarstwa?

Czasem wystarczy moment nieuwagi. ASF przenosi się m.in. przez kontakt z dzikami, zakażoną paszę, skażony sprzęt czy nawet ubrania osób, które miały styczność z wirusem. Właśnie dlatego lekarze weterynarii apelują: **tylko ścisłe przestrzeganie zasad bioasekuracji może nas uchronić.**

Dlaczego warto reagować już teraz?

Wirus ASF nie zna litości. Nawet jeśli jeszcze nie pojawił się w Twojej okolicy – może to być tylko kwestia czasu. Działania profilaktyczne są znacznie tańsze i mniej bolesne niż walka z wybuchem choroby.

PK

Najważniejsze zasady, które mogą uratować stado:

- Kupuj świnię tylko z pewnych źródeł – oznakowane, z dokumentacją zdrowotną.
- Chroni paszę przed dzikami, ptakami i innymi zwierzętami.
- Utrzymuj czystość – regularnie dezynfekuj pomieszczenia i sprzęt.
- Używaj mat i urządzeń dezynfekcyjnych przy wejściu i wyjściu z chlewni oraz całego gospodarstwa.
- Zakaz używania narzędzi z innych gospodarstw – to prosty sposób na przyniesienie wirusa.
- Personel powinien nosić specjalną odzież i obuwie, które nie wychodzi poza teren gospodarstwa.
- Absolutny zakaz dla osób postronnych – ASF nie wybiera, a każda wizyta to potencjalne ryzyko.

Prawie milion wniosków o rentę wdowią

Zakład Ubezpieczeń Społecznych jest jedną z instytucji, która realizuje ustawę o tzw. rencie wdowiej. Do ZUS wpłynęło do 12 czerwca ponad 900 tys. wniosków – najwięcej ze wszystkich instytucji. ZUS obsłuży 88% wszystkich wniosków o rentę wdowią.

Od 1 lipca Zakład Ubezpieczeń Społecznych rozpocznie wysyłkę decyzji w sprawie przyznania lub odmowy renty wdowiej. Moment otrzymania decyzji nie będzie tożsamy z wypłatą środków. Może się zdarzyć, że część wnioskodawców otrzyma świadczenie przed otrzymaniem decyzji. Renty wdowie będą wypłacane przez ZUS od 1 lipca 2025 r. w dotychczasowych terminach wypłaty świadczeń emerytalno-rentowych tj. 1-go, 6-go, 10-go, 15-go, 20-go i 25-go dnia miesiąca – informuje Wojciech Dyląg, rzecznik prasowy ZUS na Podkarpaciu.

W naszym województwie do ZUS wpłynęło już ponad 51,5 tys. wniosków. Oddział Jasło: 15 845, Oddział Rzeszów: 35 667.

Renta wdowia to połączone świadczenia np. całe świadczenie własnego oraz 15% świadczenia przysługującego po zmarłym małżonku lub odwrotnie. W przypadku około 300 tys. świadczeń wypłacanych przez ZUS i inne organy emerytalne i rentowe (IOR) - klient otrzyma dwa przelewy: jeden z ZUS, a drugi z innej instytucji. Dostanie natomiast jedną decyzję – od tego organu, który będzie wypła-



W naszym województwie do ZUS wpłynęło już ponad 51,5 tys. wniosków.

cał 15% świadczenia. Z drugiej instytucji, otrzyma informację o kontynuowaniu wypłaty dotychczasowego świadczenia.

Inne organy emerytalne i rentowe (IOR) tj. Biuro Emerytalne Służby Więziennej (BESW) otrzymało 547 wniosków o rentę wdowią (stan na 30.05.2025 r.), Wojskowe Biuro Emerytalne (WBE) - 3 506 wniosków (stan na 30.05.2025 r.), Zakład Emerytalno-Rentowy (MSWiA) - 5 559 wniosków (stan na 30.05.2025 r.). Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego (KRUS) otrzymała natomiast 117 457 wniosków (stan na 4.06.2025) i już rozpoczęła wysyłkę decyzji.

Rzecznik przypomina, że przyznanie renty wdowiej będzie możliwe, jeśli wdowa lub wdowiec mają ustalone prawo do dwóch świadczeń: swojego

oraz renty rodzinnej po zmarłym małżonku. Aby mogli oni otrzymać połączone świadczenia, muszą również spełnić następujące warunki:

- mają co najmniej 60 lat (kobieta) lub 65 lat (mężczyzna),
- do dnia śmierci małżonka pozostawali z nim we wspólności małżeńskiej,
- nabyli prawo do renty rodzinnej po zmarłym małżonku nie wcześniej niż w dniu ukończenia 55 lat (kobieta) lub 60 lat (mężczyzna),
- nie są obecnie w związku małżeńskim.

Dodatkowo renta rodzinna lub własne świadczenie powinno być niższe niż trzykrotność najniższej emerytury, od 1 marca br. to 5636,73 zł brutto.

W przypadku wątpliwości dotyczących spełnienia wszystkich warunków niezbędnych

do uzyskania „renty wdowiej”, można skorzystać ze specjalnej ankiety, która znajduje się na stronie internetowej ZUS-u. Po jej wypełnieniu można też obliczyć przy pomocy udostępnionego kalkulatora szacunkową wysokość „renty wdowiej”.

Prawo do renty rodzinnej, łącznie z własnym świadczeniem, dla wniosków złożonych do 31 lipca br. będzie przysługiwać od lipca br. Natomiast w przypadku wniosków złożonych od 1 sierpnia, prawo do wypłaty świadczenia będzie obowiązywać od miesiąca złożenia wniosku. Oznacza to, że jeśli ktoś złoży wniosek 15 sierpnia i spełni warunki do renty wdowiej, prawo do wypłaty świadczenia będzie przysługiwać od sierpnia – dodaje Wojciech Dyląg.

Marta Warias

Autostrada A4 bliżej Mielca

Powiat mielecki przygotowuje się do ogłoszenia przetargu na opracowanie koncepcji nowej drogi łączącej Mielec z autostradą A4. Starostwo potwierdziło, że trwają intensywne prace nad dokumentacją oraz ustaleniem zasad współpracy z gminami. To pierwszy krok do realizacji inwestycji, na którą mieszkańcy czekają od lat.

Radny powiatu mieleckiego Stanisław Kagan 26 maja 2025 r. skierował oficjalny wniosek do Starosty Powiatu Mieleckiego. Zapytał w nim o stan realizacji zapisu budżetowego na 2025 rok, który zakłada przeznaczenie 200 tysięcy złotych na opracowanie koncepcji połączenia Mielca z drogami ekspresowymi, w tym autostradą A4.

W odpowiedzi, udzielonej 6 czerwca 2025 r., Starostwo Powiatowe poinformowało, że obecnie trwają intensywne prace przygotowawcze. Jak czytamy w piśmie:

„Został sporządzony projekt listu intencyjnego w przedmiotowej sprawie oraz przekazany do uzgodnienia i podpisania wóldarom gmin. Dokument ten ma na celu formalne potwierdzenie woli współpracy pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego oraz wspólnego zaangażowania w realizację zamierzonego przedsięwzięcia”.

Jednocześnie zarządca dróg powiatowych pracuje nad przygotowaniem opisu przedmiotu zamówienia, który umożliwi ogłoszenie przetargu publicznego na opracowanie koncepcji połączenia drogowego.

Co zakłada inwestycja?

W ramach przetargu ogłoszonego przez Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich ma powstać Studium Techniczno-Ekonomiczne dla nowego przebiegu drogi wojewódzkiej nr 985 na trasie Mielec – Dębica. Inwestycja zakłada wytyczenie około 22-kilometrowego odcinka, który połączy rondo na osiedlu Rzochów w Mielcu z węzłem Dębica Wschód na autostradzie A4, z ominięciem gęsto zabudowanych terenów.

Projekt obejmuje:

- trzy warianty przebiegu nowej trasy DW985,
- dwa warianty rozbudowy węzła A4 „Dębica Wschód”,
- modernizację skrzyżowania DK94 z DP1288R w Zawadzie,
- rozwiązania dotyczące ronda w Pustyni.

Władze województwa rozważają również przejęcie drogi powiatowej na odcinku Zawada

– Pustynia, co ma zapewnić spójność całego ciągu komunikacyjnego od Mielca aż do węzła A4.

Inwestycja, na którą czekają mieszkańcy i przedsiębiorcy

Nowa droga ma kluczowe znaczenie nie tylko dla mieszkańców Mielca i okolicznych gmin, ale też dla całego regionu. Przebudowa i nowy przebieg trasy wyprowadzą ruch tranzytowy z centrum miasta, usprawnią transport do stref przemysłowych, zwiększą bezpieczeństwo i skrócą czas dojazdu do autostrady A4. To również ważny impuls dla rozwoju gospodarczego powiatu mieleckiego.

Jak podkreśla Prezydent Mielca, Radosław Śwół:

„Stoimy przed historyczną szansą. Mielec bardzo potrzebuje efektywnego i nowoczesnego połączenia z autostradą A4. To temat, który wielokrotnie poruszałem w rozmowach z Marszałkiem Województwa Podkarpackiego Władysławem Ortyłem. Cieszę się, że

nasze wspólne starania przynioszą konkretne efekty”.

Co dalej?

Firmy zainteresowane przygotowaniem studium mają czas na składanie ofert do 23 czerwca 2025 roku. Po zakończeniu procedury przetargowej i wyborze wykonawcy, możliwe będzie przejście do kolejnych etapów – uzyskiwania decyzji środowiskowych oraz projektowania trasy.

Dzięki działaniom samorządu powiatowego i współpracy z władzami gmin oraz województwa, perspektywa nowego połączenia drogowego między Mielcem a autostradą A4 staje się coraz bardziej realna. Jeśli wszystkie etapy inwestycji zostaną sprawnie przeprowadzone, już za kilka lat mieszkańcy i przedsiębiorcy zyskają wygodny i bezpieczny dostęp do jednej z najważniejszych arterii komunikacyjnych w kraju.

Marta Warias

Błyskawiczne remonty ulic

Miasto zakończyło kolejne prace drogowe. Tym razem w krótkim czasie wyremontowano dwie ulice: Tetmajera i Naruszewicza. Mieszkańcy mogą już korzystać z nowych nawierzchni asfaltowych.

Miasto zakończyło kolejne prace drogowe. Tym razem w krótkim czasie wyremontowano dwie ulice, Tetmajera i Naruszewicza. Mieszkańcy mogą już korzystać z nowych nawierzchni asfaltowych.

Ulica Tetmajera zyskała nowe oblicze. Dotąd pełniła funkcję łącznika między Chopina a Konopnickiej, choć jej stara, betonowa nawierzchnia z trylinki dawno przestała spełniać standardy. Teraz, po kompleksowej modernizacji, kierowcy korzystają z nowego, asfaltowego odcinka o długości 83 metrów i szerokości 5 metrów.

Zmiany objęły też ulicę Naruszewicza na Osiedlu Wolności. Tam wyremontowano 165-metrowy fragment drogi, poszerzony do 6 metrów, zapewniając lepszy komfort i bezpieczeństwo jazdy.

– Takie remonty to odpowiedź na zgłaszane potrzeby mieszkańców i część naszej polityki systematycznej poprawy infrastruktury drogowej – podkreśla Krzysztof Szostak, Zastępca Prezydenta Miasta Mielca. – Choć to stosunkowo krótkie odcinki, mają istotne znaczenie dla codziennego funkcjonowania osiedli. Cieszę się, że udało się je wykonać sprawnie i bez zbędnej zwłoki.

Miasto zapowiada kolejne modernizacje w ramach bieżących remontów i większych inwestycji drogowych. Obecnie trwają dwie duże przebudowy ulic Warneńczyka i Targowej.

JB

Bezpłatne szynobusy na pokazy lotnicze

W dniach 28–29 czerwca 2025 roku na terenie mieleckiego lotniska odbędzie się Air Show Mielec – wydarzenie, które przyciągnie tłumy miłośników awiacji z całej Polski. Wydarzenie zapowiada się niezwykle widowiskowo, a organizatorzy zadbali nie tylko o emocje w powietrzu, ale i o komfortowy dojazd uczestników.

Z myślą o rosnącym zainteresowaniu pokazami oraz w trosce o płynność ruchu drogowego w rejonie lotniska, Województwo Podkarpackie we współpracy z POLREGIO uruchamia bezpłatne połączenia szynobusowe.

Pierwsze z nich obsłuży pasażerów z południa regionu. Szynobus z Rzeszowa wyruszy o godz. 10:58, zabierze po drodze pasażerów z Dębicy (odjazd o 11:38), by dotrzeć do Mielca o 12:04 – w sam raz na rozpoczęcie pokazów dziennych.

Drugie połączenie ułatwi dotarcie mieszkańcom północnej części województwa. Szynobus ze Stalowej Woli wystartuje

o godz. 13:34, przejedzie przez Tarnobrzeg (14:13), a do Mielca przyjedzie o 14:48. Dzięki temu także fani z północy Podkarpacia będą mogli wygodnie dotrzeć na drugą turę pokazów.

Organizatorzy zadbali również o powrót uczestników – zarówno w sobotę, jak i w niedzielę.

W sobotę, 28 czerwca:
Odjazd do Tarnobrzega i Stalowej Woli: 22:30
Odjazd do Dębicy i Rzeszowa: 21:30

W niedzielę, 29 czerwca:
Odjazd do Tarnobrzega i Stalowej Woli: 21:40
Odjazd do Dębicy i Rzeszowa: 21:30

Każdy kurs obsłuży szynobus o pojemności 247 miejsc. Organizatorzy przypominają, że nie obowiązuje rezerwacja miejsc – warto więc wcześniej zaplanować swoją podróż, by uniknąć rozczarowania. Nie ma gwarancji, że uda się wrócić tym samym składem, którym przyjechaliśmy.

Marta Warias

Początkiem czerwca ruszył długo wyczekiwany remont ul. Warneńczyka w Mielcu. Modernizacja obejmie 460-metrowy odcinek ulicy – od skrzyżowania z ulicą Zygmuntofską w kierunku ulic Wolności i Powstańców Warszawy oraz w stronę ulicy Smoczka.

Ruszył remont Warneńczyka

Początkiem czerwca ruszył długo wyczekiwany remont ul. Warneńczyka w Mielcu. Modernizacja obejmie 460-metrowy odcinek ulicy – od skrzyżowania z ulicą Zygmuntofską w kierunku ulic Wolności i Powstańców Warszawy

oraz w stronę ulicy Smoczka. Inwestycja ma kosztować 1,6 mln złotych.

Ulica Warneńczyka doczeka się nowej nawierzchni jezdni, a także modernizacji chodników i parkingów. Oprócz prac drogowych przewidziano również

instalację nowego oświetlenia oraz ulepszenie kanalizacji deszczowej, co zwiększy komfort i bezpieczeństwo mieszkańców oraz użytkowników drogi.

Zakończenie prac ma nastąpić do 30 września 2025 roku.

JB

Nowoczesne boisko niemal gotowe

Dobiegają końca prace przy budowie nowoczesnego boiska sportowego przy Szkole Podstawowej nr 13 w Mielcu. Inwestycja, która rozpoczęła się kilka miesięcy temu, wkracza właśnie w ostatni etap. W ciągu najbliższych tygodni planowane jest oficjalne otwarcie obiektu.

Boisko powstało z myślą o uczniach „trzynastki”, ale – co warte podkreślenia – będzie dostępne także dla mieszkańców Mielca po zakończeniu zajęć szkolnych.

Nowy obiekt wyposażono w sztuczną nawierzchnię, piłkochwyty, nowoczesne oświetlenie, opaskę z kostki betonowej oraz system odwodnienia. Na miejscu zamontowano również kompletne wyposażenie sportowe, co sprawia, że boisko jest w pełni funkcjonalne i gotowe do użytku tuż po zakończeniu prac.

Wartość inwestycji wyniosła 1 120 000 zł. Wszystkie prace realizowane były zgodnie z harmonogramem i zakończą się



Inwestycja zrealizowana z Budżetu Obywatelskiego czeka na oficjalne otwarcie.

w wyznaczonym terminie – 140 dni od rozpoczęcia robót.

To kolejny ważny krok w kierunku poprawy jakości infrastruktury sportowej w naszym mieście – mówi Krzysztof Szostak, Zastępca Prezydenta Miasta Mielca. – Chcemy, by dzieci i młodzież mieli dostęp do bezpiecznych i funkcjonalnych miejsc do aktywności fizycznej. To boisko powstało również z inicjatywy samych mieszkań-

ców, którzy wskazali tę inwestycję jako potrzebną.

Projekt został zrealizowany w ramach poprzedniej edycji Mieleckiego Budżetu Obywatelskiego. Obecnie trwa nabór projektów do kolejnej edycji MBO – wypełnione formularze można składać osobiście lub wysłać pocztą do Urzędu Miejskiego w Mielcu (ul. Żeromskiego 26) z dopiskiem „Mielecki Budżet Obywatelski”. Istnieje również

możliwość przesłania skanów formularzy drogą mailową na adres mbo@um.mielec.pl. Termin zgłoszeń upływa 15 lipca.

Nowe boisko będzie dostępne dla uczniów w godzinach nauki, a dla wszystkich mieszkańców – po godzinach pracy szkoły, zgodnie z przyjętym regulaminem. To inwestycja, która ma szansę służyć lokalnej społeczności przez wiele lat.

Marta Warias

Bańki – tradycja do której warto wrócić

Ostatnie tygodnie były sporym wyzwaniem dla naszej odporności. Chłodny i deszczowy maj, spore wahania temperatur, do tego klimatyzacja w pomieszczeniach oraz autach – to gotowa recepta na przeziębienie. Choć na pozór, okres ten, nie powinien sprzyjać zachorowaniom, to w tym roku właśnie teraz odnotowuje się wiele infekcji a także poważniejszych chorób, jak choćby zapalenie oskrzeli. Poza szeroką ofertą farmakologiczną czy suplementacją, coraz chętniej wspomagamy się naturalnymi metodami. Jedną z alternatyw są bańki, jakże chętnie wykorzystywane przez nasze babcie, czy prababcie. Dlatego to właśnie na nich skupimy się w tym artykule, zwłaszcza, że jeśli chcemy poprawić swoją odporność w dłuższej perspektywie, to jak się okazuje, warto postawić je nawet teraz. Na temat właściwości baniek rozmawiamy z Małgorzatą Kapinos, która na ich temat wie niemalże wszystko.

Jakie działanie mają bańki? Jakie są korzyści z ich stawiania dla naszego zdrowia?

Bańki lekarskie to tradycyjna metoda leczenia, znana od wieków w medycynie chińskiej. Polega na przystawianiu specjalnych naczynek-baniek - najczęściej szklanych, plastikowych lub bambusowych do skóry, aby wywołać efekt podciśnienia. Bańki mogą być "ogniowe" (tradycyjne) lub "bezogniowe". Ich zadaniem jest pobudzenie krążenia krwi i limfy. Stymulują układ odpornościowy, powstaje mikrouszkodzenia mobilizują organizm do regeneracji. Korzyści stawiania baniek jest wiele – wspomagają leczenie infekcji, mobilizują organizm do szybszego zwalczania wirusów i bakterii, zmniejszają napięcie mięśniowe, działają uspokajająco. Mogłabym tak wymieniać jeszcze długo.

Skąd w ogóle wzięła się tradycja stawiania baniek?

Stawianie baniek ma bardzo długą historię i wywodzi

się z różnych kultur na całym świecie – jest to jedna z najstarszych znanych metod leczniczych. W Chinach metoda ta była stosowana od ponad 2000 lat, pierwotnie z użyciem rogów zwierząt. Bańki są integralną częścią Tradycyjnej Medycyny Chińskiej. W Polsce popularne stały się w XIX i XX wieku, zwłaszcza w domowym leczeniu dzieci.

Obecnie dostępne są także alternatywy dla klasycznych ogniowych baniek, jakie jest pani zdanie na ich temat?

Rzeczywiście mamy do wyboru różne nowoczesne alternatywy dla klasycznych ogniowych baniek – przede wszystkim bańki bezogniowe (na pompkę) czy bańki silikonowe. Tego typu bańki mają oczywiście swoje plusy – są bezpieczniejsze, nie ma ryzyka poparzenia. Można ich spokojnie używać w domu i to bez pomocy drugiej osoby. Uważam, że jest to bardzo dobre rozwiązanie szczególnie dla osób początkujących. Jeśli jed-

nak mówimy o bankach silikonowych, to służą one do terapii mięśni. Świetnie sprawdzają się jako narzędzie do masażu i relaksu, ale nie zastąpią klasycznych baniek w leczeniu przeziębienia czy zapalenia.

Skąd u pani pomysł by zgłębić temat stawiania baniek?

Pomysł, by zgłębić temat stawiania baniek, pojawił się w momencie, gdy urodziłam dzieci. Chciałam leczyć je w najbardziej naturalny sposób, bez antybiotyków, bo zauważyłam, że po podaniu antybiotyku dzieci w niedługim czasie od nowa zaczynały chorować. Chciałam ustrzec się przed takimi sytuacjami. A im więcej czytałam i słyszałam – tym bardziej zaczęło mnie interesować, jak to naprawdę działa i czy ma potwierdzone korzyści zdrowotne. Przekonałam się sama na swojej rodzinie. Dzieci, dzięki stawianiu baniek, przestały chorować, co obecnie jest nie lada wyczynem.

Czy mogłaby pani przybliżyć nam nieco zasady skutecznego stawiania baniek - gdy chcemy na przykład wzmocnić swoją odporność ale także w chwili choroby.

Oczywiście. Stawianie baniek może być bardzo skuteczne zarówno w profilaktyce dla wzmocnienia odporności, jak i w trakcie choroby np. przeziębienia czy infekcji dróg oddechowych – ale trzeba przestrzegać kilku ważnych zasad, żeby było bezpiecznie i skuteczne. Przede wszystkim należy wybrać odpowiednie bańki. Tak jak wspomniałam wcześniej, do użytku domowego najlepiej sprawdzają się bańki bezogniowe (próżniowe) – są bezpieczniejsze i łatwiejsze w obsłudze. Bańki ogniowe również są skuteczne, ale wymagają ostrożności i doświadczenia. Jeśli zależy nam na wzmocnieniu odporności, najlepiej stawiać bańki raz w tygodniu przez okres 4-5 tygodni w okresie jesienno-zimowym. Najlepiej po ciepłej kąpieli, wieczorem, kiedy można potem

odpocząć. Podczas choroby najlepiej w pierwszych 1-3 dniach infekcji. Dokładnie w chwili kiedy pojawiają się dreszcze, osłabienie, kaszel. Tradycyjnie bańki stawiamy na plecach, w okolicach płuc i oskrzeli, ale nigdy bezpośrednio na kręgosłupie. Jeśli zmagamy się z bólem gardła czy zatkanym nosem, wtedy postawmy bańki na karku. W celu wzmocnienia układu odpornościowego stawiamy bańki w okolicach łopatek i dolnej części żeber. Omijamy także pieprzyki czy znamiona. Jeśli chodzi o czas trzymania baniek, zaleca się by u dorosłych było to 10-15 minut, natomiast u dzieci należy zachować dużą ostrożność i skrócić ten czas do 5-7 minut. Po zabiegu ważny jest odpoczynek i ciepło, pilnujmy by nie przebywać w przeciągu. Najlepiej zostać w domu, pod kocem. Pamiętajmy, że charakterystyczne dla baniek są ślady fioletowo-czerwone – to naturalna reakcja, która znika po kilku dniach.

Dziękuję za rozmowę. MM

O korzyściach Odnawialnych Źródeł Energii w IN-TECH Mielec

W Inkubatorze Nowych Technologii IN-TECH 1 w Mielcu odbyła się konferencja poświęcona odnawialnym źródłom energii pod hasłem: „Odnawialne Źródła Energii – niższe koszty i bezpieczeństwo energetyczne przy korzystnych warunkach finansowania”. Wydarzenie przyciągnęło liczne grono

uczestników m.in. przedstawicieli przedsiębiorstw, samorządów oraz instytucji publicznych zainteresowanych zrównoważonymi rozwiązaniami w energetyce.

Wydarzenie zorganizowała Agencja Rozwoju Regionalnego MARR S.A.

Celem konferencji była popularyzacja wiedzy na temat możliwości inwestowania w instalacje OZE oraz pokazanie konkretnych korzyści, jakie wynikają z ich zastosowania. Podczas spotkania szczególnie zwrócono uwagę na praktyczne aspekty doboru i eksploatacji instalacji służących do produkcji energii elektrycznej i ciep-

nej, które mają realny wpływ na obniżenie kosztów eksploatacyjnych i zwiększenie bezpieczeństwa energetycznego.

Wydarzenie miało formę praktycznego forum wymiany doświadczeń. Wśród prelegentów znaleźli się eksperci z różnych dziedzin sektora OZE m.in. specjaliści od instalacji fotowoltaicznych, magazynów

energii, pomp ciepła oraz zintegrowanych systemów grzewczo-chłodzących. Dzięki ich wystąpieniom uczestnicy mogli zapoznać się z nowoczesnymi technologiami oraz sprawdzonymi rozwiązaniami, które mogą być wdrażane w sektorze prywatnym i publicznym.

W konferencji wziął także udział Prezydent Miasta Miel-

ca, Radosław Swół, który powitał wszystkich uczestników i przedstawił zalety oraz szybki rozwój miasta. W swoim wystąpieniu podkreślił historię Mielca oraz jego potencjał jako miejsca sprzyjającego rozwojowi biznesów, zachęcając przedsiębiorców do zakładania działalności gospodarczej w naszym mieście.

JB



Wydarzenie miało formę praktycznego forum wymiany doświadczeń.

Czy będą liczniki czasu na światłach?

Podczas ostatniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego radna Maria Orłowska zgłosiła pytanie dotyczące możliwości zamontowania tzw. sekundników (czyli liczników czasu) na większych skrzyżowaniach z sygnalizacją świetlną.

Jak uzasadniała, wielu mieszkańców – zwłaszcza kierowców – wskazuje na potrzebę takiego rozwiązania. Ich zdaniem sekundniki poprawiają płynność jazdy i pozwalają uniknąć nagłych, często ryzykownych manewrów, np. gwałtownego hamowania lub ruszania.

Na interpelację odpowiedział starosta mielecki Kazimierz Gacek, powołując się na obowiązujące przepisy. Jak wynika z pisemnej odpowiedzi, aktualne rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 2003 roku nie przewiduje powszechnego stosowania sekundników w sygnalizacji świetlnej. Ich montaż jest możliwy tylko w ściśle określonych przypadkach i wyłącznie tam, gdzie sygnalizacja działa w trybie stałoczasowym – czyli z niezmiennym czasem trwania poszczególnych faz światła.

Starosta podkreślił również, że montaż takich liczników

może w niektórych sytuacjach zwiększać ryzyko niebezpiecznych zachowań kierowców – np. poprzez przyspieszanie „na ostatnich sekundach”, co może prowadzić do kolizji.

– Nie wykluczamy jednak, że w przyszłości – w przypadku modernizacji lub przebudowy skrzyżowań – możliwe będzie rozważenie montażu czasomierzy tam, gdzie pozwolą na to warunki techniczne oraz organizacja ruchu – czytamy w piśmie podpisanym przez starostę.

Podsumowując, montaż sekundników na skrzyżowaniach w Mielcu nie jest obecnie planowany, ale temat pozostaje otwarty – pod warunkiem spełnienia określonych warunków technicznych i przeprowadzenia analizy bezpieczeństwa.

Marta Warias

Milion na chodnik w Sadkowej Górze

Gminę Borowa odwiedził Wicemarszałek Województwa Podkarpackiego, Piotr Pilch. Wizyta była okazją do zaprezentowania najważniejszych inwestycji realizowanych na terenie gminy oraz do rozmów z mieszkańcami i samorządowcami.

Wicemarszałek rozpoczął wizytę od oględzin największej obecnie inwestycji w gminie – budowy nowej, ogólnodostępnej hali sportowej. Zwrócił uwagę na nowoczesną technologię wykonania, wysoką jakość robót oraz przyszłe znaczenie obiektu dla całej społeczności.

Kolejnym punktem była wizyta w ośrodku zdrowia w Borowej, gdzie wicemarszałek rozmawiał z pacjentami, lekarzami i personelem medycznym. Zwrócił uwagę na szeroki zakres porad medycznych i profesjonalne warunki, w jakich prowadzona jest opieka zdrowotna w gminie.

<https://korso.pl/wiadomosci/miejsca-pracy-w-mieleckim-pzl-zagrozone-przewodniczacy-solidarnosci-ostrzega-przed-cieciami/nLoEbFT6DJ58rUpDXLgY>



Wicemarszałek Piotr Pilch z wizytą w gminie Borowa.

Następnie odwiedził Gminne Przedszkole w Pławie – jako przykład dobrej organizacji i wysokiego poziomu opieki przedszkolnej w regionie.

Podczas spotkania w sali obrad Urzędu Gminy, w którym udział wzięli radni, sołtysi i kierownicy jednostek organizacyjnych, poruszono tematy związane z bieżącymi potrze-

bami mieszkańców, planami inwestycyjnymi oraz możliwościami pozyskiwania środków zewnętrznych. Wicemarszałek podkreślił znaczenie współpracy samorządów z Urzędem Marszałkowskim i wyraził uznanie dla zaangażowania władz gminy Borowa w rozwój lokalny.

Najważniejszą wiadomością dnia była informacja o przyzna-

niu dotacji w wysokości 1 200 000 zł na budowę brakującego odcinka chodnika przy drodze wojewódzkiej w Sadkowej Górze (na odcinku od Nowej Wsi do Lisówka). Środki te pozwolą zakończyć długo oczekiwaną inwestycję, poprawiając bezpieczeństwo i komfort pieszych użytkowników tej drogi.

Marta Warias

oraz – miejmy nadzieję – piękną, letnią pogodą.

Rowerzyści nie ukrywają, że ich wyprawa to także promocja aktywnego stylu życia i zrównoważonej turystyki. Zabierają ze sobą flagi, pamiątkowe koszulki i dobre humory – a ich obecność w kolejnych miejscowościach będzie na pewno zauważona.

Wszyscy liczą na dobre warunki atmosferyczne, bezawaryjny sprzęt i wiatr wiejący tylko w plecy.

Na zakończenie, nie pozostaje nic innego, jak życzyć szerokiej drogi, bezpiecznej jazdy, wielu wrażeń i szczęśliwego powrotu do Mielca.

Trzymamy kciuki!

Marta Warias

Rowerami do... Gniezna!

Tysiąc lat temu, w czerwcu 1025 roku, Bolesław Chrobry został koronowany na pierwszego króla Polski. Był to przełomowy moment w historii naszej Ojczyzny – akt koronacji w Gnieźnie wprowadził nasz kraj do grona europejskich monarchii, umacniając jego pozycję na arenie międzynarodowej. W piątek grupa 20 pasjonatów z Mielca wyruszyła w drogę, by oddać hołd temu wydarzeniu w wyjątkowy sposób.

Stowarzyszenie Trasy Rowerowe Mielec rozpoczęło swoją

wyprawę „Milenium Koronacji – Gniezno 2025” z mieleckiego rynku. Celem jest Gniezno – symboliczne i historyczne miejsce koronacji Bolesława Chrobrego oraz jego syna Mieszka II Lamberta. Rowerzyści pokonają trasę liczącą ponad 800 kilometrów, prowadzącą przez siedem województw.

Wyprawa odbywa się pod Patronatem Honorowym Marszałka Województwa Podkarpackiego – Władysława Ortyła. Wyruszenie w symboliczną podróż z okazji 1000-lecia koronacji to dla uczestników nie tylko fizyczne wyzwanie, ale także

możliwość promocji Mielca i całego regionu Podkarpacia.

Wyruszając dziś z Mielca, rowerzyści zamierzają dotrzeć do Gniezna 21 czerwca, dokładnie w dzień symbolicznego finału ich podróży. Trasa wiedzie m.in. przez województwa: podkarpackie, świętokrzyskie, mazowieckie, łódzkie, wielkopolskie, zachaczając o wiele historycznych i krajoznawczych punktów.

Na trasie uczestników czekają nie tylko setki kilometrów asfaltu, ale też niezapomniane widoki, liczne spotkania z mieszkańcami innych miast



Tuż przed startem.

Wyjątkowy, bo jubileuszowy



Występ zespołu „Byle dalej”.

Tegoroczna edycja wydarzenia, które od dwóch dekad łączy pokolenia i mieszkańców osiedla, okazała się absolutnym strzałem w dziesiątkę. Przez osiem godzin plac przykościelny tętnił życiem, śmiechem dzieci i muzyką, która porwała do tańca nawet najbardziej opornych.

Festyn wystartował w niedzielę, punktualnie o godz. 14:00. Na scenie pojawiły się dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 12, które wystawiły spektakl „Pinokio” – w pełni zasłużone owacje na stojąco! Zaraz po nich zaprezentowała się schola dziecięca „NućmyPanu”, a także najmłodszy z Karmelowego Przedszkola, wywołując uśmiech i wzruszenie u licznie zgromadzonych rodzin.

Emocje rosły z każdą godziną

Po „rodzinnym” początku przyszła pora na widowiska, które przyciągnęły całe rodziny. Cyrk „Cascada” oczarował publiczność niesamowitymi akrobacjami, a zaraz po nim na scenie zagrzmiiała Orkiestra Dęta „Pasjonaci” pod batutą Erwina Żebro.

Muzyka, taniec i nagrody

Wieczorem scena należała do zespołu „Byle Dalej”, którego energetyczne brzmienia porwały uczestników do wspólnego śpiewu i tańca. Kulminacją wydarzenia było losowanie głównych nagród – emocje sięgały zenitu! Festyn zakończył się zabawą taneczną z DJ-em LUKASEM, który zadbał o odpowiednie tempo do późnych godzin wieczornych.

Coś dla dzieci i coś dla dorosłych

Organizatorzy zadbałi o moc dodatkowych atrakcji: dmuchańce, tatuaże brokatowe, malowanie twarzy, wata cukrowa, kucykowa przejażdżka, animacje, konkursy z nagrodami oraz mała gastronomia – to wszystko sprawiło, że nikt się nie nudził. Jak podkreślają uczestnicy, to nie tylko festyn, ale prawdziwe święto sąsiedztwa.

– Program jest różnorodny. Zależało nam na tym, by każdy – bez względu na wiek – znalazł coś dla siebie. Festyn to nie tylko atrakcje, ale też okazja do spotkania się, rozmów i wspólnego spędzenia czasu – mówi ks. Bogdan Kwiecień, proboszcz parafii w Rzochowie.

To było wydarzenie, które pokazuje, jak wielką siłą jest wspólnota. XX Festyn Parafialny w Rzochowie na długo zapadnie w pamięć mieszkańcom Mielca i okolic. PK



Na szczęśliwców czekały wyjątkowe nagrody główne.



Malowanie twarzy cieszyło się dużym zainteresowaniem wśród najmłodszych.



Dzieci miały wyjątkową okazję przejechać się bryczką.

Strażacka rodzina świętuje. 125-lecie OSP Zdziarzec

To był dzień pełen wzruszeń, dumy i strażackiej tradycji. 125 lat istnienia świętowała Ochotnicza Straż Pożarna w Zdziarciu, a uroczystości jubileuszowe zgromadziły nie tylko druhów i ich rodziny, ale też wielu mieszkańców i gości z całego regionu.

Obchody rozpoczęły się od uroczystej mszy świętej, którą sprawował ks. Czesław Haus, diecezjalny duszpasterz strażaków. W homilii podkreślał rolę OSP jako wspólnoty nie tylko ratowniczej, ale i duchowej – zakorzenionej w wartościach odpowiedzialności, odwagi i służby drugiemu człowiekowi.

Jakże często różne podziały towarzyszą nam w życiu. Wy od niepamiętnych lat pod sztandarem Świętego Floriana stanowicie zawsze jedno. Stoicie więc dzisiaj, kochani druhowie, w tych waszych galowych tych mundurach, tak jak zawsze przychodzicie na patriotyczne, państwowe, czy kościelne uroczystości, czy to może Boże Ciało, czy aby trzymać straż przy grobie pańskim. Jest to bardzo wymowne i wszyscy wam za to dziękujemy. Ale jeszcze bardziej jesteśmy wam wdzięczni za to, że na co dzień - już bez tych galowych strojów - na głos syreny spieszycie z pomocą wszędzie tam, gdzie jawi się cierpienie, ogień, woda czy też wypadki drogowe czy inne nieszczęścia - mówił. - To wszystko jest wpisane w nasze życie i dlatego potrzebny jest ktoś, kto się pochyla nad ludzką niedolą, nad ludzką tragedią i tego człowieka nie pozostawi samego sobie. Jak widzimy zawsze strażaków, to jesteśmy jako spokojniejsi, bo wiemy, że oni już swoje zrobią albo powiedzą, jak to trzeba zrobić, bo znają się na swoim fachu i na swojej służbie.

Po mszy odbył się uroczysty przemarsz pod plebanią, gdzie miała miejsce najważniejsza część wydarzenia – nadanie nowego sztandaru jednostce. Zanim jednak nowy sztandar oficjalnie przekazano strażakom, uroczystości połączono z dotychczasowym – wiernego towarzysza strażackiej historii.

W trakcie ceremonii druhowie otrzymali odznaczenia, medale i wyróżnienia, a głos zabierali zaproszeni goście. Wśród nich znaleźli się m.in. posłowie Krystyna Skowrońska i Fryderyk Kapinos oraz wojewoda podkarpacki Teresa Kubas-Hul, samorządowcy, radni. Wszyscy podkreślali znaczenie lokalnych jednostek OSP jako ostoji bezpieczeństwa, tradycji i społecznej solidarności.



Uroczystość była też okazją do wręczenia odznaczeń i medali.



Poczet sztandarowy.

Jednym z symbolicznych momentów było przybijanie pamiętkowych gwoździ do tablicy oraz wpisy do księgi pamiętkowej, która przechowa wspomnienia z tego wyjątkowego dnia dla przyszłych pokoleń.

Dodatkową atrakcją była wystawa archiwalnych zdjęć, prezentująca historię OSP Zdziarzec – od czarno-białych fotografii z początku XX wieku po współczesne akcje ratownicze.

W obchodach wzięły udział poczty sztandarowe z całej gminy oraz licznie zgromadzeni mieszkańcy Zdziarza, Świerża i okolicznych miejscowości. Nowy sztandar, będący symbolem jedności i ciągłości tradycji, został zakupiony dzięki ofiarności lokalnej społeczności, która po raz kolejny udowodniła, że wspólnymi siłami można zrealizować wielkie rzeczy.

Uroczystość 125-lecia OSP Zdziarzec była nie tylko świętem jednostki, ale całej wspólnoty – żywym świadectwem tego, jak ważna jest w dzisiejszych czasach pamięć o tych, którzy od pokoleń strzegą naszego bezpieczeństwa.

HISTORIA OSP ZDZIARZEC

Historia Ochotniczej Straży Pożarnej w Zdziarciu sięga roku 1900, kiedy to z inicjatywy Jana Dykasa, ówczesnego sekretarza sądu w Radomyślu Wielkim, powstała lokalna jednostka pożarnicza. Już od początku funkcjonowania OSP

Zdziarzec cieszyła się dużym zaangażowaniem ze strony mieszkańców wsi – według przekazów z tamtych lat, do jednostki należało ponad dwudziestu druhów. Do najbardziej zasłużonych w tym pionierskim okresie należeli: Błażej Ryś, Kazimierz Kokoszka, Andrzej Golec, Marcin Tabor oraz sam Jan Dykas.

W 1902 roku, dzięki finansowemu wsparciu hrabiego Lubińskiego z Zasowa, zakupiono ręczną sikawkę, a także 15 mundurów i hełmów. Sprzęt ten został zakupiony w Krakowie i przez wiele lat służył miejscowej ludności – sikawka była używana jeszcze w latach 50. XX wieku, co świadczy o jej solidności oraz dbałości strażaków o stan techniczny.

Trudne chwile nadeszły wraz z wybuchem I wojny światowej. Zdziarzec znalazł się na linii frontu. Przebywali tu na przemian Austriacy i Rosjanie. Drewniana zabudowa wsi, kryta strzechą, przy braku studni przy wielu domostwach, stanowiła ogromne zagrożenie pożarowe. W czasie walk wiele domów uległo zniszczeniu. Po odzyskaniu niepodległości, druhowie skupili się na odbudowie remizy w pobliżu kościoła. Była to prosta drewniana konstrukcja, mieszcząca sikawkę i najpotrzebniejszy sprzęt.

OSP Zdziarzec aktywnie uczestniczyła także w odbudowie kościoła i szkoły, a w



Strażacy-seniorzy: Krzysztof Frankowicz, Jan Kuroś i Józef Wójcik.



Prezes OSP Zdziarzec, Grzegorz Makuch z nowym sztandarem.

okresie międzywojennym jej skład liczebnie się powiększał. W tym czasie jednostka dysponowała już czterokołową sikawką oraz dodatkowym sprzętem. Działalność strażaków koncentrowała się na ulepszaniu wyposażenia i ćwiczeniach sprawnościowych, aż do wybuchu kolejnej wojny.

8 września 1939 roku Zdziarzec znalazł się ponownie w centrum wydarzeń. Polscy żołnierze wycofujący się przez wieś urządzili zasadzkę na niemieckie oddziały zwiadowcze. Ostrzelano niemiecki patrol, zginął zwiadowca na motocyklu, a następnie – podczas kolejnego starcia – niemiecki major. Niemcy uznali, że wieś broniła się czynnie. W odwecie ostrzelali Zdziarzec pociskami zapalającymi – wieś stanęła w płomieniach. Mimo prób gaszenia pożaru przez strażaków pod wodzą sołtysa Jana Słabuszewskiego, Niemcy zabronili dalszych działań ratowniczych. Spłonęło około 40% zabudowy wsi, a na cmentarzu w Zdziarciu do dziś znajduje się mogiła poległego wówczas żołnierza Wojska Polskiego.

W czasie okupacji druhowie OSP angażowali się w działalność konspiracyjną. Wielu zostało wywiezionych na roboty przymusowe do Niemiec, inni zginęli. Po przejściu frontu i zakończeniu wojny mieszkańcy powrócili i przystąpili do odbudowy. Strażacy gromadzili sprzęt w prowizorycznej

remizie, a w roku 1960 zakupiono nową motopompę, która zastąpiła wysłużoną sikawkę. Sprzęt na miejsce akcji przewożono wozem konnym – konie należały do zasłużonego strażaka Tadeusza Rysia, który bez wahania używał je do pożarów.

Strażacy OSP Zdziarzec uczestniczyli aktywnie w życiu społecznym wsi. Wspomagali budowę nowej szkoły podstawowej, organizowali zebrania w domu prywatnym prezesa, a z czasem pojawiła się potrzeba wybudowania nowej remizy z zapleczem dla mieszkańców. W latach 70. społeczność wiejska i druhowie przystąpili do rozbiórki dawnej szkoły drewnianej, a w jej miejscu rozpoczęli budowę Wiejsko-Strażackiego Domu Kultury.

Budowę kierował ówczesny prezes Stanisław Krężel, a wśród szczególnie zaangażowanych mieszkańców zapamiętani zostali m.in. Franciszek Kuroś, Benedykt Tabor, Stanisław Pryga, Wójcik Józef, Stefan Kokoszka, Ferdynand Kusek, Edward Ryś i Jan Kuroś. Nowa siedziba OSP została uroczystie otwarta w roku 1979, stając się centrum życia społecznego.

Kolejnym ważnym wydarzeniem było pozyskanie samochodu pożarniczego typu Żuk, który został przystosowany do potrzeb jednostki.

W latach 1984–1985 z inicjatywy druhów wybudowano

zbiornik przeciwpożarowy, który jednocześnie stał się punktem poboru wody oraz miejscem ćwiczeń i odpoczynku. Problem braku wody był poważny – dotyczył nie tylko akcji gaśniczych, ale też życia codziennego.

W 1984 roku powołano młodzieżową drużynę pożarniczą, która została dobrze wyposażona i wprowadzona do działalności operacyjnej oraz społecznej. W kolejnych latach jednostka rozwijała się organizacyjnie i technicznie, a wielkim świętem dla całej wspólnoty wiejskiej było nadanie sztandaru, który stał się symbolem strażackiej tradycji, honoru i gotowości do służby.

Lata 90 to gromadzenie funduszy na zakup materiałów na podłogę przy remizie i budowę altanki, remont kuchni, remont całej remizy, wykonanie dachów, doposażenie kuchni, remont zbiornika przeciwpożarowego, remont samochodu Żuk, odnowienie sztandaru Świętego Floriana znajdującego się w kościele.

Z okazji jubileuszów stulecia OSP Zdziarzec otrzymało złoty znak Związku Ochotniczej Straży Pożarnej za wieloletnią ofiarną działalność w ochronie przeciwpożarowej dla dobra społeczeństwa i Rzeczypospolitej. W tym też roku udało się zakupić samochód Steyr.

Lata 2000-2025 minęły w mgnieniu oka. Jednostka rozwijała się, zdobywała coraz to nowy sprzęt, a kolejni druhowie kończyli przeszkolenia pożarnicze. Nawiedzające w tych latach nasz powiat po wodzie wymagały dużej ilości sprzętu i zaangażowania ochotników. Pod koniec dekady remiza OSP w Zdziarciu przeszła gruntowny remont.

Rok 2012 zapisał się w historii przez pozyskanie nowego lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego Renault Trafic, którego przekazanie odbyło się w roku 2013. Zastąpił wysłużony samochód Steyr, który z uwagi na wiek i stan techniczny służył przez ostatnie lata jako atrakcja. W roku 2024 trafił do prywatnej kolekcji samochodów pożarniczych sympatyka pożarnictwa z okolic Brzeska.

Jednostka liczy obecnie 45 członków, w tym 39 zwyczajnych oraz sześciu honorowych, tworzona w ramach OSP Jednostka Operacyjno-Techniczna liczy aktualnie 13 członków uprawnionych do udziału w działaniach ratowniczo-gaśniczych.

Marta Warias

Co zamiast pizzerii i poczty?



Nowa siedziba Samorządowego Centrum Kultury i Bibliotek w Radomyślu Wielkim?

Budynek przy Rynku 7 w Radomyślu Wielkim, który przez lata gościł różne placówki – od poczty, przez pizzerię, aż po dyskotekę – wkrótce może zyskać nowe życie.

Burmistrz gminy Radomyśl Wielki, Agnieszka Machnik, przedstawiła pomysł na jego adaptację na potrzeby Samorządowego Centrum Kultury i Bibliotek (SCKiB).

Kamienica została zakupiona przez Gminę pod koniec 2023

roku od Gminnej Spółdzielni „SCh”. Już na początku 2024 roku propozycja zagospodarowania budynku trafiła pod obrady komisji Rady Miejskiej.

Mieliśmy różne pomysły na zagospodarowanie budynku Rynek nr 7 w Radomyślu Wielkim. Stwierdziliśmy, że będzie to dobre miejsce na działalność SCKiB, które obecnie działa w dwóch budynkach – mówi burmistrz Agnieszka Machnik.

W nowej siedzibie znalazłyby się miejsce na sale zajęć arty-

stycznych prowadzonych przez SCK, salę kameralną, bibliotekę, oraz pomieszczenia administracyjne.

Na ten moment to wciąż koncepcja, wymagająca szczegółowego opracowania oraz pozyskania środków na prace adaptacyjne.

Będziemy również szukać możliwości sfinansowania robót adaptacyjnych – podkreśla burmistrz Machnik.

Marta Warias

Nowy żłobek w Radomyślu

12 czerwca burmistrz Agnieszka Machnik podpisała umowę na wykonanie robót budowlanych dotyczących utworzenia samorządowego żłobka w Radomyślu Wielkim.

Najkorzystniejszą ofertę w przetargu ogłoszonym przez Urząd Miejski w Radomyślu Wielkim złożyło konsorcjum firm KAZBUT Mariusz Kasprzak, DK RESIN WOOD Dawid Kasprzak z Trzciany. Opiewa ona na 3.926.855,07 zł.

Przedsięwzięcie będzie realizowane w ramach Programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Aktywny Maluch 2022-2029”.

Dla 30 dzieci

- W ramach przedsięwzięcia utworzony zostanie samorządowy żłobek dla dzieci z terenu gminy Radomyśl Wielki. Będzie w nim miejsca opieki dla 30 dzieci do 3 roku życia. Zlokalizowany będzie w nowym budynku Rynek nr 1 – przekazuje pani burmistrz. Planowane prace obejmują roboty rozbiórkowe istniejącego budynku, roboty budowlane i zagospodarowanie terenu. Wykonane zostaną nowe przyłącza do budynku: wody, kanalizacji sanitarnej, kanalizacji deszczowej, gazu i prądu. Żłobek będzie miał powierzchnię ok. 350 m². Zostaną utworzone sale dydaktyczne do pracy z dziećmi, szatnia, łazienki, podgrzewalnia/wydawalnia posiłków. Dodatkowo w ramach inwestycji powstanie plac zabaw dla dzieci z bezpieczną nawierzchnią, zadaszeniem oraz montażem elementów do zabawy.

Placówka będzie w pełni dostosowana i wyposażona zgodnie z aktualnie obowiązującymi wymaganiami ustawy o opiece nad dziećmi do lat 3 i do potrzeb maluchów. Opiekę w niej będzie sprawować wykwalifikowany personel. W ramach osobnego postępowania zakupione zostanie wyposażenie w postaci m.in. mebli, zabawek, wózków spacerowych, krzesełek do karmienia, pomocy dydaktycznych, sprzętu RTV i AGD, itp. To wszystko ma zapewnić dziecku opiekę w warunkach zbliżonych do warunków domowych, właściwą opiekę pielęgnacyjną i edukacyjną poprzez prowadzenie zajęć zabawowych z elementami edukacyjnymi, z uwzględnieniem indywidualnych potrzeb dziecka.

Marta Warias

Wadowice Górne szykują koncert roku!

Już po raz piąty Wadowice Górne zaproszą mieszkańców gminy oraz całego powiatu mieleckiego na wyjątkowe wydarzenie muzyczne – Koncertowe Wadowice. Ten znany i lubiany cykl koncertów od 2021 roku łączy różne gatunki muzyczne, zapewniając publiczności nie tylko doskonałą rozrywkę, ale i niezapomniane emocje.

Tegoroczna, jubileuszowa edycja, odbędzie się w sobotę, 5 lipca, a organizatorzy – Dom Kultury Gminy Wadowice Górne oraz gmina Wadowice Górne – zadbali, by była ona naprawdę wyjątkowa. Na scenie wystąpi Anna Wyszko-

walnych i cenionych polskich wokalistek, autorka wielu przebojów, zdobywczyni niezliczonych nagród i posiadaczka ponad pół miliona sprzedanych płyt.

Gwiazda z klasą

Każdy koncert Anny Wyszkonii to elegancki i emocjonalny spektakl, w którym dbałość o stronę muzyczną idzie w parze z doskonałą oprawą wizualną. Publiczność będzie mogła usłyszeć zarówno największe hity wokalistki, jak i najnowsze utwory. Jej albumy „Pan i Pani” oraz „Życie jest w Porządku” uzyskały status podwójnie platynowych, a przez 28 lat kariery artystka wydała aż 13 płyt

które na stałe wpisały się w historię polskiej muzyki rozrywkowej.

Wspomnienia z poprzednich lat

Przez cztery minione edycje Koncertowych Wadowic na scenie gościli:

- 2021 – młodzi artyści z Centrum Sztuki Wokalnej w Rzeszowie pod kierunkiem Anny Czenczek z zespołem Tomasza Filipczaka,
- 2022 – legendarne Czerwone Gitary,
- 2023 – energetyczny Bayer Full,
- 2024 – chór Sound'n'Grace, uznawany za jeden z najlepszych w Polsce, ze świetnym supportem mieleckiego zespołu Lorum, którego frontmenką jest charyzmatyczna Julka Kozusznica.

Każde z tych wydarzeń przyciągało tłumy i potwierdzało, że Wadowice Górne potrafią zorganizować koncert na najwyższym poziomie.

Muzyka, taniec i... pierogi!

Koncert Anny Wyszkonii rozpocznie się o godz. 21:00, ale to nie koniec atrakcji. Po muzycznej podróży z gwiazdą wieczoru zapraszamy wszystkich na dyskotekę z DJ YO-YO, czyli Krzysztofem Jagusiakiem – wokalistą, muzykiem i wodzirejem w jednej osobie, który gwarantuje świetną zabawę do późnych godzin.

Na smakoszy czekać będzie stoisko z regionalnymi potrawami, przygotowane przez Stowarzyszenie „Nasze Wadowice” oraz Koło Gospodyń Wiejskich z Zabrania. W menu znajdziemy pierogi, sezonowe specjały z warzyw, domowe ciasta, gofry i wiele innych pyszności, które zadowolą nawet najbardziej wymagających.

Marta Warias

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ



MIEJSKA DOSTĘPNE



ul. Wojska Polskiego 3

MIEJSKA NIEDOSTĘPNE

880x640 cm



KONTAKT
507 104 458

Elektryk świętował Dzień Europy i sportu

Zespół Szkół im. prof. Janusza Groszkowskiego w Mielcu zamienił się w tętniące życiem centrum europejskich wartości – miejsca, w którym edukacja, kultura i sport spotkały się pod wspólnym szyldem integracji. Wszystko to za sprawą podwójnych obchodów: Dnia Europy oraz Europejskiego Dnia Sportu.

Uroczystości rozpoczęły się od części edukacyjno-artystycznej, która miała miejsce zarówno w szkolnej auli, jak i na boisku. Uczniowie uczestniczyli w różnorodnych konkurencjach sprawdzających ich wiedzę o Unii Europejskiej, a także umiejętność współpracy i kreatywność.

Sporą dawkę emocji przyniósł konkurs zespołowy polegający na układaniu puzzli przedstawiających zabytki europejskie. Zadanie wymagało precyzji i dobrej komunikacji w grupie. Najlepiej poradziła sobie drużyna z klasy 3D w składzie: Joanna Piłat, Julia Furdyna, Małgorzata Sapała i Aleksandra Rzemieniarz.

Nie mniejsze emocje towarzyszyły Quizowi Wiedzy o Unii Europejskiej, który pozwolił wyłonić prawdziwych ekspertów od historii, struktur i wartości wspólnoty. Zwycięzcą został Eryk Żelasko z klasy 3B, tuż za nim uplasowali się jego koledzy z tej samej klasy – Leon Kwiatkowski (II miejsce)



Kulminacyjnym punktem dnia był mecz piłki nożnej nauczyciele kontra uczniowie.

i Radosław Bednarski (III miejsce).

Uczniowie wzięli również udział w debacie pod hasłem „Moje miejsce w Unii Europejskiej”, gdzie w zespołach dzielili się przemyśleniami na temat przyszłości młodych ludzi w Europie. Wystąpienia były pełne pasji, świeżych spojrzeń i trafnych argumentów.

W przerwach między konkurencjami młodzież korzystała z pięknej pogody – na boisku szkolnym czekały na nich grillowane kiełbaski, lody, leżaki i kredowe rysunki, które zamieniły plac szkolny w barwną przestrzeń pełną symboli i haseł związanych z jednością europejską.

Europejski Dzień Sportu

Popołudniowa część wydarzenia odbyła się na stadionie „Gryf”

w sali gimnastycznej, gdzie rozegrano szereg konkurencji sportowych.

Główną atrakcją był Turniej Piłki Nożnej Chłopców, który przyciągnął kibiców i zapewnił mnóstwo sportowych emocji. I miejsce zdobyła drużyna z klasy 3E, II miejsce – zespół z klasy 2B, a III – ekipa z klasy 2C.

W konkurencji przeciągania liny uczniowie pokazali siłę i zespołowego ducha. Najlepiej poradziła sobie klasa 1K, drugie miejsce zajęła 2A, a trzecie 2C.

Dużym zainteresowaniem cieszył się również bieg za „zajęczkiem”, czyli nauczycielem wychowania fizycznego Bartoszem Dulikiem. Na dystansie 1500 metrów uczniowie próbowali dotrzeć do celu – najbliższym byli Jakub Pikuta z 3B i Kamil Madej z 2A.

W szkolnej sali gimnastycznej rozegrano Turniej Tenisa Stołowego. W kategorii dziewcząt:

I miejsce: Patrycja Bogdan (3F) II miejsce: Marzena Ziobron (3F) III miejsce: Vivien Zygarlicka (2M)

W kategorii chłopców: I miejsce: Wojciech Żelasko (4A) II miejsce: Wiktor Rżany (3B) III miejsce: Paweł Rusek (4A)

Uzupełnieniem sportowych atrakcji były animacje ruchowe prowadzone w ramach miejskiego projektu „Czyste powietrze” – uczniowie mieli okazję uczestniczyć w grach zespołowych, ćwiczeniach na świeżym powietrzu i zabawach tanecznych.

Kulminacyjnym punktem dnia był mecz piłki nożnej nauczyciele kontra uczniowie. Emocje sięgnęły zenitu – nie zabrakło pięknych akcji, śmiechu i dopingów z trybun. Mecz zakończył się remisem.

Marta Warias

Edukacja bez granic w PZPSW w Mielcu



Wyjazdy w ramach Erasmus+ to nie tylko przygoda, ale również ważne doświadczenie.

Powiatowy Zespół Placówek Szkolno-Wychowawczych w Mielcu od lat z sukcesem realizuje projekty unijne, które znacząco wpływają na rozwój kompetencji zarówno uczniów, jak i nauczycieli. Jednym z najważniejszych programów, w których uczestniczy placówka, jest Erasmus+, umożliwiającą wymianę doświadczeń edukacyjnych oraz rozwój osobisty i zawodowy uczestników.

W ramach programu Erasmus+ na lata 2024–2027 placówka otrzymała Akredytację w Akcji 1 – Mobilność Edukacyjna, co otworzyło drogę do systematycznej i wieloletniej realizacji zagranicznych działań edukacyjnych. Głównym celem projektu jest wzmocnienie kompetencji społecznych, językowych i cyfrowych u 80 uczniów oraz podniesienie kompetencji 48 nauczycieli w zakresie pracy z uczniami o specjalnych potrzebach edukacyjnych, nowoczesnych technologii oraz komunikacji w języku angielskim.

W roku 2024 placówka uzyskała pierwszy budżet w ramach akredytacji w wysokości 60 481 euro. Dzięki tym środkom zrealizowano dwie mobilności grupowe uczniów, które odbyły się wiosną 2025 roku w partnerskich placówkach na Węgrzech i Słowacji.

Podczas wyjazdów uczniowie uczestniczyli w warsztatach z zakresu ekologii, edukacji zawodowej, zajęciach sportowych i integracyjnych, a także mieli okazję poszerzyć swoją wiedzę o kulturze i historii odwiedzanych regionów. Grupa, która odwiedziła Węgry, zwiedziła między innymi Budapeszt, Muzeum Miniatur i Muzeum Lotnictwa w Szolnoku. Uczniowie, którzy uczestniczyli w mobil-

ności na Słowacji, zobaczyli Poprad, Zamek i Muzeum Spiskie w Lewoczy oraz malownicze Szczyrbskie Jezioro. Łącznie w wyjazdach udział wzięło 20 uczniów PZPSW.

Wyjazdy w ramach Erasmus+ okazały się nie tylko edukacyjną przygodą, ale również ważnym doświadczeniem wychowawczym. Uczniowie doskonalili swoje umiejętności językowe, nawiązywali międzynarodowe przyjaźnie i rozwijali postawy proekologiczne, które będą procentować w ich przyszłym życiu.

Również nauczyciele PZPSW aktywnie uczestniczyli w mobilnościach edukacyjnych. 10 nauczycieli wzięło udział w specjalistycznych kursach w Hiszpanii i na Malcie. Grupa pedagogów uczestniczyła w szkoleniu pt. „ChatGPT and AI for teachers: Artificial Intelligence in school and education” na Teneryfie, zgłębiając zastosowanie sztucznej inteligencji w nauczaniu. Pozostali nauczyciele rozwijali swoje kompetencje językowe podczas kursów: „Basic English in Action: Outdoor Learning Experience” również na Teneryfie oraz „Fluency and English Language Development – 1 week” na Malcie.

Dzięki udziałowi w projekcie Erasmus+ cała społeczność PZPSW w Mielcu – uczniowie, nauczyciele, rodzice – zyskała nowe perspektywy rozwoju. Realizacja mobilności pokazała, że Europa stoi otworem dla każdego, kto chce uczyć się, zdobywać nowe umiejętności i odkrywać świat. Dla uczniów – to krok ku samodzielności i otwartości na innych. Dla nauczycieli – inspiracja do wdrażania nowoczesnych metod pracy i dalszego doskonalenia zawodowego.

Marta Warias

„Wiosna na talerzu” w Rzemieniu

W szkolnym parku Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. prof. Władysława Szafera w Rzemieniu wiosna rozgościła się na dobre. Ale tego dnia nie tylko słoneczne promienie nadawały mu wyjątkowy klimat – to 24 rozradowane przedszkolaki z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Tuszymie wniosły tu ogrom pozytywnej energii, uśmiechu i ciekawości świata.

Wszystko za sprawą wyjątkowych warsztatów edukacyjno-kulinarnych pod hasłem „Wiosna na talerzu”, zorganizowanych przez nauczycielkę Janinę Bierzyńską.

Dzieci przez dwie godziny miały okazję nie tylko próbować wiosennych smaków, ale również tworzyć je własnoręcznie. Kolorowe szaszłyki z owoców, aromatyczne babeczki marchewkowe i orzeźwiający napój malinowo-miętowy – to tylko niektóre z kulinarnych przygód, które czekały na małych uczestników.

Warto podkreślić, że niemal wszystkie produkty pochodzi-



Takie chwile zostają w pamięci dzieci na długo.

ły z lokalnych źródeł – mąka z młyna w Tuszymie, owoce i warzywa z ogrodów pobliskich gospodarstw. Tylko banany, egzotyczni goście na talerzach, przybyły z daleka. Takie podejście to nie tylko nauka smaku, ale też lekcja ekologii, lokalności i szacunku do tego, co naturalne i bliskie.

Warsztatom towarzyszyły dyrektor Justyna Cyran oraz nauczycielka Monika Lwowska, a także niezwykle zaangażowane mamy – Natalia Gawryś, Monika Kopera i Agnieszka Skowron.

Uczniowie klasy 3PT z ZSCKR w Rzemieniu również wykazali się ogromnym

zaangażowaniem – od pomocy przy przygotowaniach, przez prowadzenie multimedialnej prezentacji o owocach i warzywach, po organizację quizu zapachów i smaków.

Po uczucie smaków przedszkolaki wyruszyły na zwiedzanie szkolnego gospodarstwa. Spotkanie z lamami, danielami, końmi i krowami wywołało entuzjazm, który trudno było poskromić – dla wielu była to pierwsza tak bliska styczność z tymi zwierzętami. Na zakończenie – wspólnie pokaz baniek mydlanych przed szkołą, który stał się symboliczną „kropką nad i” tej pełnej wrażeń wyprawy.

Nie można też pominąć aspektu logistycznego – dzieci przybyły do Rzemienia pociągiem, co samo w sobie stanowiło wielką atrakcję.

Za ten wyjątkowy dzień organizatorom i wszystkim zaangażowanym należą się ogromne brawa. Takie chwile zostają w pamięci dzieci na długo – nie tylko w postaci wspomnień, ale i w kształtowaniu ich wrażliwości, smaku i szacunku do otaczającego świata.

Marta Warias

Anna Marek Mielczaninem Roku!



Anna Marek w otoczeniu rodziny.

Zacięta rywalizacja, ogromne emocje i setki oddanych głosów – tegoroczny plebiscyt na Mielczanina Roku 2024 już za nami. Tytuł ten, przyznawany przez Tygodnik Regionalny Korso, decyzją czytelników i kapituły konkursu, trafił do osoby, która przez pół wieku z pasją, energią i bezinteresownym zaangażowaniem działa na rzecz mieleckiej społeczności. Mowa o Annie Marek.

Wśród siedmiorga kandydatów tegorocznej edycji plebiscytu znaleźli się przedstawiciele różnych środowisk – od sportu, przez medycynę, aż po kulturę i biznes. Ostatecznie to właśnie postawa Anny Marek – harcmistrzyni, instruktorki, organizatorki i mentorki – zyskała największe uznanie.

Kobieta o niezłomnym duchu

Anna Marek to absolwentka Technikum Mechanicznego ZST w Mielcu, która już od 1973 roku pełni funkcję instruktorki Związku Harcerstwa Polskiego. W 1980 roku zdobyła stopień harcmistrza, a z nim – jeszcze większe pole do działania. Przez kolejne dekady organizowała niezliczone obozy, kolonie, półkolonie i inicjatywy wychowawcze, dając młodym ludziom nie tylko wakacyjne wspomnienia, ale przede wszystkim wartości, które kształtują na całe życie.

Jej działalność to jednak nie tylko młodzież. Przez 12 lat kierowała mieleckim sztabem Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, łącząc mieszkańców Mielca we

wspólnym działaniu i czynieniu dobra. Równolegle pełniła funkcję przewodniczącej Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego i aktywnie działała w strukturach harcerskich seniorów, przewodząc Klubowi Seniora „Dalej Razem”.

Zasłużona dla harcerstwa, dla miasta i dla ludzi

Anna Marek to postać, którą trudno opisać jednym zdaniem – z jednej strony silna liderka, z drugiej ciepła i empatyczna kobieta. Wyróżniona licznymi nagrodami, w tym Srebrnym Krzyżem „Za Zasługi dla ZHP”, odznaczeniem „INTER PARES” w stopniu złotym oraz medalem „Zasłużony Bieszczadom”, nie ustaje w swojej misji. W 2024 roku otrzymała również Certyfikat Seniora Roku – uhonorowanie jej niegasnącej aktywności i inspiracji dla innych pokoleń.

Kapituła plebiscytu i czytelnicy Korso docenili nie tylko ogromne zasługi Anny Marek, ale i jej postawę życiową – konsekwentną, pełną pokory i oddania. To osoba, która nigdy nie zabiegała o laury, lecz uparcie robiła swoje – dla dzieci, młodzieży, seniorów i całej mieleckiej społeczności.

Mielczanka z krwi i kości

Jest szczęśliwą mamą czterech córek i babcią ośmiorga wnucząt, a swoją energią mogłaby obdzielić kilka pokoleń. Potrafi zarządzać projektami i ludźmi, ale również... własnym czasem – znajdując równowagę między działalnością społeczną a życiem rodzinnym.



Prezes AWR Korso, Bogdan Rojkowicz, wręcza laureatce tradycyjną Skalkę.

Wybór Anny Marek na Mielczanina Roku 2024 to jasny sygnał, że społeczne zaangażowanie, troska o drugiego człowieka i wieloletnia, konsekwentna praca mają realne znaczenie. To również inspiracja – zarówno dla młodszych pokoleń, jak i rówieśników – by nie przestawać działać, nawet po osiągnięciu wieku emerytalnego.

Skalka dla czwartej kobiety w historii

Każdy Mielczanin Roku otrzymuje symboliczną statuetkę - Skalkę, wręczaną przez prezesa AWR Korso, Bogdana Rojkowicza. Nie inaczej było tym razem.

- Mielczaninem Roku 2024 została mielczanka! Bardzo się cieszę, że po 21 latach mamy w końcu laureatkę. To czwarta kobieta na liście laureatów tytułu Mielczanina Roku - powiedział Bogdan Rojkowicz, wręczając Annie Marek statuetkę.

W imieniu redakcji, kapituły i wszystkich mieszkańców Mielca – serdecznie gratulujemy!

Marta Warias

Anna Marek - Mielczanin Roku 2024!

Fot. Marcin Sabaj

ORGANIZATORZY:

KORSO
TYGODNIK REGIONALNY

KORSO.pl
mieleckie

PATRONI HONOROWI:

Dzień dobry
POWIAT WIELKI

Patronat Honorowy
Przewodniczący Miasta Mielca
Radosław Śwój

PARTNERZY:

DOBROWOLSKY

PZL MIELEC

Chlebienie
Polska

mcdesign

CHMIE
LÓWIEC

HOTEL
POLSKI

ToMaT

STOWISKO
HARCZMA POLSKA

Gala, jak co roku, została zorganizowana przez Agencję Wydawniczo-Reklamową Korso i odbyła się przy wsparciu wielu partnerów – zarówno instytucjonalnych, jak i prywatnych. Uroczystość poprowadziła niezastąpiona Anna Mokrzycka, której ciepły ton i humorystyczne komentarze sprawiły, że sala wypełniła się nie tylko brawami, ale i śmiechem.

Anna Marek – kobieta, druha, mama, liderka

Kiedy na scenie pojawiła się Anna Marek, trudno było nie zauważyć wzruszenia – zarówno jej, jak i publiczności. Jej postać od lat kojarzona jest z mieleckim harcerstwem, działalnością społeczną i nieustrudzonym zaangażowaniem w finały Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Laudację wygłosiła Maria Orłowska, przypominając o niezwyklej drodze życiowej i działalności pani Anny – pełnej pasji, oddania i pracy u podstaw.

Zaskakujące zadania i harcerskie wyzwania

Tegoroczna gala nie ograniczyła się jedynie do oficjalnych przemówień

i gratulacji. Zgodnie z harcerskim duchem, przygotowano szereg niespodzianek i kreatywnych wyzwań. Laureatka, wyposażona w ryż, żwirek, taśmę i puszkę, miała za zadanie w kilka minut wykonać... marakasy! Oczywiście, zrobiła to z uśmiechem i pełnym zaangażowaniem, co docenił obecny na scenie druh komendant harcerzy – Dariusz Nowosiadło.

Występy mieleckich harcerzy, wspólne śpiewanie, a także pokaz archiwalnych zdjęć przywołały wspomnienia, wywołując zarówno salwy śmiechu, jak i łzy wzruszenia.

Wspomnienia z lat młodości i rekordowe zbiórki WOŚP

Nie zabrakło też odniesień do przeszłości. Pani Anna z humorem opowiedziała o tym, jak w 1975 roku smażył setki naleśników w Bieszczadach. Poetycki przerywnik w wykonaniu harcerzy seniorów dopełnił ten nostalgiczny klimat.

Niezwykle wzruszającym momentem była prezentacja działalności mieleckiego sztabu WOŚP, któremu Anna Marek przewodzi od kilkunastu lat. Na ekranie pojawiły się konkretne liczby – ponad 126 tysięcy złotych zebranych

w 2018 roku, a w kolejnych latach – rekord za rekordem. To efekt nie tylko wielkiego zaangażowania, ale też umiejętności jednoczenia mieleckiej społeczności wokół dobra wspólnego.

Rodzina – siła i fundament

W końcowej części gali na scenie pojawiła się również rodzina laureatki – córki: Marzenka, Ania, Małgosia i Agnieszka, których imiona tworzą najpiękniejsze słowo – mama. Wspólnie z nimi i wnukami odtworzono wzruszający filmik wspomnieniowy, który po raz kolejny przypominał, że za każdym wielkim społecznikiem stoi równie wyjątkowa rodzina.

- Dziękujemy, że pokazałaś nam świat. Dziękujemy, że w nas wierzyłaś. Dziękujemy za pierwszy plecak ze stelażem, za pierwszy śpiwór za pierwszy harcerski rajd po ziemi mieleckiej, za pierwszy obóz, za rozpalenie kuchni polowej i za to, że pokazałaś nam swoje Bieszczady - mówiły córki pani Anny.

Gala Mielczanin Roku 2024 zakończyła się owacją na stojąco, a publiczność długo jeszcze nie opuszczała sali. Rozmowy, gratulacje i wspólne zdjęcia trwały do późnych godzin wieczornych.

Marta Warias



Podopieczni pani Anny



Nie mogło zabraknąć tortu z cukierni...



Córki pani Anny podziękowały jej m.in. za zaszczepienie im harcerskiego bakcyła.



Goście zaproszeni na galę świetnie się bawili.



Skalka Korso - przyznawana najbardziej zasłużonym mieleczanom.

ni - młodzi harcerze - dali popis piosenki harcerskiej.



knąć
Pokusa”.



Wzruszający występ harcerzy-seniorów.

Laudacja wygłoszona przez Marię Orłowską:

Anna Marek, harcmistrzyni Anna Marek, bo o niej dziś mowa, urodziła się 24 stycznia 1957 roku w Mielcu, jako córka Zofii i Tadeusza Nowakowskich. Już w szkole podstawowej została harcerką Związku Harcerskiego. Jest absolwentką technikum mechanicznego Zespołu Szkół Technicznych w Mielcu.

Świadectwo dojrzałości otrzymała w 1978 roku. Ale jej dojrzała kariera harcerska rozpoczęła się już znacznie wcześniej. W roku 1972, kiedy to została członkiem i zastępcą szczeplu, działającego przy zespole szkół technicznych.

Tę funkcję pełniła do 1978 roku, składając w międzyczasie, bo w roku 1973 zobowiązanie instruktorskie. "Przyjmuję obowiązki instruktorki Związku Harcerstwa Polskiego. Jestem świadoma odpowiedzialności harcerskiego wychowawcy i opiekuna. Będę dbać o dobre imię harcerstwa, przestrzegać statutu ZHP, pracować nad sobą, pogłębiać swoją wiedzę i umiejętności." - I temu zobowiązaniu jest wierna po dzień dzisiejszy. Zaraz po maturze jej pierwszą pracą była służba w komendzie hufca ZHP. Wielokrotnie uczestniczyła w znanych i bardzo popularnych w tamtych latach harcerskich akcjach Bieszczady40.

Lata 1981-89 upłynęły jej na stanowisku referenta ekonomicznego w Wytwórni Sprzętu Komunikacyjnego w Mielcu. Można by rzec, że to właściwie był tylko ośmioletni epizod w jej życiu.

Tak naprawdę prawdziwie harcerskim. Bo wiem od 1995 roku wraca na stałe na łono harcerstwa, pozostając mu wierna do dzisiaj. W 1997 zostaje członkiem komendy hufca ZHP, a w roku 2001 zastępcą komendanta, by od roku 2007 pełnić już funkcję komendanta hufca ZHP Mielec aż po rok 2015.

Kolejne lata to nieustanna służba na rzecz młodego pokolenia zrzeszonego w szeregach ZHP na różnych płaszczyznach: w hufcu ZHP imienia Antoniny Gębicowej.

Jak w kilkudziesięciu zdaniach scharakteryzować drużnę Anię? Pomogą mi w tym rozważania Barbary Jakob "Dla życzliwego człowieka", których drużna Ania na swej życiowej drodze spotkała z pewnością wielu, ale która sama jest jednym z nich.

"Istnieją jeszcze szlachetni i uczynni ludzie, którym nie zależy na rozgłosie." Taką osobą jest drużna Ania, która od początku istnienia Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy pracowała społecznie w jej nielicznym sztabie, a od 2004 roku była jego szefem.

"Jakże ważne może być właściwe słowo we właściwym momencie. Często nawet po latach pamiętamy dokładnie zdanie lub rozmowę, która pomogła nam zrobić kolejny ważny krok w życiu." Drużna Ania takich rad potrafiła udzielać. Swoje opinie czy wnioski wypracowywane w hufcu umiała przekazywać dalej, wyżej, choćby w 2009 roku będąc delegatem na zjazd ZHP, podczas którego została wybrana do Centralnej Komisji Rewizyjnej przy Głównej Kwaterze ZHP na lata 2009-2011.

"Sztuka słuchania w epoce mediów masowych idzie w zapomnienie. Mówić z pasją potrafi wiele, lecz słuchać z pasją? Jakim dobrodziejstwem są wtedy ludzie, którzy posiadli tę umiejętność? Swoją postawą zdają się mówić: bo jesteś dla mnie ważny. Postaram się wczuć w twoje położenie, poświęcę czas, aby cię zrozumieć." Tę umiejętność, drużna Ania doskonale wykorzystywała w pracy z młodzieżą, działając przez kilka kadencji w komisji stopni instruktorskich w Mielcu.

"Wszyscy jedziemy na tym samym wozie. Każdy popełnia błędy i wszyscy jesteśmy zdani na wzajemne wybaczenie." Takie sytuacje nie były obce również drużnie Annie. Ale z taktem i dużą osobistą kulturą słowa i zachowania potrafiła znaleźć złoty środek by wybrnąć z czasem trudnych i niezręcznych sytuacji, nie tracąc przy

tym panowania nad swoimi emocjami, i szanując drugiego człowieka. .

"Mądry krytyk nie zasypie mnie gradem wy mówek, lecz postara się o to, aby - dzięki mądrej krytyce - poprawiła się i udoskonalila". Znając drużnę Anię wiele lat wiem, że i tę umiejętność posiada: i jako mądry krytyk, i jako słuchacz mądrej krytyki. A swoje doświadczenie i wiedzę doskonale wykorzystywała, gdy została wybrana w latach 2016 - 2019 na przewodniczącą Miejskiej Rady Pożytku Publicznego.

"Miłość musi być czasem twarda. I dlatego kochać nie znaczy tylko być zawsze tylko miłym i uprzejmym, Ciągłe na wszystko pozwalać. Kto zna dzieci, wie, że słowo "nie" zawiera nieraz więcej miłości niż "tak". I kto kocha, ten wie, że miłość to dawanie, ale i branie. Kto zawsze musi tylko dawać, odda całego siebie i szybko się wypali. Ile trzeba mądrości, aby we właściwej chwili powiedzieć z miłością: "Tak, przyjmuję." Drużna Ania to potrafiła. Mając nie do końca spokojne i łatwe życie osobiste, szczęśliwie urodziła i wychowała cztery córki, cztery dorodne, piękne kobiety. Odpowiedzialne, wykształcone osoby, które dzisiaj również są już matkami. A drużna Ania wciąż niewypalona, wspiera je dalej, kochając mądrze swoje wspaniałe wnuki i przekazując im najlepsze wartości.

"Każdy od czasu do czasu potrzebuje życzliwego człowieka, który uwolni go od niekończącej się krzątaniny, twierdząc, że wszystkie pilne i niedokończone prace mogą sobie jeszcze trochę poczekać". Tych człowiekiem okazała się dla wielu z nas drużna Ania. To ona wpadła na pomysł powołania do życia kręgu instruktorów i starszyny, by na stałe, cyklicznie zapewniać ciekawe i bardzo atrakcyjne i aktywne spędzenie czasu tej dojrzałej kadrze instruktorskiej. Organizując wypady w góry, wycieczki promujące naszą rodzimą kulturę i tradycje, krajoznawcze podróże

przypominające nam o pięknie naszej ojczyzny, spotkania przy ognisku z gitarą i harcerską piosenką.

Na ich przykładzie widać najpiękniej jak harcerska życiowa przygoda drużny Ani zatoczyła krąg. Bo do kręgu instruktorów i starszyny "Dalej razem" należą w przeważającej części instruktorzy wywodzący się z powstałego ponad 42 lata temu szczeplu.

"Intrygują mnie niepozorni ludzie". Taką osobą jest piękna Ania. Niepozorna, a tak wiele z siebie dająca innym. Najlepszym dowodem na to są organizowane głównie przez nią od lat harcerskie akcje letnie i zimowe, polegające na przygotowaniu bezpiecznego i atrakcyjnego i wartościowego wychowawczo i programowo wycieczki dla dzieci i młodzieży, niekoniecznie tylko tej zrzeszonej w ZHP. To drużna Ania jest właściwie organizatorką wszystkich przedsięwzięć edukacyjnych i wychowawczych komendy hufca ZHP Mielec. Wciąż będąc już na emeryturze pozyskuje środki finansowe na działalność hufca, drużyn harcerskich, kręgu instruktorów i starszyny.

Za całą tę działalność w ogromnej mierze społeczną drużna harcmistrzyni Anna Marek została wyróżniona medalem zasłużonych Bieszczadom, srebrnym krzyżem za zasługi dla ZHP, nagrodą prezydenta miasta Mielca za działalność społeczną.

Oto cicha i skromna służba bliźnim, która z latami przeradza się w wielkie dzieła, rozgłaszane na całym świecie. Czy nasz świat potrzebuje dziś czegoś więcej? Świętując wraz z drużną Anią Marek dzisiejszy wielki dzień - dla niej i dla nas, ogłoszenia jej Mielczaninem Roku 2024, składamy na jej ręce najpiękniejsze życzenia: wielu lat zdrowia, pełnych jeszcze wielu pomysłów i przedsięwzięć do realizacji w otoczeniu samych życzliwych ludzi.

Harcerze wraz z drużym komendantem Dariuszem Nowosiadło.



Jednym z kandydatów do tytułu Mielczanina Roku był Marian Kokoszka (w środku).

Nie zabrakło życzeń od prezydenta Radosława Swóła.



Jednym z zadań postawionych przed panią Anią Marek było wykonanie marakasów harcerskich.



Anna Marek ze wzruszeniem przysłuchiwała się wspomnieniom zebranych gości.

Kandydatka do tytułu Mielczanina Roku: Ilona Jankowska-Mokrzycka.



Prezydent Janusz Chodorowski wraz z małżonką na słynnej ścianie Korso.



Wśród gości nie zabrakło tych, którzy cieszą się już tytułem Mielczanina Roku: Marek Paprocki, Krystyna Skowrońska, Wacław Świerczyński.

Fot. Marcin Sabaj (wszystkie)

Muzyczna podróż przez ponad pół wieku

Państwowa Szkoła Muzyczna I i II stopnia im. Mieczysława Karłowicza w Mielcu uczciła swoje 55-lecie uroczystym świętowaniem, które na długo pozostanie w pamięci uczniów, nauczycieli i sympatyków placówki.

Obchody rozpoczęły się barwnym przemarszem społeczności szkolnej spod gmachu PSM do Bazyliki Mniejszej pw. Św. Mateusza. Towarzyszyła im Orkiestra Dęta, nadając wydarzeniu uroczysty i jednocześnie radosny charakter. W bazylice odprawiono mszę świętą w intencji obecnych i byłych pracowników oraz uczniów szkoły, a także tych, którzy odeszli – nauczycieli i pracowników, którzy przez dekady współtworzyli historię tej zasłużonej instytucji.

Po nabożeństwie uczestnicy przemaszewali ponownie do siedziby szkoły, gdzie nastąpił kulminacyjny moment dnia – prapremiera nieznanego dotąd kompozycji patrona szkoły, Mieczysława Karłowicza. Wykonawcami byli uczniowie Orkiestry Dętej PSM II stopnia pod batutą Piotra Rysiewicza.



Tego dnia odbyła się prapremiera nieznanego dotąd kompozycji patrona szkoły, Mieczysława Karłowicza.



Przemarsz uczniów Szkoły Muzycznej przez miasto.

Zwienieczeniem dnia było uroczyste odsłonięcie pamiątkowych tablic „kierunków do różnych stron świata” – symbolicznych drogowskazów.

Obchody jubileuszu były nie tylko okazją do wspomnień, ale

także do pokazania, jak żywą i dynamicznie rozwijającą się instytucją pozostaje mielecka szkoła muzyczna, nieprzerwanie od 55 lat kształcąca kolejne pokolenia muzyków i melomanów.

Marta Warias

Roztańczony Chorzelów



Na scenie zaprezentowało się ponad 300 artystów.

Chorzeliów po raz siedemnasty stał się sercem podkarpackiego folkloru! 15 czerwca 2025 r. odbył się barwny i roztańczony Jarmark Ludowy „Roztańczony Chorzelów”, który przyciągnął setki gości, miłośników muzyki ludowej, regionalnych smaków i rodzinnej atmosfery.

Tereny przy Sanktuarium Matki Bożej Królowej Rodzin w Chorzelowie zamieniły się w tętniące życiem centrum kultury. Na scenie zaprezentowało się ponad 300 artystów – od najmłodszych dzieci, przez młodzież, aż po seniorów. Występy pełne pasji, śpiewu i tradycyjnych strojów wzruszały, bawiły i wzbudzały dumę z lokalnego dziedzictwa.

Wieczorem emocje sięgnęły zenitu – koncert góralskiej kapeli Zadyma porwał publiczność do wspólnej zabawy. Ich żywiołowe rytmy były idealnym zwieńczeniem dnia.

Smaki, które opowiadały historię

Wielką atrakcją była kulinarna rywalizacja w ramach „Bitwy Regionów”, gdzie 15 Kół Gospodyń Wiejskich z Podkarpacia stanęło do zmagania na najlepsze tradycyjne danie. Aromaty wypełniały przestrzeń wokół stoisk, a odwiedzający mogli skosztować kuchni opartej na sercu, pasji i pokoleniowej wiedzy.

Nie zabrakło też stoisk z rękodziełem, lokalnymi przetworami

i zdrową żywnością – każdy mógł znaleźć coś dla siebie.

Najmłodszy goście bawili się w specjalnej strefie dziecięcej, pełnej dmuchańców, animacji i kolorowych atrakcji. Ogromnym powodzeniem cieszyły się również przejażdżki konne, które zapewniły niezapomniane emocje.

Święto, które zostaje w sercach

Wydarzenie zorganizowane przez Samorządowy Ośrodek Kultury i Sportu Gminy Mielec oraz objęte honorowym patronatem Wójta Gminy Mielec Krzysztofa Węgrzyna, potwierdziło swoją rangę jako jedno z najważniejszych wydarzeń kulturalnych regionu. MK

Wyrazisty tomik Zaborniaka



Pamiątkowe zdjęcie podczas promocji tomiku poezji „Jedwab i pożar”.

W sobotę, 14 czerwca, siedziba Mieleckiego Towarzystwa Literackiego im. Marii Błażków tętniła literackim życiem. Tego dnia odbyła się promocja trzeciego tomiku poetyckiego „Jedwab i pożar” autorstwa Witolda Zaborniaka – członka Towarzystwa i autora dobrze już znanych czytelnikom zbiorów: „Piętno umęczonej ziemi” oraz „Chiaroscuro”.

Spotkanie zgromadziło liczne grono miłośników poezji, członków MTL, znajomych autora oraz sympatyków jego twórczości. Rozpoczęło się ono chwilą zadumy – minutą ciszy ku czci śp. Włodzimierza Kłaczyńskiego.

go, długoletniego członka Towarzystwa.

Zbigniew Michalski, prezes MTL, przywitał zebranych gości, poprowadził spotkanie i przedstawił własną, pełną uznania ocenę dorobku poetyckiego Witolda Zaborniaka. Po nim scenę przejęła Monika Zajac-Czerkies, która poprowadziła z autorem arcyciekawą rozmowę. Dyskusja inspirowana była wątkami zawartymi w tomiku „Jedwab i pożar”.

Nie zabrakło także interpretacji utworów. Wiersze z najnowszych tomów z przejęciem przeczytały: Katarzyna Hudy, Monika Maciałek oraz Maria Sowińska. Literackie emocje dopełniła muzyka – w antrak-

tach poetyckich Maria Sowińska i Tadeusz Korpany wykonali utwory wokalne.

Sam Witold Zaborniak również miał swoje „pięć minut” – nie tylko odpowiadał na pytania i dzielił się kulisami powstawania tomiku, ale również podpisywał książki. To właśnie podczas tej mniej oficjalnej części wydarzenia odbyło się wiele ciepłych i inspirujących rozmów z czytelnikami.

Spotkanie zostało uwiecznione w formie bogatej kolekcji zdjęć oraz krótkiego filmu – te materiały nie tylko zachowają wspomnienia z wydarzenia, ale będą również pamiątką dla tych, którzy wzięli w nim udział.

Marta Warias

„Plastykon” pełen talentów i kolorów

To była prawdziwa uczta dla oka i serca! 13 czerwca w Centrum Promocyjno-Wystawienniczym Domu Kultury SCK w Mielcu odbył się finał XVIII Konkursu Dziecięcej i Młodzieżowej Twórczości Plastycznej „Plastykon”. Wydarzenie, które już od 18 lat wspiera młode talenty, znów przyciągnęło mnóstwo utalentowanych dzieci i młodzieży z mieleckich szkół.



Laureaci konkursu.

Na konkurs wpłynęło aż 60 prac z mieleckich podstawówek i szkół średnich. Jury w składzie: Damian Małek, Justyna Pomykała-Berrached, Agnieszka Szala-Jagiełło, Sylwia Błachowicz i Mirosław Szędziół miało nie lada wyzwanie. Po dwóch godzinach intensywnych obrad wyłoniono 20 zwycięskich prac. Emocje? Ogromne!

Laureaci z klas I-IV:

Najmłodszy uczestnicy zachwycili świeżością i wyobraźnią. Pierwsze nagrody zgarnęli: Dawid Gatny i Martyna Zielińska (SP 8) oraz Katarzyna Szewc (Powiatowy Zespół Placówek Szkolno-Wychowawczych). Wyróżniono też Milana Borawskiego, Filipa Nowaka, Aleksandrę Piątek i Paulinę Augustyn.

Kategoria klas V-VIII:

Tutaj również nie zabrakło zaskoczeń. Najwyżej oceniono

prace Gabrieli Kulińskiej (SP 8), Konrada Żelazko (PZPSW) i Xawerego Tenczyńskiego (SP 8). Wyróżnienia otrzymali: Maja Dereń, Martyna Krempa, Konrad Rębisz i Katarzyna Kania.

Szkoły średnie – arcyzm na najwyższym poziomie:

Pierwsze miejsce dla Emila Węza (II LO), kolejne miejsca zdobyły Małgorzata Hyjek (I LO) i Aleksandra Kagan (II LO). Wyróżniono również Milenę Janiec, Nicolę Pęgiel i Piotra Kocieniaka.

To jednak nie wszystko! Z okazji 18. urodzin „Plastykonu”, laureaci z kategorii II i III otrzymają dodatkowe nagrody – niespodziankę od Nadleśnictwa Mielec. A jako wisienka na torcie – zaproszenie na plener malarski w malowniczym rezerwacie, który odbędzie się 30 czerwca. – „Nasze lasy to inspiracja sama

w sobie” – powiedział z uśmiechem Wojciech Cieślak z Nadleśnictwa, zachęcając młodych twórców do twórczego spotkania z naturą.

Podczas gali nie zabrakło też muzycznych emocji – wystąpiły wokalistki z zespołu „Konwalia”, prowadzonego przez Sylwię Wiech. Finałową uroczystość z energią i klasą poprowadziła Justyna Pomykała-Berrached.

Organizatorem konkursu był Dom Kultury SCK, a partnerami i fundatorami nagród – Nadleśnictwo Mielec oraz firma Xerima. A jeśli chcecie na własne oczy zobaczyć, jak ogromny potencjał drzemie w mieleckiej młodzieży – zapraszamy na wystawę pokonkursową, która potrwa do 30 czerwca 2025 roku!

MK

Encyklopedia

miasta

Józef Witek

Mielca MATERIAŁY DO VI TOMU



Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na **NOWEJ** stronie www.encyklopedia.mielec.pl

MIELECKIE ZAKŁADY LOTNICZE Sp. z o.o. (MZL)

– Spółka – córka Sieci Badawczej Łukasiewicz – Instytutu Lotnictwa w Warszawie. Powstała w marcu 2022 r. pod nazwą: Mieleckie Zakłady Lotnicze Sp. z o.o. o statusie państwowej osoby prawnej. W wyniku zrealizowanej transakcji od 1 XI 2022 r. stała się nabywcą Wydziału Usług Lotniczych od Airbus Poland S.A., przejęła całość jego majątku i pracowników oraz podjęła kontynuację dotychczasowej działalności jako samodzielny podmiot. MZL realizuje wyspecjalizowane usługi lotnicze wraz z liczącą 40 statków powietrznych flotą, przygotowaną do realizacji prac agrolotniczych i przeciwpożarowych. Ponadto spółka posiada kompetencje w zakresie obsługi samolotów General Aviation różnych typów oraz zarządzania ciągłą zdolnością do lotu. Dysponując wyspecjalizowaną kadrą prowadzi w pełni certyfikowany ośrodek szkolenia lotniczego. Podtrzymując tradycje ZUA, MZL współpracuje z partnerami na całym świecie, głównie w obszarze przeciwpożarowym, zabezpieczając m.in. tereny leśne Polskich Lasów Państwowych. Spółka realizuje również projekty badawcze i wdrożeniowe w ramach współpracy z Siecią Badawczą Łukasiewicz – Instytutem Lotnictwa.

MIŁOSZA CZESŁAWA (ULICA),

ulica miejska wewnętrzna o długości około 570 m. Biegnie na terenie osiedla Cyranka, od ul. S. Padykuły w kierunku południowym do ul. Cyranowskiej. Jej adres mają lub będą mieć domy jednorodzinne i w zabudowie szeregowej, ponieważ teren ten jest przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową. Ma powierzchnię z betonu asfaltowego, chodnik po jednej i ścieżkę rowerową po drugiej stronie oraz towarzyszącą infrastrukturę, m.in. oświetlenie ledowe i kanalizację. Została zbudowana w 2023 r., a jej odbiór nastąpił w lutym 2024 r. Patrona otrzymała Uchwałą nr LXX/727/2024 Rady Miejskiej w Mielcu z dnia 22 lutego 2024 r.

Patron ulicy: CZESŁAW MIŁOSZ (1911-2004) to wybitny polski poeta, prozaik i eseista. W okresie międzywojennym należał do wileńskiej grupy Żagary. W czasie okupacji niemieckiej (1939-1945) mieszkał w Warszawie i brał udział w konspiracyjnej działalności kulturalnej. W latach 1945-1950 pracował w polskiej służbie dyplomatycznej. Od 1951 r. przebywał na emigracji we Francji, a od 1960 r. – w USA i w latach 1961-1978 pracował na stanowisku profesora na Uniwersytecie w Berkeley. Tematyka jego twórczości jest rozległa – od apokaliptycznej wizji świata, poprzez opis losów ludzkich w warunkach wojennych, problemy historiozoficzne i kulturowe, refleksje na temat poezji i kryzysu duchowego człowieka, po dokonanie własnego rachunku sumienia. Jedno z jego dzieł – „Dolina Issy” – zostało przeniesione na ekran. Dokonał też wielu przekładów, m.in. z języka angielskiego na polski i z języka polskiego na angielski. W 1980 r. otrzymał literacką Nagrodę Nobla. Odznaczony m.in. Orderem Orła Białego. Spoczywa w Krakowie na Skalce.

MOLAK PIOTR,

urodzony 5 XI 1968 r. w Mielcu, syn Michała i Zofii z domu Wachta. Absolwent Zasadniczej Szkoły Przyzakładowej i Technikum Mechanicznego (kierunek – budowa płatowców) w Mielcu z maturą w 1989 r. Pracę zawodową rozpoczął w 1986 r. w WSK „PZL-Mielec” przy obróbce blach na Wydziale 41. W latach 1989-1991 odbył zasadniczą służbę wojskową, a następnie powrócił do pracy na W-41. Od I 1993 r. do 1996 r. pracował w Fabryce Samochodów Osobowych „Gepard” Sp. z o.o. w Mielcu, od 1996 r. do 2006 r. w firmie amerykańskiej „Kirkham Motorsports” Sp. z o.o. w Mielcu, a od 2006 r. do 2007 r. w firmie „Gregson Polska” Sp. z o.o. W 2007 r. założył własną firmę „Retro Molak Piotr” w Mielcu, która zajęła się renowacją samochodów zabytkowych i produkcją karoserii samochodowych z aluminium, a ponadto wynajmowa-

niem ekskluzywnych samochodów zabytkowych na różnego rodzaju uroczystości. (*Szerzej o firmie Retro Molak Piotr w oddzielnym haśle.*) Równocześnie doksztalał się poprzez szkolenia specjalistyczne, a w 2013 r. ukończył kurs mistrzowski mechaników samochodowych w Cechu Rzemiosł Różnych w Mielcu i uzyskał tytuł mistrza. Także w 2013 r. ukończył kurs pedagogiczny. Utworzył i nadal powiększa własną kolekcję starych samochodów. W 2021 r. założył z synem Łukaszem firmę budowlaną „Szeregowe” Sp. z o.o., która zajmuje się budową domów jednorodzinnych i szeregówek. Poza pracą zawodową angażuje się społecznie. Od 2010 r. należy do Automobilklubu Mieleckiego. Jest członkiem jego zarządu i współorganizatorem Złotów Samochodów Zabytkowych w Mielcu. Uczestniczy też w innych imprezach tego typu w kraju. M.in. otrzymał główną nagrodę na Wystawie Motolegends w Sosnowcu w 2018 r. Poza zajęciami związanymi z motoryzacją działa społecznie na rzecz swojego środowiska jako członek Rady Osiedla Wolności w Mielcu. Został uhonorowany Srebrną Odznaką Honorową Polskiego Związku Motorowego.

MROZEK BARTOSZ,

urodzony 23 II 2000 r. w Katowicach. W latach szkolnych rozpoczął treningi piłkarskie w Polonii Łaziska Górne, a następnie grał na pozycji bramkarza w juniorskich zespołach Rozwoju Katowice, KS Stadion Śląski, PUKKS Chrzcziciel Tychy i APN SMS Tychy. Przed sezonem 2014/2015 przeszedł do Lecha Poznań. Nieprzeciętny talent został doceniony przez skautów Manchesteru United, a później Crystal Palace. Ostatecznie pozostał w Lechu i występował jako bramkarz rezerwy. Był też wypożyczony do Elany Toruń (2018-2019) i GKS Katowice (2019-2021). Od końca sezonu 2021/2022 do końca sezonu 2022/2023 grał na wypożyczeniu w ekstraklasowej Stal Mielec i był mocnym punktem drużyny. Aby pokazać swojemu klubowi

Lechowi co potrafi, znacząco przyczynił się do zwycięstwa Stali z Lechem w Poznaniu 2:0! Nic więc dziwnego, że po udanym sezonie w Mielcu nie przedłużono wypożyczenia i od sezonu 2023/2024 był już pierwszym bramkarzem Lecha.

NAPRAWA CECYLIA (z domu POCZĄTEK),

urodzona 11 XI 1940 r. w Wadowicach Dolnych, powiat dębicki (w czasie okupacji teren powiatu mieleckiego został włączony do powiatu dębickiego), córka Stanisława i Katarzyny z domu Skrzyński. Absolwentka Liceum Pedagogicznego w Mielcu z maturą w 1959 r. W latach szkolnych trenowała koszykówkę i w reprezentacji szkoły uczestniczyła w mistrzostwach Polski szkół średnich w Katowicach (1959 r.). Po maturze rozpoczęła pracę nauczycielską w Szkole Podstawowej w Gliniku, powiat ropczycki, a po dwóch latach została przeniesiona do Szkoły Podstawowej w Ociece, pow. ropczycki i tam pracowała do 1965 r. Równocześnie w latach 1961-1964 studiowała zaocznie na kierunku – wychowanie fizyczne z biologią w Studium Nauczycielskim w Raciborzu. Od 1965 r. do 1976 r. pracowała jako nauczycielka wychowania fizycznego w Szkole Podstawowej w Wadowicach Dolnych, pow. mielecki. W tym okresie studiowała w Akademii Wychowania Fizycznego w Warszawie i w 1976 r. uzyskała tytuł magistra wychowania fizycznego. Od roku szkolnego 1976/1977 podjęła pracę w Szkole Podstawowej nr 6 Sportowej z klasami sportowymi o profilu lekkoatletycznym w Mielcu i rozpoczęła ścisłą współpracę z sekcją lekkoatletyczną klubu patronackiego – PZL-Stal Mielec. W 1978 r. ukończyła studium ze specjalnością: lekkoatletyka w Centrum Doskonalenia Nauczycieli w Raciborzu i uzyskała stopień instruktora lekkoatletyki, a w 1980 r. - po ukończeniu studiów podyplomowych w AWF w Katowicach - otrzymała tytuł zawodowy trenera lekkoatletyki II klasy. W 1984 r. zdała egzamin specjalistyczny w Oddziale Doskonalenia Nauczycieli w Rzeszowie i uzyskała II stopień spe-

cializacji zawodowej w zakresie wychowania fizycznego. W latach 1985-1987 pełniła funkcję nauczyciela – metodyka wychowania fizycznego w ODN w Rzeszowie. W 1987 r., po szkoleniu w OZLA w Rzeszowie, zdobyła kwalifikacje okręgowego sędziego lekkoatletyki. W latach 1986-1990 pracowała (w wymiarze ½ etatu) w sekcji lekkoatletycznej PZL-Stal Mielec jako szkoleniowiec grup młodzieżowych. Od roku szkolnego 1987/1988 pełniła funkcję wicedyrektora Szkoły Podstawowej nr 6 Sportowej w Mielcu. W 1988 r. ukończyła Studium Organizacji i Zarządzania Oświatą w ODN w Rzeszowie. W 1989 r. powierzono jej funkcję dyrektora szkoły i pełniła ją do 1990 r., po czym przeszła na tzw. wcześniejszą emeryturę. W pracy z dziećmi i młodzieżą odnosiła liczne sukcesy, m.in. w 1983 r. w Wągrowcu jej podopieczne, po awansie w zawodach regionalnych, startowały w krajowym finale czwórboju lekkoatletycznego, a w 1989 r. w Krakowie 14-osobowy zespół dziewcząt zdobył 1. miejsce drużynowo oraz 3 pierwsze miejsca indywidualnie w wieloboju sprawnościowym (gimnastyka i lekkoatletyka) na szczeblu makroregionu (6 województw). Poza pracą zawodową udzielała się społecznie w Oddziale Związku Nauczycielstwa Polskiego w Mielcu, głównie w zawodach sportowych i festynach oraz jako długoletni członek chóru nauczycielskiego ZNP i SCK „Akord” w Mielcu (1972-2016). Jako emerytka została wybrana na członka zarządu Sekcji Oddziałowej Emerytów i Rencistów ZNP w Mielcu. Uhonorowana m.in.: Złotym Krzyżem Zasługi, Medalem Komisji Edukacji Narodowej, Złotą Odznaką ZNP, Złotą Odznaką z Laurem Polskiego Związku Chórów i Orkiestr, Odznaką „Przyjaciel Dziecka”, Odznaką ZG Szkolnego Związku Sportowego „Za Zasługi w Sporcie Szkolnym”, Odznaką „Zasłużony dla Województwa Rzeszowskiego”, Nagrodą III stopnia Ministra Oświaty i Wychowania, Nagrodą Wojewody Rzeszowskiego i licznymi nagrodami wojewódzkimi oraz Nagrodą Prezydenta Miasta Mielca i nagrodami lokalnymi.

Józef Witek

Wejdź na

www.encyklopedia.mielec.pl



AFI WISZA



REPERTUAR KINA GALAKTYKA

Mielec, al. Niepodległości 7

Wtorek, 17 czerwca	16:00 - Elio	19:30 - Materialiści
	17:50 - Elio	
15:00 - Carlo Acutis. Plan na życie Kino Galaktyka Seans filmowy	19:30 - Materialiści	Niedziela, 22 czerwca
16:35 - Dumna królowa Kino Galaktyka Seans filmowy	Piątek, 20 czerwca	14:25 - Ben nie ma lekko
18:20 - Materialiści Kino Galaktyka Seans filmowy	14:25 - Ben nie ma lekko	16:00 - Elio
20:20 - WTOREK Z DOBRYM KINEM - Ostatni przystanek. Podróż życia	16:00 - Elio	17:50 - Elio
	17:50 - Elio	19:30 - Materialiści
	19:30 - Materialiści	Poniedziałek, 23 czerwca
Czwartek, 19 czerwca	14:25 - Ben nie ma lekko	13:30 - Ben nie ma lekko
	16:00 - Elio	15:00 - Elio
14:15 - Dumna królowa	17:50 - Elio	19:30 - Materialiści

41 OGÓLNOPOLSKI BIEG IM. JACKA KOZIÓŁA 22.06.2025 RADOMYSŁ WIELKI

ZAPISY INTERNETOWO → WWW.KEPASPORT.PL
 DATA BIEGU → 22.06.2025
 ZBIÓRKA/ROZBIERZYWA Z EXTREME FITNESS → GODZ. 9:00
 BIEG DLA NAJMIŁODSZYCH → GODZ. 10:00
 ZAMKNIĘCIE BIEGU ZAPISÓW → GODZ. 10:30
 OFICJALNY START BIEGU → GODZ. 11:00

Prezydent Miasta Mielca Radosław Śwół | Dom Kultury SCK w Mielcu zapraszają na koncert

PRZYSZLIŚMY RZESZOWIACY

Park Zespołu Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy”

wystąpią:
Kapela i Chór ZPiT „RZESZOWIACY” im. Janusza Mejzy oraz laureaci konkursu „Na ludowo-zespołowo”

22 czerwca 2025, godz. 18:00, Park Zespołu Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” (obok Biblioteki), wstęp wolny

55 lat PAŃSTWOWEJ SZKOŁY MUZYCZNEJ I II STOPNIA IM. MIECZYŚŁAWA KARŁOWICZA W MIELCU

Państwowa Szkoła Muzyczna I i II stopnia im. Mieczysława Karłowicza w Mielcu serdecznie zaprasza na uroczystości jubileuszowe 55-lecia powstania i działalności szkoły.

13 VI 2025 BAZYLIKA MNIEJSZA ŚW. MATEUSZA W MIELCU ul. bł. ks. Romana Sitki 3

15:45 - Uroczysty przemarsz spod PSM do Bazyliki w asyście Orkiestry Dętej
 16:00 - UROCZYSTA MSZA ŚWIĘTA W INTENCJI CAŁEJ SPOŁECZNOŚCI SZKOLNEJ JAK RÓWNIEŻ ZA ZMARŁYCH NAUCZYCIELI I PRACOWNIKÓW PSM W MIELCU
 Oprawa muzyczna: soliści, Kameralny Chór Projektowy | Renata Wrozań - dyrygent oraz Zespół wokalny | Jadwiga Huber - przygotowanie
 17:00 - Przemarsz spod Bazyliki do PSM w asyście Orkiestry Dętej
 17:15 - Prapremiera kompozycji patrona szkoły Mieczysława Karłowicza
 Wykonawcy: Orkiestra Dęta PSM II stopnia w Mielcu | Piotr Ryslewicz - dyrygent
 17:20 - Odsłonięcie pamiątkowych tablic „kierunków do różnych stron świata”
 17:30 - Zakończenie uroczystości
 Wstęp wolny dla wszystkich zainteresowanych

18 VI 2025 SALA WIDOWISKOWA SCK W MIELCU al. Niepodległości 7

12:00 - Uroczyste wprowadzenie na scenę sztandaru szkoły
 12:05 - Powitanie zaproszonych gości
 12:10 - Film „Historia i współczesność w PSM Mielec”
 12:20 - Wystąpienie dyrektora PSM Mielec
 12:25 - Wręczenie odznaczeń dla zasłużonych nauczycieli i pracowników szkoły
 12:45 - Wystąpienia zaproszonych gości
 13:00 - UROCZYSTY KONCERT JUBILEUSZOWY
 Wykonawcy: soliści, zespoły, Kameralny Chór Projektowy oraz Orkiestra Symfoniczna PSM II stopnia w Mielcu | Ryszard Kusek - dyrygent
 14:15 - Zakończenie uroczystości
 Wstęp za zaproszeniami - do odebrania w sekretariacie PSM w Mielcu (ul. Kościuszki 10) od poniedziałku do piątku w godz. 10:00-16:00.

YouTube
 Transmisja na żywo na kanale PSM Mielec Transmisje

Niezwykły rodzinny wernisaż

13 czerwca w Domu Kultury SCK w Mielcu odbyło się wydarzenie, które na długo zapadnie w pamięci miłośników sztuki – wyjątkowy, międzypokoleniowy wernisaż prac Mirosława Szędziół i jego córki Alicji. Spotkanie to było nie tylko prezentacją twórczości dwóch artystycznych dusz, ale również poruszającym dialogiem ojca i córki.



Mirosław Szędziół i jego córka Alicja.

Mirosław Szędziół to dobrze znana postać w lokalnym środowisku. Mielczanin z urodzenia, absolwent krakowskiej WSP, od 1988 roku nauczyciel historii w Szkole Podstawowej nr 9 w Mielcu. Po godzinach pracy oddaje się swojej pasji – malarstwu sztalugowemu. Jego prace, utrzymane w klasycznej stylistyce, znajdują się w prywatnych kolekcjach w Polsce, Niemczech, Anglii, Kanadzie oraz USA, świadcząc o uniwersalnym przekazie i ponadczasowym pięknie jego dzieł.

Z kolei Alicja Szędziół, artystka młodego pokolenia, prezentuje zupełnie inne podejście do sztuki – jej obrazy są próbą uchwycenia tego, co trudne do zatrzymania: światła, dźwięku, myśli i emocji. Sama mówi o swojej twórczości: „Abstrakcja bywa prowokująca i zagadkowa. Taka też jest dla mnie moja przygoda w malarstwie.”

Wspólny wernisaż Szędziółów był spotkaniem dwóch światów – realistycznej narracji Mirosława i metafizycznej refleksji Alicji. Publiczność mogła nie tylko podziwiać zróżnicowane dzieła, ale

również doświadczyć głębszego sensu rodzinnych relacji wyrażonych poprzez sztukę.

Wieczór upłynął w atmosferze refleksji, rozmów o twórczości i inspiracjach, a także wzajemnego zrozumienia pokoleń. Było to wydarzenie, które pokazało, że sztuka potrafi łączyć, nie dzielić – niezależnie od wieku, stylu czy doświadczenia.

Wernisaż Mirosława i Alicji Szędziółów to dowód na to, że pasja może być dziedziczna, a sztuka – pięknym mostem między tym, co historyczne, a tym, co ulotne.

MK

6	4	2					7	8
8	7			6				
	9	3	2	8	7	5	6	4
2			4					6
					6			
	6		9	7	3	8	2	
9			6				8	
		6		3	8	1	9	2
3			1	4			5	7

6			4		1	2		7
	8			7	2			
5		7		3	9	4	1	8
	3	5					7	
1	7			9	5	6	8	4
			1				9	3
	5		2					
1		7	5		8			9
6			1	4	3	2		

4						9		1
			3				4	
	8				5			
		4	2				6	
8	5	6			7		2	3
3			6					
			9		1		3	
2		5	8					7
9	3	1		7	4			

S
u
d
o
k
u

Krzyżówka

Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki z poprzedniego tygodnia brzmi: „Morze patosu ma płytkie dno”. Po odbiór nagrody w postaci książki zapraszamy do redakcji **pana Mirosława Winceniaka z Mielca**. Przypominamy, że rozwiązania krzyżówki można wysłać lub przynieść osobiście tylko na oryginalnych kuponach z gazety. **Życzymy udanej zabawy!**

Prószyński i S-ka

Przełożony klasztor	Napisał "Folwark zwierzęcy"	Członek jednej z subkultur	Mieszkaniec Nowej Gwinei	Okres wstrzeźmliwości	Biegłość, rutyna	Rozrusznik w samochodzie	Praktyka	1/1000 milimetra	Powieść Władimira Nabokowa	Wbity w ścianę
Pracownik kasyna		10		Nerwowy skurcz		8	Linia na mapie pogody		Obozowisko	Adorator
					Zasyпка	Występ po owacji				
Duma dziadka				Oslona na lampę				Wiąz szypułkowy		
Atrybut ministra	3		18			20		Najgroźniejszy z carów		15
		28		Wokalista zespołu U2		9				
			2	Rzeczne niebezpieczeństwo			Parkowy wodotrysk			
Duszek leśny		Drugie imię Bacha						Czołwi działacze partii		
			Ewelina, wokalistka	Scena dla akrobaty	Lipnicka z estrady		Państwo faraonów	Bohatka powieści Zoli	Koniuszy w kopalni soli	
			Japońska kasta	Nawałnica						25
Kruczkowski lub Niemczyk				Krewny po kądzieli						
Pisemny przekaz pieniężny		6				13				
Franuskie auto							Chwył kome-diowy			
						24				
Kropka w tekście		19		Obszar do 300 metrów n.p.m.						7
								Octavio, noblista z Meksyku		
	16		5	Kamień półszlachetny						27
Kilka gemów					Cechuje dżentelmena	12			Orzeźwienie	
Brat Abła										



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

Zadbaj o zdrowie i jakość skóry latem

Wysoka temperatura i mocne słońce dały się już odczuć w maju czy czerwcu. Caloroczna ochrona przeciwsłoneczna może nie tylko ustrzec nas przed efektami szybszego starzenia, ale także poważnymi chorobami skóry.

Czym różnią się filtry i co powinniśmy wiedzieć o oznaczeniach przy skrótach SPF? Jak wybrać odpowiedni kosmetyk do typu skóry, pory roku i rodzaju ekspozycji na słońce oraz jak stosować go prawidłowo?

Kosmetyki z filtrami przeciwsłonecznymi powinny znaleźć się w naszej kosmetyczce nie tylko latem, ale także w sezonie jesienno-zimowym oraz wiosną. Warto właściwie dobrać odpowiednie SPF do pory roku, pogody, stopnia nasłonecznienia oraz rodzaju ekspozycji na słońce. Inny krem wybierzemy do codziennego stosowania pod makijaż, inny przyda się podczas wycieczek w pełnym słońcu upalnego lata.

Latem warto zwrócić uwagę na kosmetyki do makijażu z dodatkowym filtrem. Ciężkie podkłady warto też zastąpić kremami BB lub zastosować podkłady o lekkiej konsystencji.

Przy skórze suchej i wymagającej większego nawilżenia niezbędny będzie krem zatrzymujący wodę z niskocząsteczkowym kwasem hialuronowym. Cera z tendencją do czerwienienia, wrażliwa, sucha, naczynkowa ucieszy się ze składników o prosto z natury, zawierających kompleksy arniki, kasztanowca, oczaru, bluszczu, dziurawca i winorośli,



Zadbaj o zdrową skórę.

ekstrakt z perelkocwa japońskiego, ekstrakt z białego hibiskusa, kompleks wody morskiej i ekstraktu z nasion dyni.

Do codziennego stosowania podczas letnich dni oraz podczas wakacyjnych eskapad przyda się także krem o nieco wyższym filtrze SPF 20, 30 a najlepiej 50. Będzie on również nieodzowny podczas aktywnego spędzania czasu na ośnieżonych stokach, kiedy zimą operować będzie silne słońce odbijające się od czystej bieli.

Do skóry dojrzałej wygładzający krem przeciwzmarszczkowy, liftingujący krem przeciwzmarszczkowy z wyższą ochroną o wartości SPF 30. Kremy z różnecem górskim, redukują negatywne skutki czynników zewnętrznych (również promieniowania UV-A i UV-B). Skóra mocno przesuszona potrzebuje głęboko nawilżającego i wspomagającego utrzymanie wilgoci w skórze. Ma nie tylko cenny kwas hialuronowy ale również SPF 30.

Warto również pamiętać o prawidłowym nakładaniu kremów ochronnych. Jeśli decydujemy się na łatwe w rozprowadzaniu filtry chemiczne,

najlepiej nałożyć cienką warstwę na 20 minut przed wyjściem na słońce i co kilka godzin powtarzać aplikację. Kosmetyk należy nałożyć ponownie po kąpielach.

Oczywiście promieniowanie słoneczne wykorzystane w niewielkich dawkach działa korzystnie, ponieważ powoduje powstawanie witaminy D3 w organizmie. Wystarczy jednak 15 minut w pełnym słońcu (wystawienie na UV-B) i odkrycie przedramion oraz nóg, aby otrzymać zdrową dawkę słońca.

Jednak zbyt częste i długie wystawianie się na działanie promieniowania UV-B może powodować: reakcje alergiczne, rumień, pieczenie i swędzenie, poparzenia słoneczne, mutacje DNA i powstawanie nowotworów skóry, m.in. złośliwego czerniaka.

Promieniowanie UV-A nie jest tak niebezpieczne dla zdrowia, ale: osłabia włókna kolagenowe w strukturze skóry, co prowadzi do przyspieszenia procesów tworzenia się zmarszczek i wiotczenia skóry, może też działać wyniszczająco na wzrok, dlatego zaleca się nie tylko stosowanie kremów, ale także okularów z filtrem.

Czym właściwie różnią się filtry z oznaczeniami 10, 15 czy 50 i jak je wyznaczyć?

Wartość ta to stosunek ilości promieniowania, które powoduje oparzenie przy użyciu filtra do ilości bez jego stosowania. SPF 50 zabezpieczy nas więc na czas 50 razy dłuższy niż gdybyśmy go nie użyli. Różnice są również widoczne w stopniu pochłaniania lub zatrzymywania promieniowania przed dane wysokości filtrów. Używa się też określeń stopniujących. SPF 2-6 uznaje się za słaby, SPF 8-12 średni, SPF 30-50 bardzo wysoki, a SPF ponad 50 za ultrawysoki. W Unii Europejskiej nie znajdziemy oznaczenia wyższego niż 50+.

Wartość filtra powinno dobrać się nie tylko do czasu, jaki zamierzamy spędzić na słońcu, intensywności ekspozycji (istotne może być zachmurzenie, wybór godziny, naszej aktywności oraz ubioru), ale także rodzaju skóry i podatności na oparzenia i alergię słoneczną.

Filtr SPF 50 zapewnia najwyższy poziom ochrony przed promieniowaniem UVB, które jest odpowiedzialne za oparzenia słoneczne. Oznacza to, że produkt z filtrem SPF 50 może blokować około 98% promieni UVB, pozostawiając tylko około 2% promieni docierających do skóry. Z filtrem 30 jest to 97% ochrony.

Stosowanie preparatów z filtrami SPF 50 jest zalecane szczególnie dzieciom oraz osobom o jasnej i wrażliwej skórze. Z najwyższego stopnia ochrony przeciwsłonecznej mogą również korzystać osoby ze skłonnościami

do oparzeń słonecznych, a także osoby z piegami, przebarwieniami skóry, bliznami lub innymi defektami skórnymi. To najskuteczniejszy sposób na zminimalizowanie ryzyka uszkodzeń skóry spowodowanych promieniowaniem UV.

Wybierając krem z ochroną przeciwsłoneczną SPF 50 należy się upewnić czy blokuje zarówno promienie UVB, jak i UVA. O maksymalnej ochronie skóry przed promieniowaniem słonecznym możemy mówić wówczas, gdy oprócz regularnego aplikowania najwyższej jakości kremów z filtrem SPF 50, przestrzegamy również podstawowych zasad dotyczących bezpiecznego korzystania z pięknej pogody. Podczas najcieplejszych dni zadbajmy o nakrycie głowy, najlepiej z daszkiem, który dodatkowo ochroni skórę twarzy. Należy unikać ekspozycji na słońce w godzinach okołopołudniowych.

Oprócz wartości, wyrażającej stopień ochrony przeciwsłonecznej, wybierać możemy również z dwóch rodzajów filtrów, które są stosowane w kosmetykach. Ze względu na sposób działania wyróżnia się filtry fizyczne (inaczej zwane mineralnymi) lub chemiczne. Ich działanie polega na odbijaniu niekorzystnych promieni UV. W składzie kosmetyku będą oznaczone jako np. dwutlenek tytanu lub tlenek cynku. To szczególne naturalne substancje nieorganiczne, które chronią przede wszystkim przed promieniowaniem UV-B (wykazano nieco słabsze odbijanie promieniowania UV-A). Są zalecane szczególnie przy pielęgnacji dzieci i niemowląt oraz osób o wrażliwej lub reaktywnej skórze. Pozostają na jej powierzchni, a nie wchłaniają się jak

filtry chemiczne. Z tego powodu trudno stosować je pod makijaż. Wadą jest także tłusta konsystencja oraz bielenie skóry. Zaletą naturalny skład i nieprzenikanie w głąb skóry.

Filtry chemiczne pochłaniają szkodliwe promieniowanie z zakresu zarówno UV-B, jak również UV-A. Zalicza się do nich związki organiczne. To mieszaniny różnego rodzaju związków m.in.: salicylanów, benzenofenonów, cynamonianów. Produkty z filtrami chemicznymi w składzie są polecane do stosowania pod makijaż, ponieważ nie pozostawiają tłustej lub białej warstwy na skórze. Wnikają w warstwę skóry, dlatego dla skutecznego działania trzeba je nakładać wcześniej, przynajmniej 20 minut przed ekspozycją na słońce oraz powtarzać aplikację w ciągu dnia. Warto również sprawdzić, czy dana substancja chemiczna nie wywołuje u nas alergii lub nie pogarsza stanu cery ze skłonnością do powstawania niedoskonałości. W takim wypadku warto zamienić filtr na mineralny lub stworzony z innych związków organicznych.

Pamiętajmy również o ponownym nakładaniu kremów w kąpielach w basenach czy morzu. Żaden, nawet najlepszy i bazujący na naturalnych, aktywnych składnikach krem, nie ochroni nas w 100% przed zbyt mocnym słońcem i zbyt długim wystawianiem się na działanie promieniowania. Nie zapominajmy jednak, aby działać prewencyjnie i stosować kremy z filtrem przez cały rok. Mitem jest, że zaburzają one syntezę witaminy D3, prawdą to, że chronią naszą skórę oraz zdrowie.

AK

HOROSKOP

♈ Baran (21.03–19.04)

Początek tygodnia przyniesie Ci sporą dawkę energii i chęci do działania. W pracy warto pokazać inicjatywę, bo możesz zdobyć uznanie. Uważaj jednak na impulsywność – nie każdy będzie nadążał za Twoim tempem. W relacjach osobistych przyda się więcej cierpliwości i zrozumienia. Weekend sprzyja odpoczynkowi i ładowaniu baterii.

♉ Byk (20.04–20.05)

Ten tydzień będzie sprzyjał spokojnej analizie i przemyśleniom. Możesz poczuć potrzebę odcięcia się od zgiełku i skupienia na sobie. W finansach dobrze będzie zachować ostrożność i unikać zbędnych wydatków. Bliska osoba może poprosić Cię o pomoc – nie ignoruj tego. W wolnych chwilach zadbaj o komfort i regenerację.

♊ Bliźnięta (21.05–20.06)

Zaczniesz tydzień z pomysłami, które mogą Ci przynieść spory sukces. Twoja komunikatywność okaże się nieoceniona w kontaktach zawodowych i prywatnych. W uczuciach może wydarzyć się coś nieoczekiwane – pozwól sobie

na spontaniczność. Uważaj tylko, by nie rozpraszać się zbyt wieloma tematami naraz. Zakończenie tygodnia sprzyja wyjazdom i zmianie otoczenia.

♋ Rak (21.06–22.07)

W Twoim życiu emocjonalnym może dojść do ważnych rozmów. Postaraj się słuchać serca, ale też nie ignoruj faktów. W pracy warto podejść do zadań spokojnie i bez zbędnych nerwów. Ktoś bliski może Cię zaskoczyć swoją szczerością. Pod koniec tygodnia znajdź czas na relaks i oderwanie się od codziennych spraw.

♌ Lew (23.07–22.08)

Od początku tygodnia będziesz w centrum uwagi – to idealny moment, by pokazać swoje atuty. Możesz zostać doceniony za pomysłowość i determinację. W sprawach sercowych warto postawić na otwartość i uczciwość. Unikaj jednak przesadnej dumy, bo może to zniechęcić innych. W weekend zadbaj o ciało – aktywność fizyczna doda Ci sił.

♍ Panna (23.08–22.09)

Najbliższe dni przyniosą wiele okazji do uporządkowania różnych spraw.

Twoje logiczne podejście i dokładność zostaną docenione. W relacjach przyda się więcej wyrozumiałości – nie każdy myśli tak jak Ty. Warto też zadbać o zdrowie i regularny sen. Wolny czas poświęć na coś, co daje Ci poczucie harmonii.

♎ Waga (23.09–22.10)

Czeka Cię tydzień pełen wyborów, które mogą zaważyć na Twoich dalszych planach. Zachowaj spokój i kieruj się sercem, ale nie zapominaj o rozumie. W pracy możesz poczuć się niedoceniony, jednak sytuacja szybko się odmieni. W miłości warto rozmawiać, nie unikać trudnych tematów. Weekend przyniesie ulgę i potrzebny oddech.

♏ Skorpion (23.10–21.11)

Niektóre sprawy mogą wyjść na jaw i wymusić konkretne działania. Bądź gotów stawić czoła emocjom, które do tej pory tłumiliś. W pracy szykuje się ważna decyzja – dobrane ją przemyśl. W relacjach postaw na szczerość, nawet jeśli nie będzie łatwo. Tydzień zakończysz z poczuciem oczyszczenia i ulgi.

♐ Strzelec (22.11–21.12)

Czeka Cię aktywny i pełen inspiracji tydzień. Możesz nawiązać ciekawe znajomości lub odświeżyć stare kontakty. W pracy energia Ci sprzyja, ale nie bierz na siebie zbyt wiele. W uczuciach czas na odważniejsze kroki – nie

chowaj się za pozorami. Weekend da Ci szansę na podróż lub spontaniczną przygodę.

♑ Koziorożec (22.12–19.01)

Przed Tobą kilka dni intensywnej pracy, która przyniesie konkretne efekty. Uporządkuj sprawy formalne i nie odkładaj ważnych decyzji. W kontaktach z bliskimi unikaj nadmiernej surowości. Serce też potrzebuje Twojej uwagi – może warto trochę odpuścić? Pod koniec tygodnia znajdź czas tylko dla siebie.

♒ Wodnik (20.01–18.02)

Tydzień zacznie się dynamicznie i przyniesie nowe wyzwania. Twoja pomysłowość może przynieść nieoczekiwane rezultaty. Warto jednak uważać na słowa – ktoś może źle Cię zrozumieć. Uczuciowo nadchodzi czas rozjaśnienia – coś, co było niejasne, stanie się klarowne. Weekend sprzyja kontaktowi ze sztuką i naturą.

♓ Ryby (19.02–20.03)

Intuicja będzie Twoim największym sprzymierzeńcem w tym tygodniu. Nie obawiaj się zaufać swojemu przeczuciu, nawet jeśli logika podpowiada coś innego. W relacjach uczuciowych może dojść do szczerej rozmowy, która przyniesie ulgę. Praca nie będzie priorytetem – skup się raczej na sobie. Zadbaj o spokój ducha i zdrowie psychiczne.

Zdrowie i uroda

PSYCHIATRA

■ Agnieszka Chmielik - specjalista psychiatra, Mielec, ul. Sienkiewicza 57/1. Tel. 727 588 585

PODOLOGIA

■ GABINET PODOLOGICZNY mgr Joanna Tokarska-Komarek. Oferowane zabiegi: pedicure leczniczy, usuwanie odcisków, modzeli, brodawek, leczenie wrastających paznokci, pękające pięty, paznokcie grzybicze, rekonstrukcja paznokci, pielęgnacja stopy cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 608 816 156. Czynne pon.-pt. 10-18. Mielec, ul. Warneńczyka 14 (budynek przychodni stomatologicznej). www.podologiamielec.pl.

Ogłoszenia drobne

USŁUGI

■ Usługi remontowe: płytki, malowanie, zabudowa G-K, szpachlowanie. Tel. 516 199 782

■ MALOWANIE dachów, mycie malowanie elewacji, montaż rynien i śniegołapów, obróbka kominów, odśnieżanie dachów. Konkurencyjne

ceny, 5 lat gwarancji, faktury vat. Tel. 788 060 441

■ MALOWANIE DACHÓW TEL.516-267-207

■ MALOWANIE DACHÓW TEL. 604 217 219

■ Mycie malowanie dachów, mycie kostki brukowej. Tel. 575 783 406

■ CYKLINOWANIE, układanie, renowacja parkietów, USUWANIE SUBITU. Tel. 880 597 732

■ MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI, mycie, czyszczenie, długoletnie doświadczenie, WYCENA GRATIS + GWARANCJA. Tel. 786 344 700

■ Usługi ogrodnicze, zakładanie ogrodów od podstaw, pielęgnacja, kształtowanie zieleni, sprzątanie działek, nawadnianie automatyczne, usługi glebogryzątką, prace wysokościowe związane z ogrodnictwem oraz wszelkie prace ogrodnicze, a także mycie kostki myjką ciśnieniową, domki narzędziowe, pergole, zadaszenia drewniane. Tel. 724 425 970, http://ogrody-mielec.prv.pl

SKUP-SPRZEDAŻ

■ SKUPUJEMY antyki, starocie oraz pamiątki z PRL. Skupujemy stare: motocykle, radia lampowe, gramofony, zegary, wagi, młynki, żelazka, wagi, maszyny do szycia i pisanania, aparaty foto, projektory,

lampy, świeczniki, odznaczenia, dokumenty itp. Informacja pod nr 698 693 846

Nieruchomości

KUPNO/ZAMIANA MIESZKAŃ

■ Pilnie kupię mieszkanie w Mielcu. Mam swoje oszczędności. Tel. 731 482 869

SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI

■ Sprzedam działkę rekreacyjną, ogrody działkowe Wola Mielecka, działka 4 ary z domkiem, na działce jest prąd. Wymaga zagospodarowania, cena 25.000 tys. do negocjacji. Tel. 17 583 38 14

Praca

PRACA OFERUJĘ

■ Zatrudnimy osoby chętne do sprzątania terenów zewnętrznych, pomieszczeń biurowych, korytarzy, praca w elastycznych godzinach, mile widziane orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Osoby zainteresowane proszone są o kontakt telefoniczny 784 659 334

■ Firma „Rekeep” poszukuje kobiet chętnych do pracy na stanowisku salowa w Szpitalu Specjalistycznym w Mielcu,

Mile widziane orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Więcej informacji pod nr telefonu 691 911 168 od poniedziałku do piątku w godzinach od 8-14.

■ Praca przy zbiorach owoców oraz praca przy warzywnictwie w Niemczech (rejon jezioro Bodeńskie). Organizacja wyjazdu, zakwaterowanie, dobre stawki. Więcej informacji pod nr tel.: 602 494 525

■ Firma „Rekeep” poszukuje kobiet chętnych do pracy na stanowisku salowa w Szpitalu Specjalistycznym w Mielcu, mile widziane orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Więcej informacji pod nr telefonu 691 911 168 od poniedziałku do piątku w godzinach od 8-14.

JESTEŚMY DLA CIEBIE NA



facebook.com/KorsoMieleckie/

PREZYDENT MIASTA MIELCA

Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 10.06.2025 r., na okres 21 dni, został wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości przeznaczonych do oddania w najem, w następującej lokalizacji:

Al. Niepodległości 1:

1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię użytkową: EU = 88,20 kWh/(m² . rok)
2. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię końcową: EK = 166,55 kWh/(m² . rok)
3. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na nieodnawialną energię pierwotną: EP = 267,43 kWh/(m² . rok)
4. Jednostkowa wielkość emisji CO₂: ECO₂ = 0,0583 t CO₂/(m² . rok)
5. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: Uoze = 0,00 %

Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu przy ul. Żeromskiego 23) pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 - 44 - 36.

OGŁOSZENIE

Mielecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Mielcu ogłasza przetarg nieograniczony pisemny na roboty remontowe w osiedlach spółdzielczych

I. remont poletek pod pojemniki na segregację odpadów w Osiedlu Lotników

Oferta powinna zawierać:

1. cenę wykonania zabudowy poletek wg specyfikacji określonej przez Administrację Osiedla Lotników,
2. cenę wykonania płyty z kostki brukowej na podbudowie wg Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, którą należy odebrać **osobiście** w Administracji Osiedla Lotników, ul. Pisarka 14, 39 - 300 Mielec, tel. nr 17 747 90 94,
3. referencje odpowiadające swoim rodzajem przedmiotowi zamówienia w ostatnich pięciu latach w budynkach wielorodzinnych zamieszkałych.

Zamawiający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, przeprowadzenia dodatkowych negocjacji, jak również unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

II. wymiana zaworów grzejnikowych z głowicą termostatyczną w mieszkalnym budynku wielorodzinnym w Osiedlu Lotników

Zakres robót obejmuje:

1. dostawę i wymianę zaworów grzejnikowych z głowicą termostatyczną oraz wykonanie regulacji instalacji centralnego ogrzewania w budynku mieszkalnym wielorodzinnym w Osiedlu Lotników oraz odkup zdemontowanych zaworów grzejnikowych.
2. Informacje dotyczące przetargu i specyfikacji :
Oferty obejmujące pełny zakres przedmiotu zamówienia (robot) wg pkt 1 powinny być opracowane według Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, którą należy odebrać **osobiście** w Administracji Osiedla Lotników, ul. Pisarka 14, 39 - 300 Mielec, tel. nr 17 747 90 94,

Do dnia 26.06.2025 r. na konto 54 1020 4913 0000 9802 0010 1816 PKO BP O/Rzeszów należy wnieść wadium w wysokości 5 000,00 zł z dopiskiem:

Wadium - roboty remontowe - wymiana zaworów grzejnikowych z głowicą termostatyczną oraz wykonanie regulacji instalacji centralnego ogrzewania w budynku mieszkalnym wielorodzinnym należącym do Mieleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Mielcu w Osiedlu Lotników - 5 000,00 zł

Zamawiający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, przeprowadzenia dodatkowych negocjacji, jak również unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

III. Wymiana zaworów regulacji ciśnienia różnicowego w rozdzielaczach centralnego ogrzewania wraz z zaworami współpracującymi w mieszkalnych budynkach wielorodzinnych w Osiedlu Lotników

Zakres robót obejmuje:

1. dostawę i wymianę zaworów regulacji ciśnienia różnicowego w rozdzielaczach centralnego ogrzewania wraz z zaworami współpracującymi w mieszkalnych budynkach wielorodzinnych w Osiedlu Lotników.

2. Informacje dotyczące przetargu i specyfikacji :

Oferty obejmujące pełny zakres przedmiotu zamówienia (robot) wg pkt 1 powinny być opracowane według Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, którą należy odebrać **osobiście** w Administracji Osiedla Lotników, ul. Pisarka 14, 39 - 300 Mielec, tel. nr 17 747 90 94.

Zamawiający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, przeprowadzenia dodatkowych negocjacji, jak również unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

IV. Remont tarasów w mieszkalnym budynku wielorodzinnym w Osiedlu Lotników

Oferta powinna zawierać:

1. cenę jednostkową remontu tarasu wg Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, którą należy odebrać **osobiście** w Administracji Osiedla Lotników, ul. Pisarka 14, 39 - 300 Mielec, tel. nr 17 747 90 94,
2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót nieprzewidzianych i towarzyszących rozliczanych wg katalogu KNR,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem przedmiotowi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wielorodzinnych zamieszkałych.

Zamawiający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, przeprowadzenia dodatkowych negocjacji, jak również unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

V. Wykonanie instalacji ciepłej wody użytkowej z miejskiej sieci ciepłowniczej w budynkach mieszkalnych wielorodzinnych w Mielcu przy ul. Solskiego 6 - 87 mieszkań, ul. Kędziora 2 - 60 mieszkań oraz przy ul. Kędziora 4 - 75 mieszkań.

Oferta powinna zawierać o d d z i e l n i e dla każdego budynku tj. przy ul. Solskiego 6, ul. Kędziora 2 i ul. Kędziora 4:

1. koszt netto wykonania całości robót na podstawie Dokumentacji Technicznej oraz Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia,
2. koszt netto za wykonanie instalacji C.W.U. w części wspólnej budynku (pkt 2.1 do 2.3 SIWZ),
3. koszt netto podłączenia jednego mieszkania do instancji C.W.U. (pkt 2.4 do 2.9 SIWZ),
4. referencje z ostatnich pięciu lat na wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem i wartością przedmiotowi zamówienia w zamieszkałych budynkach wielorodzinnych,
5. okres gwarancji.

Oferta na wykonanie powyższych robót winna być opracowana według Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, którą należy odebrać **osobiście** w Administracji Osiedla im. M. Kopernika i S. Żeromskiego, ul. Jagiellończyka 23, 39 - 300 Mielec, tel. 17 583-04-94.

Dopuszcza się składanie ofert częściowych tj. pełnego zakresu przedmiotu zamówienia dla wybranego budynku.

Do dnia 26.06.2025 r. na konto nr 54 1020 4913 0000 9802 0010 1816 PKO BP SA O/Rzeszów należy wnieść wadium w wysokości 5 000,00 zł z dopiskiem:

Wadium - roboty remontowe - wykonanie instalacji ciepłej wody użytkowej z miejskiej sieci ciepłowniczej w budynkach mieszkalnych wielorodzinnych należących do Mieleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Mielcu w Osiedlu im. M. Kopernika i S. Żeromskiego.

Zamawiający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, przeprowadzenia dodatkowych negocjacji, jak również unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

Oferty pisemne w zaklejonych kopertach należy składać do dnia 27.06.2025 r. do godziny 15:00 w sekretariacie Mieleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Mielcu przy ul. Staffa 4a.

**GABINET
STOMATOLOGICZNY**

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców

Warszawy 27

**Tel. 733 688 333,
17 788 68 98**

**GABINET
PODOLOGICZNY**

ALBE

Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,

ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

**SPECJALISTA
PSYCHIATRA**

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188



☆☆☆
**HOTEL
POLSKI**

Przyjęcia okolicznościowe

CHRZCINY | URODZINY | JUBILEUSZE | SPOTKANIA RODZINNE

Mielec, ul. Biernackiego 12 | restauracja@hotelpolski.pl | tel. 513130623

**SKUP BMW
WSZYSTKICH MODELI**starszych, młodszych,
całych, uszkodzonych
oraz Anglików.**Do 20 000 zł.
Tel. 793 282 882****KASY FISKALNE****KASY NOVITUS**
MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555**CENTRUM BIUROWE
DAN-POL**
www.kasa-fiskalna.net

nowabud SP. Z O.O. **WYJĄTKOWE CENY!**

39-300 MIELEC, UL. BIERNACKIEGO 1/1
tel: 507 145 007, 796 046 555
500 006 470

**NOWE DOMY
W ZABUDOWIE
SZEREGOWEJ**

www.nowabud.mielec.pl

**Biuro Pośrednictwa
i Usług „A & Z GORTADT”**
WWW.GORTADT.COM.PLTelefon: 17 583-15-15,
602-739-263**DOMY DO SPRZEDAŻY**Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6
pokoi, 130m². Działka 798m².
Trzy garaże w odrębnym
budynku. Oferta SB/1876.**MIESZKANIE
DO SPRZEDAŻY**Mielec – Osiedle. Centrum,
wieżowiec, VII piętro,
65 m². Umeblowane.
Oferta SM/1875.**UBEZPIECZENIA****AC, OC, NW, mieszkań, domów,
firm, rolników, lekarzy...**

UNIQA ERGO HESTIA COMPENSA Vienna Insurance Group Gothaer
TUZ UBEZPIECZENIA WTAI POLSKIE TOWARZYSTWO UBEZPIECZEŃ BENEFIA warta.

BPIU „A & Z Gortadt” Mielec, ul. Jagiellończyka 13 lok. 16
tel. 17 583 15 15 Czynne od 7:30 do 17:00

KUPIĘ TWOJE AUTO(o wartości max
25 tys. zł)**Tel. 793 282 882**wszystkie marki
wysokie ceny

ROZBIÓRKI I WYBURZENIA
budynków wraz z uprzątnięciem terenu

Tel. 889-136-528

**AUTO ZŁOM
KOSOWY**SKUPIJEMY SAMOCHODY
DO WYREJESTROWANIA,
WYSTAWIAMY
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR
OD KLIENTA WŁASNYM
TRANSPORTEM. PŁATNE
PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA
I OKOLICE.Tel. 697 761 287,
697 981 994**DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY**

- Żarówka – 2,15 ha, działka rolna. Oferta SD/1874
- Żarówka – 2,3 ha, działka rolna. Oferta SD/1874
- Ławnica – 2.600 m², przy wschodniej obwodnicy Mielca. Oferta SD/1871.
- Kęblów – 8.100 m² przy drodze asfaltowej, pełne uzbrojenie. Oferta SD/1846.
- Jaśłany – 1.759m² w centrum Jaśłan. Ogrodzona, uzbrojenie – woda, energia elektryczna. Oferta SD/1849/21.
- Jaśłany (Bugaj) – 1 ha 11m² – uzbrojenie: woda, energia elektryczna. Wymiary 57 x 176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze
sprzedać mieszkanie,
działkę lub dom?
Złóż u nas swoją ofertę.
Przy zgłoszeniu nie
pobieramy żadnej prowizji.**NAJCIEKAWSZE
I AKTUALNE
INFORMACJE Z REGIONU****Chcesz się zareklamować?****Skontaktuj się z nami!****KORSO24.pl**
PODKARPACKIE**KORSO.pl**
mieleckie**KORSO.pl**
kolbuszowskie**KORSO.pl**
sanockie

Rzeszów24info

MIELECITY.PL

wBieszczady.pl

esandomierz.pl rytmrzeszowa.pl

**JESTEŚMY
DLA WAS
NA**

facebook.com/KorsoMieleckie/

e-wydanie
TYGODNIK REGIONALNY KORSO**Kup Tygodnik Regionalny KORSO
w formie e-wydania**[https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny](https://eprasa.pl/news/korso-tygodnik-regionalny)

“Diablo” Włodarczyk w Irydzie Mielec!

W niedzielę 15 czerwca 2025 roku Mielec odwiedził wyjątkowy gość – Krzysztof “Diablo” Włodarczyk, jeden z najbardziej utytułowanych polskich bokserów, świeżo po zdobyciu tytułu mistrza świata WBC w kategorii bridgerweight.

Spotkanie odbyło się w hali MOSiR przy ul. Solskiego 1, w sali treningowej klubu Iryda Mielec. Wydarzenie miało formę seminarium bokserskiego, połączonego z celebracją sportowego sukcesu „Diablo”. Wstęp był wolny, a sala szybko wypełniła się entuzjastami pięściarstwa – od najmłodszych po doświadczonych zawodników.

Na miejscu nie zabrakło symbolicznych gestów – był okolicznościowy tort, liczne gratulacje od trenerów i zawodników Irydy, a przede

wszystkim – sportowa atmosfera pełna szacunku i inspiracji.

Największą atrakcją był wspólny trening, podczas którego mistrz nie tylko demonstrował techniki bokserskie, ale również aktywnie angażował się w ćwiczenia z młodzieżą. Włodarczyk z charyzmą i ogromnym zaangażowaniem dzielił się swoim doświadczeniem, wskazując na wagę systematyczności, pokory i ciężkiej pracy.

– powiedział jeden z trenerów Irydy.

Zajęcia odbyły się w wyjątkowym klimacie – młodzi bokserzy trenowali ramię w ramię z żywą legendą, co z pewnością na długo zostanie w ich pamięci. Spotkanie zakończyło się wspólnymi zdjęciami, autografami i słowami uznania dla pracy, jaką mielecki klub wykonuje na rzecz lokalnego sportu. **bk**



Iryda celebrowała mistrzostwo Włodarczyka

Stal Mielec stawia na młodych zawodników



Piotr Kowalik...



... i Bartosz Szeliga zawodnikami Stali Mielec.

FKS Stal Mielec kontynuuje strategię budowania zespołu w oparciu o utalentowanych młodych zawodników. Do biało-niebieskiej drużyny dołączają dwaj obiecujący gracze – pomocnik Paweł Kruszelnicki oraz środkowy obrońca Piotr Kowalik. Oba podpisali kontrakty obowiązujące do 30 czerwca 2027 roku, z możliwością przedłużenia o kolejny sezon.

Paweł Kruszelnicki – wszechstronny pomocnik z doświadczeniem

22-letni Paweł Kruszelnicki w sezonie 2024/2025 reprezen-

tował barwy Zagłębia II Lubin. Wystąpił w 32 spotkaniach ligowych, zdobywając 7 bramek i notując 8 asyst. Jego ofensywny potencjał, techniczne umiejętności oraz dobre wyczucie gry czynią z niego wartościowe wzmocnienie środka pola Stali. Zawodnik ma przed sobą realną szansę na rozwój w ekstraklasowych realiach i dalsze podnoszenie swoich umiejętności.

Piotr Kowalik – młody defensor z reprezentacyjnym doświadczeniem

Drugim nabytkiem mieleckiego klubu jest 18-letni środkowy obrońca Piotr Kowalik. W minionym sezonie występował w Sandecji Nowy Sącz, gdzie rozegrał 31 spotkań ligo-

wych, zdobywając 2 bramki. Do tego dorzucił jednego gola w rozgrywkach Pucharu Polski. Kowalik ma za sobą także 10 występów w młodzieżowych reprezentacjach Polski (po 5 w kadrach U-17 i U-18), co świadczy o jego dużym potencjale i dobrym przygotowaniu do rywalizacji na wyższym poziomie.

Stal stawia na przyszłość

Oba transfery wpisują się w długofalową strategię klubu zakładającą inwestycję w młodych, perspektywicznych piłkarzy, którzy mają szansę rozwijać się w barwach Stali i w przyszłości stanowić o sile zespołu. Zarówno Kruszelnicki, jak i Kowalik, to zawodnicy z ambicjami i realnymi szansami na dalszy rozwój w ekstraklasie. **bk**

Akrobatycznie w Mielcu

W miniony weekend, 14 i 15 czerwca 2025 roku hala sportowa przy Szkole Podstawowej nr 7 w Mielcu stała się areną zmagania młodych akrobatów z Mielca oraz województwa podkarpackiego.

Organizatorem wydarzenia była Fundacja EDU wraz z Klubem Sportowym Akrobatyka EDU Mielec, który działa przy fundacji. W zawodach uczestniczyło aż 25 klubów, co przełożyło się na imponującą liczbę 1080 startów. Na hali swoje umiejętności zaprezentowało 662 zawodników z klubów przyjezdnych oraz 150 reprezentantów gospodarzy – KS Akrobatyka EDU Mie-

lec. Rywalizowali oni zarówno w skokach na ścieżce, jak i w efektywnych układach akrobatycznych – indywidualnych oraz zespołowych.

Sobota była dniem zmagania w konkurencji skoków na ścieżce. Turniej zainaugurował Starosta Powiatu Mieleckiego, Kazimierz Gacek, który wręczył zawodnikom licencje Polskiego Związku Gimnastycznego, a rodzicom przekazał listy gratulacyjne. Oficjalne rozpoczęcie części zewnętrznej zawodów miało miejsce o godzinie 13:00 i zostało dokonane przez Wójta Gminy Mielec, Krzysztofa Węgrzyna.

Niedziela dostarczyła kolejnych sportowych emocji –

tym razem publiczność mogła oglądać układy akrobatyczne, w tym także te z najbardziej zaawansowanej klasy III, które łączyły precyzję ruchów, siłę oraz starannie dobraną oprawę muzyczną. Uroczystego otwarcia drugiego dnia zawodów dokonał Prezydent Miasta Mielca, Radosław Swół.

KS Akrobatyka EDU Mielec, działający już od siedmiu lat, po raz kolejny pokazał, że jest nie tylko miejscem rozwijania sprawności fizycznej, ale również przestrzenią, w której dzieci i młodzież kształtują swój charakter, uczą się dyscypliny, pracy w zespole i sportowego ducha.

Szymon Markulis

Medalowy popis mieleckich szermierzy

Zawodnicy PTG „Sokół 1893” Mielec błysnęli formą podczas XI Ogólnopolskich Igrzysk Dzieci w szermierce, które odbyły się w miniony weekend w Gliwicach. Mielczanie wracają z dwoma złotymi i jednym srebrnym medalem, a ich występ był jednym z najmocniejszych akcentów końcówki sezonu 2024/2025.

Sokół vs Sokół w finale

Na najwyższym stopniu podium stanęli: Stanisław Wesołowski (kat. młodzików) oraz Witold Kapinos (juniorzy młodszy). Srebrny medal w tej samej kate-

gorii zdobył Mikołaj Szot, który w finale uległ Kapinosowi 10:15. To pokazuje siłę mieleckiej szkoły szermierki – gdy decydujące pojedynki rozgrywają między sobą koleldzy z jednego klubu.

W rywalizacji dziewcząt bardzo dobrze spisała się Paulina Misiak, która uplasowała się na wysokim, piątym miejscu, tuż za podium. Na dziewiątych lokatach zakończyli swoje starty Aleksandra Puła oraz Dominik Wesołowski. Czołową dziesiątkę uzupełnili Mikołaj Wojnarowski i Ignacy Kołodziejczyk, którzy zajęli 10. miejsca.

Wśród kolejnych sklasyfikowanych zawodników Sokoła znaleźli się: Franciszek Sosiński (12.),

Gabriel Bajor (18.), Przemysław Kapinos (19.), Janusz Radzikowski (22.), Błażej Zorek i Szymon Laska (ex aequo 24.), Michał Czeka (37.), Kacper Czeka i Maciej Pietryka (ex aequo 38.).

Za tydzień ostatni start

Łącznie w zawodach wzięło udział kilkuset młodych szermierzy z całej Polski. Turniej w Gliwicach był jednym z ostatnich akcentów sezonu 2024/2025 – dla mieleckiego klubu pozostały już tylko starty dwóch zawodników w finałowych zawodach w Niepołomicach.

Szymon Markulis

FKS Stal Mielec rozmawia z zagranicznym inwestorem

W środę, 11 czerwca, w Mielcu odbyło się robocze spotkanie przedstawicieli klubu z reprezentantami międzynarodowej grupy inwestycyjnej Akani GMBH. Obie strony rozmawiały o potencjalnym przejęciu spółki FKS Stal Mielec S.A. i przyszłości klubu.

Jak informuje klub w oficjalnym komunikacie, w spotkaniu uczestniczyli reprezentanci Zarządu FKS Stal Mielec S.A., Zarządu Stowarzyszenia FKS Stal Mielec, a także przedstawiciele środowiska kibicowskiego i lokalni przedsiębiorcy – sponsorzy klubu.

„Zarząd klubu FKS Stal Mielec S.A. wraz z Radą Nadzorczą oraz Zarząd Stowarzyszenia FKS Stal Mielec informują o podjęciu intensywnych rozmów z podmiotem zainteresowanym inwestycją w spółkę FKS Stal Mielec S.A. oraz przejęciem roli właściciela i zarządzającego spółką” - czytamy na stronie klubu

Na razie bez konkretów, rozmowy mają być kontynuowane - „W trakcie spotkania omówione zostały założenia finansowe i czasowe potencjalnej inwestycji. Ustalenia podjęte w trakcie spotkania zostaną sformalizowane w postaci pisemnej, a wszystkie

strony zadeklarowały kontynuację rozmów” - komentuje Stal Mielec

Treść pełnego komunikatu:

Zarząd klubu FKS Stal Mielec S.A. wraz z Radą Nadzorczą oraz Zarząd Stowarzyszenia FKS Stal Mielec informują o podjęciu intensywnych rozmów z podmiotem zainteresowanym inwestycją w spółkę FKS Stal Mielec S.A. oraz przejęciem roli właściciela i zarządzającego spółką. W dniu 11 czerwca 2025 roku doszło do spotkania roboczego na terenie Mielca z przedstawicielami inwestora – międzynarodowej grupy Akani GMBH. Środowisko FKS Stal Mielec reprezentowane było przez Prezesa Zarządu spółki, Prezesa Zarządu Stowarzyszenia oraz delegacje członków Stowarzyszenia, Stowarzyszenia Kibiców i lokalnych przedsiębiorców – sponsorów FKS Stal Mielec S.A. W trakcie spotkania omówione zostały założenia finansowe i czasowe potencjalnej inwestycji. Ustalenia podjęte w trakcie spotkania zostaną sformalizowane w postaci pisemnej, a wszystkie

Szymon Markulis



Nowy inwestor w Mielcu?

👉 Piłka nożna

Nie obwiniajcie trenera

Ostatni gorący czas wokół reprezentacji Polski skomentował dla nas były Prezes PZPN Grzegorz Lato, który w rozmowie odniósł się do porażki z Finlandią, byłego już selekcjonera, Michała Probiezra oraz byłego jak na razie kapitana, Roberta Lewandowskiego.

Wielka burza przed Finlandią

Jakiś czas przed zgrupowaniem Robert Lewandowski podjął decyzję o tym, że nie pojawi się na meczach reprezentacji z Mołdawią i Finlandią wskutek zmęczenia fizycznego i psychicznego ciężkim sezonem. Decyzję zaakceptował selekcjoner Probiezra i nie uwzględnił kapitana w powołaniach.

Po zwycięstwie w przeciętnym stylu z Mołdawią (2:0) i przed ważnym meczem z Finlandią - jak się później okazało przegranym 2:1 - doszło jednak do decyzji, która poruszyła całą piłkarską Polskę.

Robert Lewandowski stracił wskutek decyzji trenera Probiezra opaskę kapitańską na rzecz Piotra Zielińskiego. „Lewy” odpowiedział na to deklaracją, że nie gra w kadrze więcej do momentu, gdy będzie prowadził ją Michał Probiezra. Całą sytuację oraz samo spotkanie z Finami skomentował dla nas Grzegorz Lato.

„Nie obwiniajcie trenera”

Głośno po meczu było o możliwym zwolnieniu selek-



Grzegorz Lato

cjonera Michała Probiezra - do czego jak już jednak wiemy doszło, lecz wskutek rezygnacji trenera - były Prezes PZPN sprawę skomentował następująco - „Nie obwiniajcie trenera, ten trener nie gra. Grają ci zawodnicy, jacy są obecnie, a trener nie ma wpływu na ich indywidualną formę. Grają i trenują w klubach, przyjeżdżają na dwa-trzy dni przed meczem, grają mecz towarzyski jak to miało miejsce teraz w zeszłą sobotę i we wtorek już mecz z Finlandią” - Oraz dodaje - „Mieliśmy już różnych trenerów także z zagranicy, tu jednak nie chodzi o trenera, a o

zawodników, część z nich gra, a część nie. Za naszych czasów nie było możliwości, aby zawodnicy niegrający regularnie grali w reprezentacji. Teraz wszyscy nasi najlepsi wyjechali, część siedzi na ławce część grywa, a my mówimy trener winny”

„Nie można zachowywać się tak jak nasz super as”

Sprawę absencji na minionym zgrupowaniu Roberta Lewandowskiego były reprezentant Polski skomentował następująco - „Nie można zachowywać się tak jak nasz super as, któremu bar-

dzo kibicuje, że on jest zmęczony i wypalony i on nie przyjedzie na mecz z Mołdawią i Finlandią, będąc do tego jeszcze kapitanem [...] Powinien się spotkać z trenerem, przeprosić i wyjaśnić, a nie wybierać sobie mecze, na które będzie przyjeżdżał. W dodatku jego wypowiedź o zawieszeniu kariery reprezentacyjnej do kiedy trenerem będzie Probiezra jest skandaliczna [...] Jak nie chcesz to nie musisz grać w reprezentacji” - Argument o zmęczeniu były piłkarz Stali Mielec komentuje słowami - „A inni nie grali? Ludzie i tak mu wyliczyli, że w ostatnim czasie grał mniej (dochodziła tu kwestia kontuzji - dodaje red.) No to jak jest kontuzja to się leczy i się odpoczywa” - Na pytanie, czy rozumie decyzję o odebraniu opaski Robertowi Lewandowskiemu Grzegorz Lato mówi - „No oczywiście, jeśli się odmawia gry w reprezentacji no to...”

„Takiego błędu jak zrobił bramkarz nie można przebaczyć”

Na końcu wątek samego meczu z Finlandią, o którym strzelec 45 bramek w reprezentacji Polski mówi - „Takiego błędu jak zrobił bramkarz nie można przebaczyć. Miał tyle czasu, mógł wszystko zrobić [...] To są błędy tragiczne”

Po wtorkowej porażce Polacy mają na swoim koncie w grupie eliminacyjnej do Mistrzostw Świata 2026 6 na 9 możliwych punktów do zdobycia ogrywając jakiś czas temu Litwę i Maltę. Przed białoczerwonymi jeszcze spotkanie choćby z Holandią oraz seria meczów rewanżowych.

Szymon Markulis

Sukcesy mieleckich lekkoatletów na Mistrzostwach Sanoka

W sobotę, 7 czerwca, zawodnicy Lekkoatletycznego Klubu Sportowego Stal Mielec wzięli udział w 4. Otwartych Mistrzostwach Sanoka. Mimo silnego wiatru nie zabrakło emocji, życiowych rekordów i wielu miejsc na podium.

Łącznie aż 11 medali

Wiktorija Balawajder dwukrotnie stanęła na najwyższym stopniu podium, wygrywając biegi na 100 m (12.35) i 200 m (26.47). Martyna Machała

triunfowała na 300 m z rekordem życiowym 40.34.

Złote medale zdobyli również: Jakub Król (100 m U14 - 12.65), Gabriel Cygan (300 m - 38.27 PB), Sebastian Hajduk (400 m - 53.17 PB), Maciej Gotfryd (rzut dyskiem 1.5 kg - 48.75), a także sztafeta 4x400 m (Cisło, Borawski, Tymuła, Hajduk) z czasem 3:34.39.

Srebro wywalczyli Maciej Kopera (dysk 1 kg - 46.35 PB) i Kacper Kocoł (kula 5 kg - 13.44). Brąz zdobyła Aleksandra Wąż na 600 m (1:47.00). Szymon Markulis



Nasi lekkoatleci na podium.



Świetny wynik duetu mielecko-dębickiego

Miłośnicy potyczek brydżowych z Mielca i Dębicy od lat co tydzień spotykają się na turniejach w Dębicy i Mielcu oraz w trzeci tygodniu miesiąca na dwóch w Mielcu: Barometrze Dębickim i cotygodniowym, w środę.

Do Hotelu Polskiego w Mielcu 11 czerwca na kolejny turniej śródowy przybyła ponownie grupa 6 par brydżystów z Dębicy i Mielca, rozgrywali turniej na zapis maksymalny. W turnieju brydżysty walczyli o jak najwyższe miejsca i punkty do pąjaczka. Mielecki turniej wysoko wygrała para dębicka: Andrzej Janda – Zbigniew Niziołek z wynikiem 60,00%, drugie miejsce przypadło dzielnie walczącej parze mielecko – dębickiej: Wiesław Rusek – Markowi Szczudło - zameldowali się wynikiem 52,50%, trzecie miejsce przypadło walczącym do końca mielczanom:

Bogdanowi Rojkowicz – Markowi Wesołowskiemu którzy zameldowali się wynikiem 50,83%

W tzw. Pąjaczku gdzie zaliczane były wyniki z 15 ośrodków w Polsce na 10 miejscu uplasowała się para dębicka Andrzej Janda – Zbigniew Niziołek na 210 sklasyfikowanych par.

Punktacja długofalowa Mielec 2025

1. Zbigniew Niziołek, 2. Bogdan Rojkowicz, 3. Andrzej Janda, 4. Tadeusz Chmielowiec, 5. Jacek Gąsiorek, 6. Marek Wesołowski, 7. Zygmunt Szczudło, 8. Józef Turrecki, 9. Marek Rusek, 10. Marek Szczudło

Brydżysty z Mielca i gospodarze, dębiczanie, 9 czerwca zjechali się tradycyjnie na turnieju rozgrywanym od lat w klubie Wisłoki w Dębicy. Grupa 10 par rozgrywała turniej Cavendish uśredniony. W turnieju z bardzo dobrym wynikiem 70,00 pokazała się para mie-

lecko – dębicka: Małgorzata Rojkowicz – Stanisław Malinowski; w pokonanym polu pozostawili wielu świetnie grających brydżystów. Drugie miejsce przypadło dzielnie walczącej również parze mielecko – dębickiej Bogdanowi Rojkowicz – Janowi Lipior, którzy zameldowali się wynikiem 40,00, zaś na trzecim uplasowała się kolejna para mielecko – dębicka: Marek Rusek – Zygmunt Szczudło z wynikiem 6,50.

Punktacja długofalowa Dębica 2025

1. Małgorzata Rojkowicz, 2. Zbigniew Wilisowski, 3. Tadeusz Urbanek, 4. Stanisław Malinowski, 5. Zbigniew Niziołek, Andrzej Janda, 7. Tadeusz Chmielowiec, 8. Jan Lipior, 9. Jacek Gąsiorek, 10. Bogdan Rojkowicz

Zaproszenie

Brydżysty spotykają się na turniejach poniedziałkowym w Dębicy w klubie KS Wisłoki o godz 17.00, a w środy i w trzeci poniedziałek miesiąca na Barometrze Dębickim w Hotelu Polskim w Mielcu o godz 17,30. W imieniu organizatorów zapraszamy wszystkich chętnych do gry w brydża, mile widziana młodzież. DD

Srebro mieleckiego karateki

W sobotę, 14 czerwca 2025 roku hala sportowa przy ul. Namysłowskiej w Dobrzniu Wielkim była gospodarzem Mistrzostw Polski Polskiej Federacji Karate Shinkyokushin (PFKS). Zawody miały rangę eliminacji do wrześniowych Mistrzostw Europy Juniorów i Seniorów na Węgrzech.

Organizatorem turnieju był Ari Klub Karate Kyokushin, a honorowy patronat objęli Marszałek Województwa Opolskiego i Wójt Gminy Dobrzeń Wielki. Finały kategorii seniorskich rozegrano wieczorem w formie gali transmitowanej na żywo.

Srebro Mateusza Tylca

Mielecki Klub Kyokushin Karate reprezentowali Mateusz Tylec i Arkadiusz Wais. Obaj wystąpili w konkurencji kumite junior -80 kg. Arkadiusz dotarł do ćwierćfinału, prezentując solidny poziom sportowy.

Największe powody do radości przyniósł jednak występ Mateusza Tylca, który zdobył srebrny medal i tytuł wicemistrza Polski. Tym samym wywalczył także

kwalifikację do Mistrzostw Europy, które odbędą się we wrześniu na Węgrzech. To duże osiągnięcie zarówno dla niego, jak i całego mieleckiego środowiska karate.

Egzaminy, wakacje, ale i zapisy

Zawody w Dobrzniu były ostatnim startem mieleckich zawodników w sezonie. Przed nimi już tylko egzaminy na stopnie szkoleniowe i zasłużone wakacje. Ale klub nie zwalnia tempa także latem.

Tradycyjnie organizowany jest program „Wakacje z Karate”, współtworzony z miastem Mielec. To bezpłatna inicjatywa, skierowana głównie do dzieci i młodzieży, które chcą spróbować swoich sił na macie. To świetna okazja, by poznać podstawy karate i rozpocząć przygodę z tą japońską sztuką walki.

Program cieszy się dużym zainteresowaniem i jest idealnym wstępem do treningów po wakacjach. Szczegóły zapisów znajdują się na oficjalnym Facebooku Mieleckiego Klubu Kyokushin Karate.

Szymon Markulis



Mateusz Tylec (po lewej) i Arkadiusz Wais (po prawej)

REKLAMA

KARNETY
FKS STAL MIELEC na sezon 2025/2026

PRZEDSPRZEDAŻ
WWW.BILETY.STALMIELEC.COM
ORAZ W SKLEPIE
FKS STAL MIELEC PRZY UL. SOLSKIEGO 1

Logo: mielec.pl, enervigo™, NCMETAL, PDRARAFALIS, AF, A&K, efectivo, Betclit, PZL MIELEC

Zwycięstwa w Krakowie

Zawodnicy z Mielca doskonale zaprezentowali się podczas finału ogólnopolskich zawodów Nestlé Cup – Lekkoatletyka dla Każdego, który odbył się w Krakowie. Reprezentując województwo podkarpackie, wywalczyli cenne medale i wysokie lokaty, przyczyniając się do drugiego miejsca regionu w klasyfikacji medalowej.

Aż 10 medali na Nestlé CUP

Nestlé Cup – Lekkoatletyka dla Każdego to prestiżowy ogólnopolski finał programu promującego aktywność fizyczną i rozwój młodych talentów w lekkiej atletyce. W tegorocznej edycji, która odbyła się w Krakowie, województwo podkarpackie zdobyło łącznie 10 medali – 5 złotych, 3 srebrne i 2 brązowe – co pozwoliło zająć drugie miejsce w klasyfikacji generalnej województw. Aż cztery z tych medali zdobyli zawodnicy mieleckiego klubu LKS Stal Mielec.



Aż 10 medali LKS Stal Mielec w Krakowie

Złoty medal w pchnięciu kulą (5 kg) w kategorii U16 wywalczył Maciej Kopera, osiągając wynik 13,92 m. Kolejne złoto padło łupem sztafety 8x200 m MIX, w której wystąpił m.in. Jakub Król. Srebrny medal na dystansie 300 m (U16) zdobyła Martyna Machała z czasem 39,43. Brąz w skoku w dal (U14) przypadł Alanowi Bąkowi, który uzyskał 5,48 m.

Pozostałe wyniki:

Na uwagę zasługują również wysokie lokaty zawodników z Mielca w innych konkurencjach. Kornelia Moryto (U16)

zajęła 5. miejsce na 100 m (12.30 w eliminacjach, 12.40 w finale), Jakub Król (U14) był piątą na 100 m z wynikiem 12.43, a Aleksandra Włoszczyzna (U16) i Agnieszka Pęgiel (U14) uplasowały się odpowiednio na 6. miejscach w chodzie na 2000 m. Karolina Krawiec (U16) była siódma na tym samym dystansie, a Gabriel Cygan (U16) z dobrym czasem 11.50 w eliminacjach nie ukończył finału biegu na 100 m. Piotr Owsiak (U16) zajął 15. miejsce w biegu na 600 m z wynikiem 1:30.80.

Szymon Markulis

KORSO
TYGODNIK REGIONALNY

WYDAWCA

Agencja Wydawniczo-Reklamowa
Korso Sp. z o.o.
ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec
tel. 17 788 41 80
NIP 817 0005118
REGON: 690006614

REDAKCJA

Mielec, ul. Biernackiego 1/4
tel. 17 788 41 80
mail: redakcja@korso.pl

SEKRETARIAT

Edyta Surowiec
tel. 17 788 41 80
mail: sekretariat@korso.pl
czynny od pon. do pt. od godz. 8 do 16

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Marta Warias
dziennikarka, fotoreporterka
tel. 17 788 41 88, marta.warias@korso.pl

Paulina Konieczny
dziennikarka, fotoreporterka
tel. 509 173 793, paulina.konieczny@korso.pl

Kamila Bik
dziennikarka sportowa – współpraca
tel. 668 547 073, kamila.bik@korso.pl

Agata Koziol

fotoreporterka – współpraca
mail: agata.koziol@korso.pl

Marietta Mateja-Nowak

dziennikarka – współpraca
mail: m.mateja-nowak@korso.pl

BIURO OGŁOSZEŃ I REKLAMY

Jolanta Zbieg – dyrektor handlowy
tel. 509 711 030, jolanta.zbieg@korso.pl

Marcin Serafin

tel. 510 128 562, mserafin@korso.pl

Anna Czajkowska

tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

SKŁAD TYGODNIKA

Klaudia Roźniak, Paulina Strugała
kontakt: studio@korso.pl

DRUK

Polska Press Sp. z o.o.
Oddział Poligrafia, Drukarnia w Sosnowcu

Materiałów i zdjęć niezamówionych
redakcja nie zwraca oraz zastrzega sobie
prawo dokonywania skrótów i zmian.

Nakład: 3 500 szt.

Stowarzyszenie
Mediów
Lokalnych

IZBA
WYDAWCÓW
PRASY

Styrycy

Dowcipy

W restauracji.

- Panie kelner! W mojej zupie pływa aparat słuchowy!

- Proszę mówić głośnieji!

- Moja żona to straszna gaduła.

- Eee, to jeszcze nic, moja teściowa gada tyle, że wygadała wszystkie nielimitowane rozmowy w abonamencie.

Franek leży z żoną na kanapie, leniuchują, oglądają film. Jego telefon jest w kuchni.

Nagle słyszy, że przyszedł SMS. Niechętnie wstaje i idzie do kuchni. Czyta... SMS od żony: „Jak już wstałeś, to zrób mi herbatę”.

Dwie blondynki piszą do siebie SMS-y:

- Wiesz, jaka mysz ma dwie nogi?

- Nie wiem!

- Myszka Miki! A wiesz, jaka kaczka ma dwie nogi?

- Kaczor Donald?

- Każda!

Poszedłem wczoraj do jasnowidza. Postanowiłem na początek sprawdzić, czy nie oszukuje – na wejściu go uderzyłem, okazał się tym bardzo zaskoczony, więc stwierdziłem, że nie ma sensu korzystać dalej z jego usług.

Pani na lekcji języka polskiego prosi dzieci o wymienienie cech charakteru Maćka z Bogdańca. Do odpowiedzi zgłasza się Jasiu:

- Honor.
- Ależ Jasiu – dziwi się pani – czy „honor” to cecha?
- Nie, samo „h”.

Pewna mała dziewczynka na pytanie, jak się nazywa, zwykle odpowiadała: „Jestem córką doktora Nowaka”. Mama, obawiając się, że rodzina będzie posądzona o snobizm, wreszcie zdołała przekonać ją, że powinna mówić: „Jestem Basia Nowak”. Pewnego razu po niedziennej mszy ksiądz przygląda się małej i zagaduje:

- Czy ty jesteś może córką doktora Nowaka?

Na co dziewczynka:

- No ja myślałam, że tak, ale mamusia mówi, że nie.

Mąż wpatruje się w świadectwo ślubu.

- Czego tam szukasz? – pyta żona.

- Terminu ważności!

Rozmowa kwalifikacyjna:

- Proszę wymienić swoją jedną mocną cechę.

- Jestem wytrwały.

- Dziękuję, skontaktujemy się z panem później.

- Zaczekam tutaj.

- Jak pan może puszczać psa bez kagańca?
- Ale wie pan, mnie go żal. Chory jest biedaczek, niedługo umrze, niech się chociaż nacieszy.
- A na co choruje?
- Na wściekliznę.

Przychodzi pijany mąż do domu, puka do drzwi. Otwiera żona i mówi:

- Jesteś pijany!

Mąż na to:

- Ależ skąd, nic nie piłem.

Zdenierwowana żona trzaska drzwiami i zaraz słyszy wołanie męża:

- Orzeszku... Orzeszku...

Żona słysząc, jak mąż się do niej ładnie zwraca, postanawia go jednak wpuścić. Otwiera drzwi i słyszy:

- Ożeż kurczę! Palce mi przycięłaś!

Niedawno pojawiły się pierwsze na świecie mówiące prakki automatyczne.

Oto jak działają:

- Wóź proszę białe pranie... Dziękuję. Uwaga, dozniję proszek i nalewam wodę. (Po chwili) ...

Halinaa!! Na koszuli Stefana są ślady szminki!!!

Jadę sobie trolejbusem i obserwuję następującą scenę: na przystanku trolejbus zatrzymuje się, otwierają się drzwi, wsiada jakaś babuлька, przed wejściem za nią staje jakiś facet i pyta jej:

- Przepraszam, dojadę tym trolejbusem do centralnego rynku?
- Nie.

Drzwi zamykają się, trolejbus rusza, babuлька siada i mruczy pod nosem:

- Za to ja dojadę...

Tata próbuje zmobilizować Jasia do nauki.

- Jasiu, jak dostaniesz piątkę, to dam ci 10 zł.

Następnego dnia, w szkole, Jasiu podchodzi do nauczycielki i szepcze:

- Proszę pani, chce pani łatwo zarobić pięć złotych?

- Moja najlepsza przyjaciółka ma 190 cm.

- Koszykarka?

- Nie, lodówka.

Po czym poznać, że jesteś już stary?

Auta z twojego rocznika zamiast taniec drożają.

Z Facebooka



AirShow Mielec zbliża się wielkimi krokami. Poprzednie pokazy przyciągały tysięcną widownię. Jak będzie tym razem?

Fot. Robert Mach

Mistrzowie parkowania



Tak parkuje król osiedla.

Fot. Czytelnik

Kronika towarzyska



A tam w kącie najwyższa zjeżdżalnia w gminie! Ale adrenalinai!

Wicemarszałek Piotr Plich z wizytą w gminie Borowa.